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Protokoll der Komiteesitzung
des WLV in Saxon

Donnerstag, 11. September 2008, 19 Uhr

Anwesend

: Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen - Stéphane  



  Schweickhardt

Entschuldigt
: Eddy Fort - Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen 
Traktanden :

1. Kantonale Crosstournee 
2. Versammlung der Präsidenten und technischen Leiter
3. Versammlung zur Auflösung des Jugend-Teams
4. Lager Ovronnaz
5. Verschiedenes
S. Schweickhardt eröffnet die Sitzung und heisst alle Anwesenden willkommen.
Die Sitzung verläuft gemäss oben erwähnten Traktanden.

1.
Kantonale Crosstournee – Saison 2008-2009
Der Walliser Leichtathletik Verband (WLV) hat die Organisatoren der Kantonalen Crosstournee 2008/2009 eingeladen. Die Läufe finden an folgenden Daten statt :
· Samstag, 29. November 2008 in Collombey
· Samstag, 10. Januar 2009 in Visp 
· Samstag, 31. Januar 2009 in Siders 
· Samstag, 14. Februar 2009 in Saint-Maurice (Walliser Cross Country Meisterschaft)

Die Prospekte sind in Vorbereitung und sollten anfangs Oktober erscheinen.

Zur Stimulierung der athletischen Aktivitäten im Oberwallis ist beschlossen worden, 1 Franken pro Läufer dem Klub in Visp zuzusprechen. Im Gegenzug werden ihre Vertreter gebeten, in den Schulen in Visp vorzusprechen, damit die Beteiligung mindestens 200 Läufer erreicht. 
Es wird ebenfalls die Gelegenheit erörtert, eventuell auf 5 Läufe zu erhöhen, um die Läufe besser zwischen dem Oberwallis (2) und dem Unterwallis (3) aufzuteilen. Dieser Punkt wird vielleicht an der Versammlung der Präsidenten und technischen Leiter im Oktober wieder aufgenommen.
Zur Erinnerung, die Sponsoren für die Tournee 2008/2009 sind : Texner und Octodure Voyage. Die Firma Texner stellt die Bogen für Start und Ziel zur Verfügung, welche bei dieser Firma in Sitten zwei bis drei Tage vor der Durchführung abgeholt und ein bis zwei Tage danach zurück gebracht werden müssen. Texner stellt auch 4 Startnummernsets von 1 bis 500 zur Verfügung, die dem WLV übergeben werden, der sie an die Klubs weiterleitet.
2.
Versammlung der Präsidenten und technischen Leiter
Diese Sitzung wird am 16. Oktober 2008 um 19 Uhr im Kollegium ‚Les Creusets’ in Sitten stattfinden. Die wesentlichen Themen sind der provisorische Kalender 2009, das Jugend Team Wallis und verschiedene andere Punkte. 
3.
Versammlung zur Auflösung des Jugend Teams
Das Jugend Team wird aus administrativen Gründen aufgelöst, es wird aber innerhalb der Strukturen des WLV weitergeführt. Die Einladung an die Versammlung zur Auflösung des Elite Jugend Athletik Teams am 30. Oktober 2008 im Kollegium ‚Les Creusets’ in Sitten wird den Präsidenten und technischen Leiter der Klubs, den Gründungsmitgliedern, Aktivmitgliedern und Athleten demnächst zugestellt.
4.
Lager Ovronnaz
Dieses Jahr hat das Lager in Ovronnaz die erhofften Erwartungen betreffend Teilnehmer nicht erfüllt. Es scheint, dass einige Klubs sich kein Bein ausreissen, um ihre jungen Mitglieder anzumelden. Das ist schade, weil diese oft an dieses Lager in Ovronnaz die besten Erinnerungen an die Leichtathletik behalten. Wir haben auch ein ernsthaftes Problem, diese Woche für das Lager zu reservieren. Allerdings scheint es auch immer schwieriger, diese Woche zur gleichen Zeit wie Athletissima durchzuführen. Es ist für den WLV vital, diese Ausbildung in der gleichen Woche wie Athletissima durchzuführen. Unsere jungen Athleten profitieren von einem Gratiseintritt und nehmen unvergessliche Erinnerungen im Zusammenhang mit ihrer Leidenschaft und ihrem Sport mit. Man müsste von Herrn Gaby Micheloud gewisse Garantien erhalten; wenn nicht, müssten vielleicht andere Lösungen analysiert werden.
5.
Verschiedenes
· Athletissima – 2. September 2008
Im Rahmen seines 75. Jubiläums hat der WLV die Präsidenten und technischen Leiter der Walliser Klubs, die Wettkampfrichter, die Ehrenmitglieder, die Sponsoren und die Mitglieder des Komitees zu einem Gratisausflug an Athletissima eingeladen. Sechsunddreissig Personen haben davon profitiert und einen wunderbaren Abend erlebt. Wir konnten fantastischen Leistungen beiwohnen. Der WLV hat bei dieser Gelegenheit auch einen kleinen Imbiss offeriert.
· Coach J+S des Walliser Leichtathletik Verbandes
Walter Fink, viele Jahre mit grossem Einsatz und Hingabe Coach des WLV, legt dieses Amt nieder. Wir haben seinen Nachfolger in der Person von Lionel Saillen gefunden. Wir danken Walty für seine Arbeit und Lionel für seinen zukünftigen Einsatz. Dieser Wechsel ist dem Departement für Erziehung, Kultur und Sport schriftlich mitgeteilt worden.

· Wettkampfrichterkurs 2008

Letztes Jahr ist der Wettkampfrichterkurs 2007 in Sitten durchgeführt worden. Dieses Jahr wird ihn G. Pfyffer anlässlich der Walliser Mehrkampfmeisterschaften vom 27. September 2008 in Martinach organisieren. Die Unterwalliser Klubs haben ein Anmeldeformular erhalten und wir wagen zu hoffen, dass viele davon profitieren werden ihre Ausbildung zu vervollständigen oder die Ausbildung zum Kampfrichter zu entdecken. Wir danken G. Pfyffer für seinen Einsatz.

· Sportzentrum Ovronnaz - Stabhochsprungmatte
Wir sind von mehreren Personen auf die Qualität der Stabhochsprungnatte in Ovronnaz angesprochen worden. Wir haben Herrn Gaby Micheloud, Chef J+S, einen Brief geschrieben. Er hat geantwortet, dass er die Frage prüfen werde. Wir hoffen, dass diese Matte vor der Wintersaison ersetzt werden kann, da Ovronnaz der einzige Ort ist, an dem diese Disziplin im Winter traniert werden kann.
· ES Ayent – Tour des Alpages

Die Organisation ist von Herrn Christian Blanc übernommen worden. Dieser hat den Verband zwecks engerer Zusammenarbeit kontaktiert. Mit unserem Webmaster werden wir einen Link zwischen der Seite ‚Tour des Alpages’ und derjenigen des WLV aufschalten. Wir werden uns auch mit Christian Blanc treffen, um mit ihm über die Gelegenheit zu diskutieren, während der Kantonalen Crosstournee einen Lauf in Ayent zu organisieren, damit das Angebot vielseitiger wird. Wir erinnern daran, dass es das Ziel dieser Crosstournee ist, Klubs in kleineren Dörfern die Organisation eines Wettkampfes zu ermöglichen.
· 75. Jubiläum des WLV

Wir haben den ‚Mile’ der Stadt Sitten unterstützt und mit dem CA Sion zusammengearbeitet. Wir werden den CABV Martigny anlässlich der Walliser Mehrkampfmeisterschaften bei der Animation „FUN“ unterstützen, die am Samstag 27. September 2008 vorgesehen ist.
Der ‚Mile’ der Stadt Sitten hatte einen sozialen Charakter, weil die Hilfswerke „Notre-Dame de Lourdes“ und „Plusport“ unterstützt worden sind. Den Organisatoren wurde ein Beitrag von 2'000 Franken zugesprochen. Was den CABV Martigny betrifft, haben wir ihm für die Animation „FUN“ einen Beitrag von 1'000 Franken zugesprochen. Beide Klubs werden eine schriftliche Bestätigung erhalten. Nach vielen Verschiebungen ist die DVD nun erschienen und wird den Personen, die sie bestellt haben zwischen dem 15. und 30. September 2008 zugestellt. Wir werden das Nötige veranlassen, damit sie auch auf der Internetseite erscheint und hoffen, die 300 DVDs ohne grosse Schwierigkeiten abzusetzen. Gegenwärtig haben wir um die hundert Bestellungen.
· Westschweizer Zentrum in Aigle

Die Daten für die Trainings 2008/2009 werden den Mitgliedern des erweiterten Komitees mitgeteilt. Wir erinnern an die Entscheidung, die wir im Zusammenhang mit diesem Trainings-Zentrum getroffen haben (finanzielle Auswirkung auf die Beiträge Swiss Athletics – Wiedereinführung von Walliser Kader gewünscht). Wirtschaftlich gesehen, können wir nicht länger die 4'000 Franken zusätzlich überweisen, die wir in den Jahren 2006-2007-2008 zugesprochen haben. Hingegen halten wir unseren Beitrag von 6'000 Franken für die Benutzung der Lokalitäten aufrecht. 

· Schweizer Final „Athletics Cup“ in Zofingen – 27. September 2008

Der WLV verzichtet auf die Organisation der Fahrt an diesen Anlasss. Von den 12 Betroffenen sind 10 Mitglieder eines Walliser Leichtathletik Klubs. Alle qualifizierten Athleten werden einen Entschuldigungsbrief und einen Gutschein erhalten. 10 Athleten werden an den Walliser Mehrkampfmeisterschaften teilnehmen.
· Berglauf-Weltmeisterschaft – 14. September 2008

Der WLV stellt erfreut fest, dass die Organisation der zukünftigen Weltmeisterschaft ausgezeichnet verläuft; sie wird Ende Woche in Montana durchgeführt. Es ist zu hoffen, dass die Walliser Athleten sich des Aufwandes für die Organisation einer solchen Meisterschaft bewusst sind und anwesend sein werden. S. Schweickhardt wird den WLV am offiziellen Teil am Samstag und an der Einladung als Komiteemitglied am Sonntag vertreten.
Die Sitzung schliesst gegen 21 Uhr 45, gefolgt von einem Aperitif, offeriert von S. Schweickhardt.
Nächste Termine :

16. Oktober 2008 
Versammlung der Präsidenten und technischen Leiter

30. Oktober 2008
Sitzung zur Auflösung des Jugend Teams in Sitten

Nächste Komiteesitzung : 
Donnerstag, 13. November 2008 um 19 Uhr im Treuhandbüro « La Riddanne » in Saxon.
Saxon, den 6. November 2008

Geht an die Mitglieder des erweiterten Komitees
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