Procès-verbal de l’assemblée du comité de la Fédération valaisanne d’Athlétisme 

à Saxon le samedi 27 février 2003 à 19h00.

Sont présents : Nicolas Toffol - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud 

    Conrad Zengaffinen - Caroline Chappex - Stéphane Schweickhardt

L’ordre du jour est le suivant :

1. Objectifs 2003-2005

2. Analyse « Tournée des Cross »

3. Championnat Suisse 10 Km sur route 2004

4. Nomination Vice-président (e)

5. Fixation séances 2003

6. Divers

1. Objectifs 2003-2005

Ceux-ci se trouvent en annexe avec le P.V. et peuvent être consultés sur le site de la FVA sous « coin de la présidence ».

2. Analyse « Tournée des Cross »

Jean-Victor Bagnoud relève l’excellente participation et l’effort consenti par les manches se déroulant à St-Maurice et Fully. En effet, ces organisateurs ont fait un effort important auprès des écoles et on constate une très belle participation lors de ces deux étapes. Par rapport à cela, l’étape de St-Maurice avec 209 participants est la participation la plus relevée de ces dix dernières années. 

Jean-Victor précise les sélectionnés pour la course des jeunes des championnats du monde de cross à Avenches, cette manifestation se déroulera le 30 mars 2003 à 16 h 05. Jean-Victor s’occupera du déplacement qui sera pris en charge par la FVA. On regarde également pour pouvoir utiliser les liquettes du match  des six cantons afin d’avoir une identité valaisanne.

Jean-Victor émet l’idée d’ouvrir la tournée des cross également aux adultes. On devra durant l’année analyser cela mais sur le principe, le comité est d’accord d’aller dans cette direction. La FVA souhaiterait aussi que dans la mesure du possible, de temps en temps, un nouveau club organisateur s’implique dans cette tournée des cross afin d’éviter qu’une monotonie s’installe. Il a également était défini que pour le championnat valaisan de cross qui connaît régulièrement des problèmes vis-à-vis du contrôle des licences l’attitude suivante soit appliquée : les licences de l’année précédente doivent être présentées depuis la catégorie des cadets B 2ème année et plus haut. En ce qui concerne la catégorie cadets B 1er année, il est renoncé au contrôle de ces licences car bien souvent elles ne sont pas encore parvenues aux intéressés.

Jean-Victor nous remet une évolution de la participation pour la tournée cantonale des cross de 1992-1993 à 2002-2003. Ce tableau sera joint au rapport annuel 2003. Il démontre que la tournée 2002-2003 a connu le plus grand nombre de coureurs ayant participé à une ou plusieurs manches, à savoir 710 jeunes.

3. Championnat Suisse 10km sur route 2004

Stéphane commente les contacts qu’il a pris avec l’association des vétérans suisses afin d’obtenir par l’intermédiaire de la FVA, l’organisation des championnats suisses du 10km sur route en 2004. Il adressera prochainement à la FSA, un dossier pour la postulation afin que cela puisse être adjugé lors de l’assemblée des délégués du 22 mars 2003. Au niveau des vétérans suisses, ces derniers sont d’accord à l’idée de faire cette manifestation une fois en suisse romande. Par contre, un titre suisse Elites et Espoirs est joint à cette manifestation. Dès lors, l’approbation de la FSA doit être obtenue. Stéphane a également pris contact avec la commune de Saxon pour les facilités de soutien logistique. Cette dernière nous accordera en grande partie son soutien. Quelques détails doivent être encore précisés. Ce championnat se déroulerait le samedi 25 septembre 2004 à Saxon.

4. Nomination Vice-président (e)

Après discussion, il est retenu la solution d’un tournus. Est nommé Vice-président pour l’année 2003, M. Nicolas Toffol. 

5. Fixations séances 2003

Les séances du comité sont fixées le jeudi à 19 h dans les bureaux de la fiduciaire la Riddane SA à Saxon. Les dates retenues sont les suivantes : 

27.03.03 – 01.05.03 – 22.05.03 – 19.06.03 – 28.08.03 – 25.09.03 – 23.10.03 – 27.11.03

6. Divers

A. Souper de soutien à l’athlétisme valaisan

Dans les objectifs du comité, les 3 prochaines années, sont prévues la mise sur pied d’un souper de soutien en faveur de l’athlétisme valaisan. Le 1er souper de soutien est agendé pour le 26 mars 2004.

B. Marathon des vignes – Provins
La FVA est interpellée afin d’éventuellement prendre une part au comité de gestion du marathon des vignes, la FVA ne pourra le faire. Par contre la FVA, en cas de problèmes ou de litiges a tranché entre les clubs du Valais central et la maison Provins est d’accord d’œuvrer en tant qu’arbitre. De plus, elle communiquera, par lettre, aux organisateurs du marathon des vignes que pour l’édition 2004, le semi-marathon et le marathon des vignes seront retenus pour les championnats valaisans

C. COAVR
Le comité de la COAVR œuvre activement déjà depuis 2 mois. Il est prévu en date du 7 mars 2003 une séance pour la fixation des chefs d’équipe. Le CSI des grands se déroulera le 31 mai 2003 pour les éliminatoires. Les hommes concourront en ligue C et les femmes en 1ère ligue. Les finales sont prévues pour le 20 septembre 2003.

D. Erdgas
Conrad souhaiterait que l’on analyse toujours dans le but d’animation de l’athlétisme que la Erdgas Cup fasse l’objet en 2004 d’une journée d’athlétisme où l’on convierait toutes les écoles valaisannes. Au terme de cette journée, les sélectionnés pour la finale suisse seraient nommés. Caroline Chappex a la tâche pour l’année 2003 d’écrire aux enseignants et de leur communiquer que la FVA entend mettre sur pied le déplacement à la finale suisse d’Erdgas à Delémont le 27.09.2003. Elle peut communiquer aux différentes écoles valaisannes que notre fédération prendra en charge ce déplacement. Il a également été retenu que la date limite pour l’envoi des résultats et des sélections s’effectuera au 30 juin 2003.

E. Kids Club
Conrad et Nicolas relèvent le succès de la Kids Club ou plusieurs clubs valaisans notamment plusieurs clubs valaisans ont participé. Ils souhaiteraient que quelque chose soit organisé dans le but de faire une manifestation de ce type en Valais. Conrad, Caroline et Nicolas se rencontreront durant l’année 2003 afin de faire une analyse de la journée des écoles « Erdgas » et de l’éventualité d’une  « Kids Club Valais ». 

F. Procès-verbal comité
Stéphane communique également qu’il souhaite que les P.V. du comité soient publiés sous le site de la FVA.

G. Soutien direct aux athlètes
Stéphane communique qu’il a été  interpellé par TV Naters afin de pouvoir soutenir éventuellement Florian Rittiner qui fait partie de la Jeunesse Olympia et qu’il s’est vu proposer un camp d’entraînement du 12.04.03 au 26.04.03 a Alicante avec la fédération suisse. Le coût de ce camp est Frs. 1'700.00 et la FSA lui alloue Frs. 200.00. Le comité de la FVA octroie à Florian Rittiner, notre meilleur junior actuel un montant de soutien de Frs. 400.00

Il a été longuement discuté de l’orientation future de l’athlétisme valaisan et « d’avoir les moyens de ses ambitions ». 

La séance est close à 22 h 30

Saxon, le 28 février 2003 
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