Protokoll der Versammlung

Präsidenten und Technischen Leitern der Klubs des  WLV

Au Collège des Creusets

Mittwoch 20 Oktober 2004 um 19 h 15

  Tagesordnung:

1. Willkommen (Präsents Liste )

2. Kalender 

3. Berglauf Weltmeisterschaft 2008 im Wallis

4. Beiträge für Klubs  «  Ereignis Klubs»

5. Team Wallis Jugend

6. Verschiedenes

1. Willkommen (Präsensliste )

laut liste

2. Kalender

· Nicolas Toffol erläutert, das es schwer sei die verschiedenen Veranstaltungen zu vergeben. Da der CA Sion Schwierigkeiten um eine  Veranstaltung zu organisieren, weil ihr Stadion bis am 25. Juni 2005 nicht zur Verfügung stehe da es Renoviert werde. Doch die Regional Meisterschaft Jugend vom 25.26. Juni 2005 soll in Sitten statt finden.

Sie danken dem CABV Martigny für ihre Aushilfe in diesem Jahr und wieder für teilweise im Jahr 2005 solidarisch aushelfen. 

· Wir entnehmen aus dem Programm das die Berglauf Schweizermeisterschaft 2005 am 21.08.2005 in Zermatt statt findet . ( Matterhorn Lauf )

· Eine andere Unregelmässigkeit ist, das die Ausscheidungen  vom Km und Sprint vom Mittelwallis in Martinach  ausgetragen wird. ( Wegen Bauarbeiten im Sittener Stadion)

Wir danken auch dem TV Naters schon zum voraus , und hoffen das sie den Final vom Km und Sprint über nehmen werden
· Wir hoffen auch, das der TV Visp für 2006 die Cross Wallisermeisterschaft über nehmen könnte.. Stéphane will noch mit ihnen eine Unterhaltung abmachen. Wenn sie mit dem Lauf- und Fitnessteam Oberwallis zusammen arbeiten würden.

· Die Delegiertenversammlung vom  WLV findet am 27. Januar 2006  in Conthey statt. (SFG Conthey)

· Der Kalender 2005 ist demnächst definitiv auf dem web. Site WLV zu entnehmen sein. 

3. Berglauf Weltmeisterschaft 2008 im Wallis

· Stéphane präsentierte  Budgets von den Kandidaten Neuseeland und England die sich für die Berglauf WM 2005 Kandidierten. Die Budgets waren etwas verschieden . 250'000.- bis Fr. 450'000.-.

· Darauf präsentiert er ein Budget Projekt  für die WM 2008 im Wallis und beträgt zirka Fr. 388'000.-.

· Er erläutert auch das sie eventuell im Unterwallis statt finden werde. Wobei er sich drei Fragen gestellt hat ?

· 1.-
 Ist das Wallis ein ideale Region um eine Berglauf Weltmeisterschaft durch  

· 
zuführen ?

Für alle, , ist die Antwort sicher ein  « Ja »



2.-
Werden die Walliser  zusammen  arbeiten, um so ein grosses Ereignis 

zu veranstalten?

Stéphane zieht den  « Joker ». und sagt: Im Moment ist diese Frage sicher sehr schwer zu beantworten. Nach meiner  Ansicht  beantworte ich diese Frage mit einem  Ja. 

3.- 
Ist das Wallis in der Lage  wirtschaftlich so eine Veranstaltung zu Finanzieren? 


Wen man der Frage 2 ja sagen kann, dann kann man der Frage 3  auch 

ja sagen!

· Alle Vereine werden ein Dossier erhalten und sollen dann diese Fragen mit einem ja oder nein beantworten bei einer eventuellem mitmachen bei der Organisation. Laut den zurück erhaltenen  antworten werden sie  bei der nächsten GV vom Januar 2005 des WLV  auf der Tagesordnung. Ein Organisation Komite wird auf die Beine gestellt mit einem Organigramm klar und deutlich. Ziel dieses Komitee ist, wirtschaftliche Unterstützung und offizielle Organe von unserem Land vor ende Dezember 2005 zufinden. 

4. Erfassung der(Ereignis Klubs) in den WLV und Den Walliser Cup der Bergläufer. 

· Jean-Victor präsentiert eine Idee, um einen Walliser Cup für die Bergläufer einzuführen, und präsentiert dabei ein Reglement für diesen Anlass. 

· Er erläutert auch, was für eine Motivation in unserem Verband steckt

· Er erwähnt auch, das nach verschiedenen Fragen das Alle am Walliser Cup der Bergläufer teilnehmen können, Egal von welcher Nationalität man ist. 

· Der Modus der Startgelder  wird vom Ereignis Klub (Veranstalter) selber fest gelegt .

· Der Beitrag wäre Fr. 200.- (Fr. 100.- für den WLV als Mitglieder  als Ereignis Klub,

und Fr. 100.- für die Preise des Walliser Cup der Bergläufer.


Mehrere Informationen finden sie in der Beilage des Projektes. 
· Herr Pierre -Michel Venetz, Präsident  des CA Vétroz, macht  alle darauf aufmerksam, auf das Recht bei Abstimmungen der Generalversammlung. Doch das Recht für die Stimmberechtigung hängt ja von der Anzahl der Lizenzierten eines Klub ab. Den die Ereignis Klubs erfügen sicher nicht  alle Mitglieder eine Lizenz besitzen, haben sie auch kein Recht an der GV abzustimmen. Und wen immer, sagt Stéphane sehen wir mal in die Statuten des WLV. 

· Erwähnt wird auch, dass die Ereignis Klubs in der nächsten GV des WLV am Januar 2005 aufgenommen werden sollen. Da sie im Jahr eine Veranstaltung organisieren, ist es besser sie im Verband aufnehmen, als sie ganz zu verlieren. Die 17  Veranstalter der Walliser Bergläufe werden demnächst eingeladen und das Projekt vorgestellt

5. Team Wallis  Jungend

· Conrad Zengaffinen präsentiert uns in grosser Linie die Kriterien um beim Team Wallis Jugend dabei zusein. Und teilt uns mit, das er seine erste Saison mit dem Team eine grosse Genugtuung verspürte und die Athleten ,die schon letztes Jahr teil genommen haben werden persönlich für 2005 Informationen erhalten. Er bedankt sich bei den Klubs und hofft das die Informationen für die eventuellen neuen Athleten für das Team weiter geleitet werde. Er erwähnt auch, das er nicht über eine totale Statistik verfüge ob  man einer oder der andere vergessen habe. So danke ich den Klubs mir eventuell eine Unregelmässigkeit zu melden

· Er teilt ebenfalls mit, auch die Athleten die, die Limite nicht erreicht haben können mit etwas Selbstopferung und Wille für das Team vorgeschlagen werden.

·  Die Adresse vom Team Wallis Jugend finden sie auch auf dem site des WLV.

6. Verschiedenes

· M. Pierre-Michel Venetz verlangt das Wort und teilt mit, das für das Trainings Lager  in Ovronnaz mehr Aufmerksamkeit geboten werde. Da sich  einige Athleten vom Trainings Lager vom WLV profitieren und nachher die Leichtathletik aufgeben um dann die Sportart zuwechseln.

· Stéphane und Lionel Saillen machen darauf aufmerksam, dass wir verpflichtet sind vis à vis

dem Sportzentrum von ’Ovronnaz, wir müssen absolut mit einem Minimum 60 bis 70 Personen reservieren, sonst  wird es mit mehreren Vereinen gleich zeitig belegt. 

· Stéphane informiert auch das es für den WLV schwer sei, um die 79 Jungen zuwissen was später mit ihrer Aktivität passiert. So fragt er die Klubs die näher bei den Athleten sind wie ihre Pläne aussehen.

· Schliesslich wird entschieden, das Lionel sich an die Klubs wendet, um eine Liste zu erstellen die beim Trainingslager in Ovronnaz teilnehmen und der Leichtathletik treu bleiben.

· Lionel sagt das einige mit dem Sport  aufhören und das Trainingslager in Ovronnaz doch für sie in Erinnerung bleibt., ein Ziel ist doch erreicht worden, das die anwesenden viel freude am Leichtathletik Sport hatten

Nach einem Imbiss im  Collège des Creusets  wurde um 22h30 die Versammlung beendet. 




LWV

Stéphane Schweickhardt

Saxon, den 21 October 2004/cv

