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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 9 mars 2006 à 19h00

Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Stéphane      

                     Schweickhardt – Thomas Perraudin – Fort Eddy – Yolande Moos

L’ordre du jour est le suivant :

1. Assemblée générale FVA

2. Tournée cantonale des cross

3. Coupe valaisanne de la montagne

4. Camp d’Ovronnaz

5. Team Jeunesse

6. Divers

En préambule, on relève que le P.V. de la séance du comité du 12 janvier 2006, qui était essentiellement voué à la préparation de l’assemblée générale, n’a pas été tenu.
1. Assemblée générale FVA

Cette dernière s’est déroulée le 27 janvier 2006 à Châteauneuf Conthey. On a eu la participation de plus de 130 personnes et on peut être satisfait de la teneur de cette assemblée. On relève l’attribution des prix de la Coupe valaisanne de la Montagne lors de cette assemblée ; il est en fait difficile de pouvoir remettre ces prix lors de la dernière course de la saison étant donné la complexité de l’attribution des points. Il est également difficile d’attribuer des prix lors de la première édition de l’année suivante, plus de cinq mois d’écart entre la fin d’une saison et le début de l’autre. Il est donc maintenu d’attribuer ces prix lors de l’assemblée générale de notre fédération.

2. Tournée cantonale des cross

Jean-Victor Bagnoud nous donne des graphiques indiquant les participants à la tournée cantonale des cross et il relève les points suivants :

Record toutes catégories pour la première manche du cross qui s’est déroulée à Conthey avec 418 participants. Le total des participants pour cette saison 2006 a été de 1'015 personnes. Il donne également un graphique avec les vainqueurs des différentes catégories. Il relève qu’il a été profondément déçu par l’attitude de certains dirigeants bas-valaisans vis-à-vis du club de Viège. En effet, il a été relevé lors du championnat valaisan de cross, que le parcours prévu initialement a été complètement inondé deux jours avant le déroulement de la course, et ce parcours présentait plus de 20 à 30 centimètres d’eau. Stéphane rappelle que la veille du cross, une décision a été prise de ne pas l’annuler.

3. Coupe valaisanne de la montagne

Tous les organisateurs ont reconduit leur accord pour la coupe valaisanne de la montagne. L’affiche est actuellement en préparation.

4. Camp d’Ovronnaz


Eddy Fort nous donne connaissance de ses envies pour le déroulement des futurs camps d’Ovronnaz pour nos jeunes. Il soumet également au comité l’approbation de l’acquisition de près de CHF 2'000.00 de matériel afin de diversifier les activités de ce camp. Le comité est en accord avec l’acquisition de ce matériel et une demande de soutien à Jeunesse et Sport sera déposée par Stéphane. 

Il est également discuté de l’opportunité de revoir les tarifs du Camp d’Ovronnaz. En effet, pour une semaine de camp, les jeunes actuellement paient CHF 160.00 par semaine, y compris le déplacement et l’entrée à Athlétissima. Après discussion, il a été décidé que le Camp d’Ovronnaz coûterait CHF 180.00 pour la semaine et ce prix sera bloqué jusqu’en 2010. 

5. Team Jeunesse

Conrad nous donne les activités et les satisfactions du team jeunesse pour l’année 2005. Il nous donne également la préparation pour le Camp de Vittel. Un nombre important de jeunes y participeront. Nous relevons que nous avons pu maintenir le prix de ce camp à charge de l’athlète à CHF 250.00. Cette année, Conrad sera également épaulé par Cédric Follin qui officiera comme physiothérapeute et apportera de l’aide aux entraînements.

6. Divers
Matériel


Le CABV Martigny par Monsieur Olivier Guex souhaiterait pouvoir acquérir une balance afin de pouvoir peser de manière plus efficace les disques, javelots, boulets et autres et ceci éviterait d’emprunter une balance hors canton : en effet, aucun club valaisan ne possède cet équipement. Dans un premier temps, le prix de cette installation est de plus de CHF 5’000.00. Il est décidé d’essayer d’obtenir de meilleurs prix que cela. La décision est prise et pour l’instant la somme de CHF 5'000.00 est trop élevée. Si ce prix pouvait être revu, une demande à Jeunesse et Sport sera présentée en même tant que pour le matériel pour le Camp des Jeunes. Stéphane restera en contact avec Monsieur Olivier Guex.

Assemblée générale 2005 – ARA (Association Romande des fédérations cantonales)


Cette assemblée se déroulera le 13 mars prochain à Yverdon. Stéphane s’y rendra.

Fédération valaisanne d’athlétisme 2008


Il est discuté de l’année 2008 qui présentera le 75ème anniversaire de notre fédération. Le comité est d’accord que l’on demande à la FSA afin d’obtenir l’organisation de l’assemblée générale de notre fédération nationale. Un courrier devra être fait dans ce sens. Stéphane relève également que la FVA défendra la candidature du CA Sierre afin d’organiser en 2007 les championnats suisses de la Montagne. Il relève également que le SG St-Maurice a présenté une demande pour l’organisation des championnats suisses de cross en 2008. Il semblerait qu’il y ait trois candidatures, notamment une candidature importante de la région lausannoise.

Championnat du monde de la montagne 2007 – 2008


Stéphane a adressé un courrier au conseiller d’Etat, M. Claude Roch, afin d’analyser le soutien économique que pourront recevoir les clubs du CA Sierre et le Running Club des Deux Rives.

Mérites de l’association valaisanne des journalistes de sport


On relève que l’athlétisme est à nouveau à l’honneur et que le samedi 11 mars prochain à Chermignon-Dessus sera remis le mérite espoir à Clélia Reuse pour sa magnifique saison 2005. Stéphane et Jean-Victor s’y rendront pour le comité de notre fédération.

Souper de soutien du 31 mars 2006


Yolande Moss nous donne connaissance des différents menus et possibilités d’organisation. Il a été décidé du déroulement de la soirée et dans ce P.V. aucune surprise ne sera dévoilée. Nous profitons de remercier Yolande pour son engagement. En effet, sa commune de Chippis, grâce à son intervention, nous a mis à disposition gratuitement les locaux. 

Soutien LSVO

On a une demande de soutien du LSVO (Lauf Sport Verband Oberwallis). En effet, ils organisent un camp d’entraînement avec une cinquantaine de coureurs. Il a été décidé en comité d’attribuer un soutien de CHF 1'000.00, ceci afin de soutenir la région haut-valaisanne qui a de la peine à relancer son activité athlétique.

Journal athlétisme « Athlé Valais »

Stéphane présente un journal qui est actuellement mis en route par le Volley-ball Valais et qui sortira à raison de douze numéros par année. Il soumet son idée d’une opportunité de parution d’une revue trimestrielle. Les membres du comité ne sont pas contre cette idée. Ceci devrait être développé. Stéphane prendra les contacts utiles à cet effet.

Dates des prochaines séances du comité de la fédération valaisanne

Jeudi 13 avril 2006


19h00

Jeudi 4 mai
2006 


19h00

Jeudi 8 juin
2006


19h00

Jeudi 31 août 2006


19h00


Jeudi 28 septembre 2006

19h00

Jeudi 26 octobre 2006

19h00

Jeudi 9 novembre 2006

19h00

La séance est close à 22h30.





Fédération valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 27 mars 2006 

