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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le jeudi 8 juin 2006 à 19h00

Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Stéphane      

                     Schweickhardt 

L’ordre du jour est le suivant :

1. Courrier
2. Erdgaz Cup
3. Championnats du monde de la montagne 2006 à 2008
4. Kids Cup 2006 – Finale à Willisau
5. FSA – Cotisations 2006
6. Coupe valaisanne de la montagne
7. Divers

S. Schweickhardt ouvre la séance de comité et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.
1.
Courrier
La SFG Conthey a changé de responsable technique, il s’agit de : 
Mme Michèle Roh-Le Cheviller, ch. de Prérojet 5, 1976 Aven, ( 027 346 66 01, adresse courriel michele.breizh@netplus.ch
La FVA reçoit un résumé de la soirée romande de l’aide sportive (aide sportive.ch). Lors de cette soirée qui se déroula le vendredi 5 mai 2006 à Lausanne, Clélia Reuse reçoit de la fondation le mérite de la meilleure espoire romande 2005. Walter Fink, son entraîneur, est nommé entraîneur romand de l’année. Cette soirée a recueilli un grand succès. Sincères félicitations à nos deux représentants valaisans.
Le comité du Team jeunesse informe la FVA, qu’il organisera une grillade pour les parents des athlètes à l’occasion des championnats valaisans toutes catégories à Sion le 11 juin 2006 dès 12h00. La convivialité est toujours agréable à vivre, la FVA leur souhaite plein succès et une bonne journée.
La FSA envoie la facture des nouveaux règlements des juges arbitres. Le montant s’élève à Fr. 416.05. 

La FVA envoi un courrier à M. Pierre-Alain Rossier, ch. de l’Hôpital 5, 1896 Vouvry par rapport à ses engagements d’entraîneur envers certains de nos athlètes valaisans.
2.
Erdgaz Cup

Cette manifestation s’est déroulée avec satisfaction le mercredi 7 juin 2006 à Martigny, plus de 280 participants. La question se pose sur l’opportunité d’ouvrir cette manifestation aux athlètes membres des clubs d’athlétisme.  En effet, l’objectif recherché : est la découverte de nouveaux talents en athlétisme. Il est dommage que les athlètes des clubs prennent la place des écoliers qui n’ont jamais pratiqué de l’athlétisme. Le comité de la FVA remercie Jean-Claude Delay pour son engagement à la réussite de cette finale valaisanne.

La FVA adressera un courrier à Silvio Pluess, Diolly, 1950 Sion  078 796 54 32, e-mail silviopluess@hotmail.com. Le 23 septembre prochain, lors de la finale suisse de l’Erdgaz Cup à Berne, Silvio accompagnera les vainqueurs des catégories filles et garçons de la finale valaisanne. Si nécessaire, la FVA s’engage à lui donner un coup de main pour sélectionner les athlètes concernés. Dès 2007, Silvio Pluess reprendra le poste de responsable cantonale de l’Erdgaz Cup.
La FVA a adressé un courrier aux athlètes sélectionnés de la finale suisse Erdgaz 2005. Malheureusement, pour des problèmes d’organisation découlant de la responsable cantonale, ceux-ci n’ont pas pu participer à cette finale. Afin de s’excuser, en annexe au courrier, la FVA leur a offert un billet d’entrée à Athletissima 2006. 
3.
Championnats du monde de la montagne 2006 à 2008

S. Schweickhardt a rencontré M. Gaby Micheloud et M. Fardel, tous deux représentant du conseillé d’Etat du département de l’instruction sport, du développement et du tourisme. Des montants conséquents sont alloués aux clubs pour les années 2006, 2007 et 2008. M. Micheloud a également transmis ces dossiers à la loterie romande, ces derniers accuseront réception et convoqueront prochainement les candidatures en vue d’un soutien éventuel. 

4.
Kids Cup 2006 – Finale suisse à Willisau

M. Jean-Claude Delay, membre du CABV Martigny, adresse une demande de soutien à la FVA en faveur des équipes valaisannes représentées à la finale suisse à Willisau, soit : CA Sion (2 équipes), CA Vouvry (4 équipes), CABV Martigny (6 équipes). Cette année, aucun subside ne sera accordé, étant donné que le budget 2006 de la FVA est fortement déficitaire et que le souper de soutien n’a pas donné le résultat escompté. 

5.
FSA – Cotisations 2006
Le 5 mai 2006, la FSA adresse un courrier à la FVA, en l’informant des augmentations prévues pour les cotisations des membres à partir de 2008. (cf ancien pv). Par la même occasion, la facture des cotisations 2006 est adressée à la FVA. Le montant de ces cotisations pour les clubs valaisans se monte à Fr. 9'149.50. Le problème des cotisations des membres des clubs vis-à-vis de notre fédération cantonale, sera discuté et traité lors de l’assemblée des présidents et des chefs techniques des clubs valaisans de cette année.
La FSA nous communique également, que M. Jacques Philippoz, Leytron (VS) et Antonio Rigozzi, Genève sont nommés au tribunal arbitral du sport.
6.
Coupe valaisanne de la montagne
Les papillons de la coupe valaisanne de la montagne ont été envoyés aux clubs organisateurs et distribués à l’occasion des différentes courses. La première édition de VitoDojo s’est fort bien déroulée. M. René Dutchel, responsable du Marathon Lauf, adresse à la FVA un e-mail afin d’offrir ses services pour l’amélioration du règlement 2007. Jean-Victor Bagnoud, responsable de la coupe de la montagne, l’invitera à participer à l’assemblée de cet automne. Il est précisé que lors de la course des championnats du monde vétérans le 23 septembre 2006 et la Course des deux Bains le 24 septembre 2006, les points de la coupe valaisanne de la montagne seront attribués sur le classement de la course du samedi pour les vétérans. Pour les hommes-élites et dames-élites, ainsi que les juniors-hommes, les points seront attribués sur le classement de la course du dimanche.

7.
Divers

-
Tournée des cross 2006-2007, Jean-Victor Bagnoud convoquera les responsable des clubs 
organisateurs pour le jeudi 24 août 2006 à 19h00 à la fiduciaire la Riddane à Saxon. Ceci 

afin d’éditer le papillon de la tournée cantonale dans les meilleurs délais.

-
Les membres du comité élargi de la FVA accompagnés de conjoints ou conjointes sont cordialement invités à la sortie d’été prévue le samedi 26 août 2006. Cette sortie se déroulera à Zinal, chez notre ami Marco Genoud, généreux sponsor auprès de notre fédération valaisanne.
· L’association suisse des supporters <<Pro Athlétisme>> SVL-ASA souhaite que la FVA trouve de nouveaux membres afin de grossir les rangs de cette association. La cotisation annuelle pour les membres individuels est de Fr. 30.00 et de Fr. 100.00 pour les entreprises. Depuis plusieurs années, cette association offre un montant considérable aux 5 premières équipes du classement des CSI jeunesse. L’année passée, la CoAVR a reçu un montant de Fr. 2'500.00 pour les résultats obtenus par nos jeunes. Cette année, l’association s’engage à soutenir la délégation des juniors qui se qualifiera pour Pekin. Les personnes intéressées a recevoir un prospectus de cette association, peuvent le commander auprès du secrétariat de la FVA à Saxon au 027 744 19 59. 
Pour la FVA

Stéphane Schweickhardt

Va aux membres du comité élargi
Saxon, le 22 juin 2006
