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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 06 mars 2008 à 19h00

Présents
:
Jean-Victor Bagnoud – Eddy Fort – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen – Stéphane Schweickhardt

Excusés
:
Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen

Ordre du jour :

1. AG Swiss Athletics – 15.03.2008 à Martigny

2. AG FVA – 25.01.2008 à Sion

3. Tournée cantonale de cross – Saison 2007-2008

4. Coupe valaisanne de la montagne 2008

5. Camp d’Ovronnaz 2008

6. Divers
S. Schweickhardt ouvre la séance, souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.
La séance se déroule selon l’ordre du jour mentionné ci-dessus.

1.
AG Swiss Athletics – 15.03.2008 à Martigny

· Les préparatifs suisses suivent leur cours.

· Il devrait y avoir un peu plus de 120 participants à cette assemblée générale.

· Nous devons mettre à disposition de Swiss Athletics une dizaine de jeunes pour indiquer le chemin entre la gare de Martigny et l’hôtel du Parc, ainsi que pour une animation particulière durant l’apéritif à 12h15.

· S. Schweickhardt préparera le balisage, qui sera déposé par E. Fort entre la gare et l’hôtel du Parc ainsi qu’entre la sortie d’autoroute et le supermarché PAM.

· S. Schweickhardt s’occupera des cadeaux, sur mandat de Swiss Athletics.

· A relever, la participation de MM. Claude Roch, représentant du Conseil d’Etat du canton du Valais, et Paul-Henri Saudan, ministre des sports de la ville de Martigny.
Tous deux adresseront un mot de bienvenue à cette occasion.

· La société Sismic, par P. Miéville, est prête à projeter le petit film de 6’ à 7’ présentant l’athlétisme valaisan.

· C. Zengaffinen a accepté de s’occuper de la traduction français - allemand.

· Tous les préparatifs de cette assemblée ont été organisés conjointement entre le comité de la FSA et l’hôtel du Parc à Martigny.

· Quelques petites surprises sont programmées.

· Nous espérons que les clubs valaisans disposant de plus de 100 voix prendront part à cette manifestation. 

2.
AG de la FVA – 25.01.2008 à Sion

· Cette assemblée s’est bien déroulée. Elle a respecté le timing fixé.

· On a constaté une légère baisse de fréquentation de la part des membres.

· Un petit couac est toutefois à relever, dont S. Schweickhardt assume la responsabilité :les marcheurs ont été oublié lors de l’établissement de la liste des athlètes de référence 2007. S. Schweickhardt présente ses excuses et contactera le club de marche de Monthey afin d’obtenir la date de leur Assemblée Générale. Il fera acte de présence pour corriger cet oubli.

· D. Pasche avait fait une remarque par courriel en date du 27 janvier 2008. Il prendra connaissance de la décision de la FVA par l’intermédiaire de ce procès-verbal. Il est remercié pour sa judicieuse remarque. 

3.
Tournée cantonale des cross – Saison 2007-2008

· J.-V. Bagnoud donne connaissance des statistiques de la Tournée cantonale de cross, qui a donné entière satisfaction.

· Il a relevé avec satisfaction que les conditions climatiques de cette année, tant à Naters qu’à Vouvry, étaient idéales pour le cross et que le parcours d’Ecône-Saxon était relativement exigeant.

· A Conthey, il a constaté une explosion de la participation, avec 403 classés. Félicitations à la SFG Conthey pour sa démarche auprès des écoles, ainsi qu’au CA Vouvry, qui a fait un effort admirable au niveau de la participation des écoles.

· Ces efforts, conjugués à une excellente participation aux championnats valaisans, ont conduit à l’établissement d’un nouveau record de l’édition 2007-2008 de la Tournée cantonale de cross en ce qui concerne la participation totale, à savoir 1075 participants contre 1015 lors de la saison de cross 2005-2006.

· Il constate par contre un petit tassement de la participation des actifs. Il espère que, au vu de la planche de prix attrayante et de l’effort fait par le comité cantonal, cela puisse se corriger lors de la prochaine saison.

· Il faudrait peut-être étudier avec le Nouvelliste une meilleure mise en valeur de cette tournée cantonale des cross.

· Pour le surplus, J.-V. Bagnoud est satisfait du déroulement de cette tournée. 

4.
Coupe valaisanne de la montagne 2008

· Le prospectus est en cours de correction auprès de l’imprimerie Constantin à Sion et devrait sortir avant la fin du mois de mars. Tout ce passe normalement.

· A relever toutefois : une épreuve en moins, la Stockalperlauf, deux épreuves en plus, dont une au Grimsel (nouvelle épreuve)et un retour de la course de Täsch, soit au total 21 épreuves pour la coupe valaisanne de la montagne 2008. 

5.
Camp d’entraînement d’Ovronnaz

· E. Fort présente l’état des lieux de ce prochain camp d’entraînement à Ovronnaz.

· Il relève que, cette année, il ne sera pas possible de profiter d’Athletissima puisque cette manifestation se déroulera au mois de septembre, après les J.O. Il est en train de réfléchir à une animation particulière pour ce camp.

· S. Schweickhardt remet à E. Fort quelque 70 entrées aux bains d’Ovronnaz (solde des championnats du monde de course de la montagne 2007 à Ovronnaz) remises par le Runenrs-Club des 2 Rives, qui est vivement remercié pour ce geste. 

6.
Divers

Relations UCI cadre romand à Aigle

· N. Toffol a été remplacé par P. Saillen pour les relations de la FVA avec le centre d’entraînement des cadres romands (UCI à Aigle). Merci à P. Saillen qui pourra fonctionner avec satisfaction du fait de sa proximité et son engagement. 

AG FVA 2009

· Il y aura lieu d’écrire à la Commune de Saxon pour le vendredi 30 janvier 2009 en précisant que le président cantonal, S. Schweickhardt, résidant sur la commune, cessera son activité. 

Camp Vittel

· C. Zengaffinen présente un petit historique du camp, qui s’est déroulé avec satisfaction durant les vacances de Carnaval, à Vittel comme de coutume.

· Cette année, l’entraînement a été difficile car il n’y avait que Fabienne et Conrad Zengaffinen, P. Miéville ayant eu un empêchement de dernière minute.

· Les pré-réservations d’usage ont été faites pour le camp 2009. 24 athlètes ont participés à ce camp d’entraînement. 

Team

· C. Zengaffinen a regardé pour convoquer, en avril ou mai, une assemblée pour la dissolution de la partie administrative et juridique du Team jeunesse.
· Lors de l’AG de la FVA, il est ressorti que la fédération allait bien évidemment appuyer la survie physique de ce team.

· C. Zengaffinen précise que dès Pâques, il va continuer de donner un entraînement par semaine durant la saison estivale, qui devrait se dérouler cette année sur le stade de Martigny.

Kids Cup

· A relever la démission de S. Pluess en qualité de responsable pour la Kids Cup.

· Il y aurait lieu de retrouver un remplaçant. Deux ou trois noms sont évoqués. S. Schweickhardt essayera de prendre contact avec eux au plus vite.

Site FVA - Traduction allemande.

· E. Güller, de Fully propose ses services pour présenter un site bilingue.

· S. Schweickhardt contactera cette dame afin d’évaluer le coût et d’examiner les divers aspects d’une éventuelle collaboration.

· Sur le principe, cela serait effectivement souhaitable. C’était une des remarques de Swiss Athletics concernant les améliorations qu’elle souhaitait de la part de la FVA. 

DVD Film

· La société Sismic a envoyé le projet de fourre du DVD, ainsi que l’impression de celui-ci.

· La version française devrait être prête pour l’AG de Swiss Athletics le 15 mars prochain.

· Cette projection donne entière satisfaction et un petit clin d’œil est fait avec l’intitulé de la cassette, à savoir « Athlé Valais-Wallis ».

· Après concertation entre S. Schweickhardt et P. Miéville, c’est le Cervin entouré d’une piste d’athlétisme, avec la mention « Athlé Valais-Wallis », qui a été retenu pour la page de garde du DVD. Les membres du comité de la FVA trouvent cette proposition et le projet de fourre excellent.

Dates des séances de comité 2008


( Jeudi 10 avril 2008


( Jeudi 08 mai 2008


( Jeudi 05 juin 2008


( Samedi 30 août 2008, sortie du comité


( Jeudi 11 septembre 2008


( Jeudi 16 octobre 2008


( Jeudi 13 novembre 2008

Le présent procès-verbal fait office de convocation. Les membres du comité voudront bien retenir ces dates.

Prochaine séance du comité :
jeudi 10 avril 2008 à 19h00

à la fiduciaire « La Riddanne » à Saxon.
Saxon, le 12 mars 2008

Va aux membres du comité élargi
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