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1er Souper de Soutien

à l'athlétisme valaisan

Vétroz, le 26 mars 2004
Dans un premier temps, les inscriptions au "Souper de Soutien" rentraient avec parcimonie, cela avait de quoi crisper notre président qui avait essayé d'innover. Avec un peu de patience, le voilà détendu puisque 120 personnes ont participé à cette première fête de soutien à l'athlétisme valaisan.

Cette soirée animée à la musique par Monsieur Jacky Torriani et par les tours de prestidigitation de l'artiste reconnu "Mikado", a subjugué l'assemblée et a su amener un esprit de convivialité et de bonne humeur.

Lors de cette assemblée, plus de  CHF. 12'000.--  ont été distribués à 28 athlètes. La fédération se veut de plus en plus conviviale et de plus en plus près des athlètes, et cela s'est vérifié lors de cette assemblée. Nous remercions les clubs qui ont joué le jeu et c'est avec plaisir que nous avons constaté la présence de nombreux Hauts Valaisans.

En espérant que cela a été apprécié par les personnes présentes et les athlètes primés, nous souhaitons que pour le prochain "Souper de Soutien" en 2006, les absents sauront se greffer sur cet événement.

MERCI AUX PERSONNES PRÉSENTES… et maintenant, les athlètes, la parole est à vous. Merci de votre présence aux interclubs et au Match des 6 Cantons.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Pour le comité





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 30 mars 2004

