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Protokoll der Präsidenten & technischen Leitern der Klubs des WLV 

im Kollegium des Creusets

Den 20. Oktober 2005 um 19h15

Tagesordnung wie folgt:

1. Willkommen & Präsensliste 

2. Kalender

3. Beitrag SLV 

4. Informationen  Sekretariat

5. Verschiedenes

1. Willkommen & Präsensliste 
2. Laut beilage.

3. Kalender

Nicolas Toffol stellte uns das Projekt der Veranstaltungen vor, und sie zu vergeben. Es gab keine besondere Probleme, bei dieser Verteilung

Die kantonale Cross Tournee hatten alle einen Veranstalter gefunden. 

· Die kantonalen Meisterschaften sind gut verteilt worden. 
· Der CA Sion stellt sich zur Verfügung für CSI, Ausscheidungen oder Finale. Es wurde verhandelt, und wünscht sich, das Finale das CSI Auf- oder Abstieg der Grossen zu bekommen. Diese würde im September statt finden. Sitten würde sich zur Verfügung stellen. Stéphane übermittelt  dies dem COAVR. 

· Der 31 März 2006 ist reserviert für das Unterstützungsessen des LWV. Es wird zusammen mit dem CA Sierre in Chippis in der Turnhalle veranstaltet.

· Die Hallen- Wallisermeisterschaft der Erwachsenen findet am 21.01.2006 in Aigle statt, zusammen mit dem Kanton Fribourg. 

· Die Versammlung des WLV von 2007, wird von dem  Running Club des Deux Rives organisiert und findet in Leytron statt. 

· Un premier jet du calendrier sera annexé en annexe au PV de la présente assemblée. Il sera transmis à l’ARA (Association romande de l’athlétisme) pour fin octobre. Il pourra par la suite être consulté sur le site Internet de la FVA et il devra être approuvé lors de l’assemblée générale de la FVA le 27 janvier 2006 à Conthey. 

3. Beiträge SLV

Stéphane erläutert nochmals die Vorteile, die klar sagen, wie der LWV die Walliser Leichtathletik Vereine finanziell Unterstützt. 

Club Beiträge  (SLV) :

Mitglieder Beträge  (SLV) :

Bis am 31.12.2004 : CHF 50.—
Bis am 31.12.2004 : CHF 2.—

Ab dem  01.01.2005 : CHF 100.—
Ab dem  01.01.2005 : CHF 4.50

Man stellt an allen Vereinen einen Pauschal Beitrag von 120.- Fr., legt ebenfalls eine Kopie, die der SLW den Vereinen zustellt. Der Betrag des SLW behebt sich auf Fr. 9'500.-pro Jahr. Die Summe der Klubs behebt sich auf Fr. 2'640 -. Die Differenz von diesem übernimmt der kantonale Verband. Wir hoffen, dass wir noch einige Jahre dieses aufrecht zu erhalten können. Mit dem SLW muss 2006 wieder neu verhandelt werden. Die Klubs werden danach informiert, doch bis zum 31. Dezember 2007 ist die Vereinbarung noch gültig. 

4. Information Sekretariat


Der grosse Aufwand und Schwung der Walliser Vereine und des kantonalen Verbandes wird die Administration etwas zuviel. Das Komitee des Verbandes schlägt also vor den Präsidenten und technischen Leitern eine Sekretärstelle vor zu 20%, oder mehr. Zum Ziel möchte man eine Person in den drei nächsten Jahren zu einen 50% Posten ausbauen. Laut Projekt möchte man auf den ersten Januar 06 eine Person anstellen zu 20% und mehr. Die anwesenden Personen hatten keinen Einwand zudem.  Micheline Pralong weist darauf hin, dass früher schon mal zur Debatte stand, mit dem LWV und dem CA Sion. Stéphane hatte mit zwei Personen Kontakt aufnehmen, die in mitten im Athletik millieu stehen, mit Balbine Miserez und Christian Perraudin.


5. Verschiedenes


Es wurde auch von Präsidenten und technischen Leitern gesagt, dass seine Gruppe von drei Walliser Athleten mit den guten Leistungen, für 2005-2006 in das Leistungscenter in Aigle anknüpfen können. Es handelt sich um die Athleten Bornet Fabrice CA Sion über 110m. Hürden, Carruzo Christina vom CA Sion über 1'500m. und Clélia Reuse vom CABV Martigny über 100m. Hürden. 

Berglauf Weltmeisterschaft 

Es wurde auch erläutert, dass die Veteranen Weltmeisterschaft 2006 dem Running Club des deux Rives à la course des deux bains à savoir Bains de Saillon und Bains d’Ovronnaz vergeben wurde. Diese finden am 23 und 24 September 2006 statt. Weiter ist man im Gespräch von denn Weltmeisterschaften von 2007 und 2008. 

Die Versammlung wurde um 21h30 beendet.







Walliser Leichtathletik Verband




Stéphane Schweickhardt

Saxon, den 16 November 2005

