Pas de compétitions d'athlétisme avant la mi-juin
16 avril 2020
Les dernières décisions du Conseil fédéral relatives à la pandémie de corona ont pour conséquence qu'aucun événement d'athlétisme et de course à pied ne peut avoir lieu en Suisse au moins jusqu'au dimanche 7 juin.

Le Conseil fédéral a annoncé jeudi 16 avril ce qui se passerait après la «situation exceptionnelle» annoncée jusqu'au 26 avril. Il existe encore de sévères restrictions pour les clubs et les organisateurs en athlétisme et en course. Voici un aperçu.
Opérations d'entraînement
Comme la plupart des installations sportives restent fermées jusqu'au 11 mai au moins et que des foules plus importantes ne sont pas autorisées jusqu'au 7 juin, l'entraînement régulier du club n'est toujours pas possible. Une vidéo-conférence de Swiss Olympic et du BASPO est prévue le vendredi 17 avril, au cours de laquelle ces sujets seront discutés en détail. En cas de constatations supplémentaires, Swiss Athletics vous en informera immédiatement.
Stade des compétitions
Conformément à la décision du Conseil fédéral, toute manifestation de plus de cinq personnes est interdite jusqu'au 7 juin. Swiss Athletics retirera donc l'autorisation de toutes les compétitions jusqu'à cette date. Entre autres, les finales SVM (NLA, NLB, NLC et PL les 16 et 17 mai) seront annulées.
Le SM Aktive du 26./27. Juin à Bellinzone a été annulé la semaine dernière. Une autre date est recherchée.
En ce qui concerne les compétitions programmées après le 7 juin, Swiss Athletics conservera sa position précédente et n'annulera pas les compétitions qui ne sont pas explicitement interdites par les autorités. Il appartient aux organisateurs individuels de décider s'ils souhaitent poursuivre leur compétition. Il convient de garder à l'esprit que les options de formation sont très limitées dans certains cas et que ce fait peut devoir être pris en compte lors de l'offre de disciplines et de catégories. En outre, les nouvelles décisions du Conseil fédéral concernant les grands événements doivent être attendues. Ceux-ci ont été promis pour la prochaine mais une seule réunion du Conseil fédéral.
Swiss Athletics prépare un plan de compétition alternatif pour les mois de juillet, août et septembre. La relocalisation du SM actif bénéficie d'une priorité élevée. Les autres événements de l'association annulés qui seront reportés à l'automne font l'objet de précisions supplémentaires.
Concours pour les
projets jeunes Toutes les compétitions des projets jeunes Mille Gruyère et Swiss Athletics Sprint sont également interdites jusqu'au 7 juin. Divers scénarios sont actuellement à l'étude. L'objectif de Swiss Athletics est d'organiser les finales cantonales du Swiss Athletics Sprint et les finales régionales de la Mille Gruyère et de sélectionner les athlètes les plus rapides lors des finales suisses en automne. Les organisateurs avec des retraits "précoces" qui ne peuvent être effectués à l'heure prévue sont invités à rechercher un éventuel report avec le directeur du canton.
Les décisions concernant le début de la saison UBS Kids Cup seront prises en collaboration avec l'équipe de projet de classe mondiale de Zurich d'ici le lundi soir 20 avril et communiquées sur le site Web de l'UBS Kids Cup.
Événements de course
Les organisateurs sont fondamentalement responsables de l'annulation des événements de course. Les éléments suivants ont été annulés ou reportés des championnats suisses à l'extérieur du stade:
· SM Marathon, Zurich (26 avril); Report dans la clarification
· SM 10 km, Lugano (16 mai); reporté au 29 août
· SM 100 km, Bienne (5/6 juin)
· SM Trail Running, Couvet (6-7 juin)
Ici aussi, Swiss Athletics recherche des alternatives avec différents organisateurs.
Cours
Tous les cours de formation pour les entraîneurs et les directeurs de course sont annulés d'ici la fin juin.
Swiss Athletics demande à toutes les personnes concernées de comprendre ces mesures exceptionnelles et leur demande de continuer à suivre les directives du Conseil fédéral et les conseils comportementaux de l'Office fédéral de la santé publique (BAG).
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