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	Procès-verbal de l’Assemblée de la Coupe Valaisanne de la Montagne

tenue à la cantine du Stade des Condémines à Sierre

le  jeudi 20 novembre 2008 à 19h00



Présents : 
Bagnoud Jean-Victor – Schweickhardt Stéphane – Pletschet René – Genolet François – Oguey Georges – Diaque Christine – Mottier Laurent – Hildbrand Benno – Blanc Christian

1.
Coupe Valaisanne de la Montagne
Jean-Victor Bagnoud, responsable cantonal, donne quelques commentaires sur la coupe valaisanne de la montagne 2008.
Il relève une augmentation du taux de fréquentation à cette organisation, à savoir 4’148 concurrents qui ont participé à une épreuve de cette coupe valaisanne. Pour le surplus, nous dénombrons des chiffres relativement stables pour les coureurs qui ont participé à 6 épreuves. Nous relevons l’engouement dans la catégorie « vétérans 3 » et le succès moyen, pour l’instant, dans la catégorie « juniores-dames ». Il relève également que le Valais a connu les championnats du monde de la montagne entre Sierre et Crans Montana avec un succès également important et ceci malgré le temps. 
Jean-Victor Bagnoud remercie les organisateurs des différentes épreuves pour leur collaboration, ce qui permet de tenir à jour les classements intermédiaires de cette coupe valaisanne. Il souhaiterait qu’à l’avenir, dans la mesure du possible, tous les organisateurs d’épreuves  indiquent les années de naissance des coureurs dans la liste des résultats. 
Il adresse également ses remerciements à M. Benno Hildbrand, organisateur de l’épreuve de Jeiziberg-Lauf qui comptait également comme championnat valaisan de la montagne 2008. Cette course se situe à la frontière entre le Haut-Valais et le Bas-Valais, et a connu un important succès.
Il relève que la nouvelle épreuve du Grimsel-Halbmarathon du 14.09.2008 a connu des conditions climatiques catastrophiques pour la première édition. Nous leur souhaitons de meilleures conditions pour 2009. 
Tous les organisateurs transmettront le plus rapidement possible les données concernant leur épreuve afin que l’on puisse imprimer le papillon de l’édition 2009 dans les plus brefs délais.
2.
Attribution des Championnats valaisans pour la saison 2009-2010

Deux clubs posent leur candidature pour l’organisation des championnats valaisans de la montagne 2009. A savoir : le CA Vétroz – « La Grimpette des Bédjuis » et Télé-Torgon – «  Vitodojo ». Finalement, l’absence des représentants du CA Vétroz et à l’unanimité des personnes présentes, les championnats valaisans sont attribués au club organisateur de la course « Vitodojo » qui se déroulera le 06.06.2009. 
Par contre, le titre de la Coupe valaisanne, en dérogation du point 5 du règlement, sera attribué sur la distance la plus courte, à savoir ; 11 kilomètres et 1’000 mètres de dénivelé. Il y aura lieu de relever cet élément dans le papillon de la Coupe Valaisanne de la montagne. Pour 2010, comme il avait déjà été décidé l’année passée, les organisateurs seront l’Aletsch-Halbmarathon pour le Haut-Valais. Pour la suite, le prochain responsable des prochaines assemblées de la Coupe valaisanne de la montagne en débattra.

3.
Démission et Admission du responsable 

Jean-Victor Bagnoud a donné sa démission à la Fédération Valaisanne d’Athlétisme. Son mandat se terminera lors de l’Assemblée Générale de la FVA du vendredi 30.01.2009 à Saxon. M. Bagnoud sera remplacé par M. René Pletschet, haut-valaisan, parfait bilingue et passionné de course de montagne. Il a participé à de nombreuses épreuves dans la catégorie des vétérans 3 et possède le même engouement que Jean-Victor Bagnoud. Il a également participé activement à la mise à jour du règlement lors de la création de cette nouvelle épreuve valaisanne « La Coupe Valaisanne de la Montagne ».  D’ores et déjà, nous remercions René Pletschet pour son engagement et sommes rassurés pour le bon fonctionnement de cette organisation pour les années à venir.

La séance se termine à 20 heures par une agape et une verrée offerte par la Fédération Valaisanne d’Athlétisme au cours de laquelle les discussions sur la course à pied, principalement la course de montagne vont bon train.
Coupe Valaisanne de la Montagne - FVA
Le responsable :
Jean-Victor Bagnoud

Saxon, le 12 décembre 2008
Va à tous les clubs organisateurs 
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