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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon

le 19 février 2004 à 19h00.

Sont présents :
Caroline Chappex - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud - Stéphane Schweickhardt

Excusés :
Conrad Zengaffinen - Nicolas Toffol

L’ordre du jour est le suivant :

1. Fixation des séances 2004

2. Démarche sponsors

3. Compte rendu de l'assemblée générale

4. Tournée des cross

5. Camp d'entraînement – Faro (Portugal)

6. Bulletin Info

7. Divers

1. Fixation des séances 2004
Les séances du comité 2004 sont les suivantes (ils se dérouleront normalement le jeudi) :

- Le 25 mars 2004
- Le 24 juin 2004
- Le 21 octobre 2004

- Le 22 avril 2004
- Le 26 août 2004
- Le 25 novembre 2004

- Le 27 mai 2004
- Le 16 septembre 2004

2. Démarche sponsors

1)
Stéphane informe le comité de ses futures démarches. A savoir, recherche d'un soutien pour le camp d'entraînement du Portugal auprès de la Fondation Fransiska Rochat-Moser.

2)
Stéphane a rendez-vous avec un sponsor éventuel pour soutenir la Tournée Cantonale des Cross. Stéphane a également pris rendez-vous avec un sponsor éventuel pour l'équipe valaisanne (Match des 6 Cantons). Un rapport sera fait lorsque ces démarches auront aboutis. 

3. Compte rendu de l'assemblée générale

Le comité du 15 janvier (nous n'avons pas tenu de PV de cette assemblée, étant donné que nous avons préparé uniquement l'assemblée générale). Cette démarche a porté ses fruits, puisque notre assemblée s'est magnifiquement déroulée et a obtenu un bon succès. Un courrier a été adressé au club de Sierre et à l'administration communale de Sierre pour les remercier de leur accueil. Stéphane a profité de ce courrier pour intervenir pour l'éventuel création d'une piste d'athlétisme à Sierre.

Plus de 100 personnes ont assisté à cette assemblée générale.

4. Tournée des cross

Jean-Victor commente la Tourné Cantonale des Cross. Il confirme qu'il s'est occupé des prix pour la tournée des grands, ainsi que des prix pour les jeunes ayant participés aux 4 cross.

Les choses se déroulent normalement. Il semblerait que l'édition 2003-2004 soit une édition record au niveau de la participation.

5. Camp d'entraînement – Faro (Portugal)

Les instructions sont terminées et le départ est prévu pour le dimanche 22 février 2004 (le lendemain des Championnats Valaisans de Cross). 50 personnes participeront à ce camp d'entraînement.

Nous relevons la présence de Walter Fink, Conrad Zengaffinen et Stéphane Schweickhardt pour la partie entraînement, et de Monsieur Nicolas Mathieu (physio du FC Sion) et de Monsieur Pascal Morard (masseur) pour l'encadrement au niveau des soins.

Ce camp est un grand investissement pour notre fédération et nous espérons que les jeunes apprécieront ce déplacement à sa juste valeur.

Il doit être prévu d'adresser une carte postale aux aides et aux sponsors principaux de notre fédération.

6. Bulletin Info

Ce dernier est à l'imprimerie et devrait être prêt pour le début mars. Il sera adressé à tous les licenciés, aux membres d'honneur, aux clubs valaisans et sera mis à la disposition de l'ARA et de l'assemblée générale de la fédération suisse.

Les sponsors principaux devront également recevoir un exemplaire avec la facture de soutien 2004.

Il faut relever l'introduction dans ce Bulletin Info d'une partie "Courses hors stade" un peu plus détaillée, selon le système du livre des courses hors stade Migros et Fédération Suisse. La taxe pour y être insérée est de  CHF. 30.--  . Elle a rencontré un succès satisfaisant pour cette première année.

7. Divers

7.1
Souper de soutien


L'organisation du souper de soutien suit son cours et le comité prend connaissance du menu prévu. Après discussion, il est décidé de prévoir le souper pour le prix de  CHF. 99.99 .


Une ou deux animations seront prévus durant ce souper et également la mise en place d'une tombola. Il faut encore trouver des gens disposés à s'occuper du bar que le restaurateur nous met volontiers à disposition. Un bar dont les bénéfices iront directement à notre fédération. Le restaurateur nous offre également l'animation de bienvenue. Stéphane a pris contact avec Monsieur Pierre-Michel Venetz pour obtenir éventuellement l'apéritif offert.


Lors de ce souper de soutien, les mérites économiques des meilleurs athlètes valaisans seront remis. Stéphane doit établir une proposition pour le prochain comité du 25 mars 2004. Il sera précisé que pour les athlètes obtenant un mérite économique, la présence est obligatoire et qu'il n'y a qu'une raison de force majeure valable pour ne pas être présent. A défaut, le mérite économique est remis dans la caisse générale de la FVA. Ces athlètes doivent être convoqués en précisant ce fait.


Seront conviés aux souper de soutien, les membres d'honneur, les athlètes licenciés, les clubs et dirigeants de clubs, les athlètes primés et le comité. Nous espérons ainsi avoir un bon succès pour cette 1ère édition.

7.2
Fédération Suisse d'Athlétisme


Plusieurs correspondances qui ont été adressés à la Fédération Suisse d'Athlétisme restent sans réponse. Il semblerait que notre fédération faîtière connaisse de graves problèmes.

7.3
Assemblées générales des clubs


Le CA Sierre a convoqué Stéphane pour leur assemblée générale. Stéphane, ayant d'autres obligations, s'excusera.


Le CA Sion a convoqué Stéphane pour leur assemblée générale du 5 mars 2004. Notre président fera acte de présence lors de cette assemblée.

7.4
Starters nationaux


Plusieurs courriers ont été échangés avec Monsieur Stéphane Schmidli, responsable à la fédération suisse, notamment concernant Monsieur Olivier Ménétrey. Les réponses ont été transmises aux intéressés.

7.5
Championnat Suisse de 10 Km sur route


Plus de 6 séances de comité ont déjà eu lieu pour ce championnat suisse. Les choses se déroulent normalement et la collecte de fond a débuté. Les papillons concernant les inscriptions pour ce championnat suisse seront publiées dans la revue suisse des vétérans et les papillons eux-mêmes devraient être prêts pour le 15 mars 2004.


Ce comité relève que la fédération suisse réclame  CHF. 8.--  par coureur. Cela se décompose comme suit :
CHF. 3.--
taxe Championnat Suisse




CHF. 5.--
de licence journalière


Cela est quand même relativement élevé.

7.6
Assemblée générale FSA


Il est prévu de participer à l'assemblée générale du 27 mars 2004, à Soleure. Stéphane fait une pré inscription de 6 personnes. La participation sera déterminée de manière définitive, le 25 mars 2004.

7.7
Marcheurs


Nous avons reçu des vœux de remerciement :

· des marcheurs en camp d'entraînement, également à Monte-Gordo (POR)

· de Messieurs Beat Lochmatter et Erich Bumann (TV Naters) pour le geste à leur égard lors de l'assemblée générale

La séance est close à 21h15





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 8 mars 2004

