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Procès-verbal de l’assemblée de la FVA pour le Haut-Valais à Viège 

Le 18.05.2004 à 19h15.

L’ordre du jour est le suivant :

1. Informations générales
2. Communauté d’athlétisme du Haut-Valais
3. Championnats valaisans 2005-2006 dans le Haut-Valais ?

4. Besoins et attentes
5. Clubs ou associations diverses inscrites à la FSA – voir adhésion à la FVA

6. Divers

1. Informations générales


 1.1 

Stéphane remercie les personnes présentes et remercie le Haut-Valais pour la participation à l’assemblée générale et au souper de soutien. Il relève également la participation de quelques athlètes du Haut-Valais dans le match des six cantons romands.



 1.2 FSA


Stéphane commente l’évolution au sein de la Fédération Suisse d’Athlétisme et la nomination du nouveau comité.



 1.3 Sponsors


Il est expliqué l’acquisition des nouveaux sponsors pour soutenir l’athlétisme valaisan et les démarches en cours. Cela a permis d’organiser un camp d’entraînement à Monte Gordo, près de Faro au Portugal. Il a été également heureux de constater la participation de 5-6 athlètes haut-valaisans.



 1.4 Souper de soutien


Ce dernier a connu un vif succès et une bonne participation – 118 personnes, dont près d’une vingtaine de gens du Haut-Valais. Cela est également une réussite économique puisqu’il devrait dégager un bénéfice d’environ CHF 4'400.00.


 1.5 Tournée des cross


L’édition 2003-2004 a été un succès puisqu’elle a donné un record de participation. La formule de la tournée des cross aux grands sera reconduite car cela a permis d’avoir des pelotons fournis d’athlètes dans les catégories des grands. Il est relevé également la participation de coureurs du Haut-Valais. Au niveau, de la tournée des cross, il serait souhaité que Viège puisse éventuellement prendre pour la saison 2005-2006 une manche de la tournée, voire les Championnats valaisans de cross. Monsieur Anton Sarbach va étudier la question et pour le moment, il s’agit d’un accord de principe.


 1.6 Championnats suisses de 10Km sur route à Saxon


Il est évoqué le problème de la date des Championnats suisses de 10Km sur route qui se dérouleront en même temps que la course en ville de Viège. Les Viégois expliquent que c’est essentiellement une course de jeunes et que malheureusement ils maintiendront cette date. Nous espérons que les coureurs haut-valaisans viendront quand même participer à la fête de la course à pieds, lors des Championnats suisses de 10Km sur route. Il est commenté l’avancement des travaux par rapport à cette organisation.


 1.7 Championnats du monde de la montagne


Il est expliqué à nos amis haut-valaisans que la FSA souhaiterait éventuellement que la Fédération Valaisanne d’Athlétisme prenne en charge l’organisation des Championnats du monde de la montagne. Si cela devait se faire, ce serait pour l’année 2007 et ceci après concertation avec les services de l’Etat du Valais. Stéphane poursuit les démarches de contacts qu’il a pris jusqu’à maintenant.

2. Communauté du Haut-Valais

Il est commenté les démarches entreprises par la COAVR, ainsi que le cheminement à suivre. Il est décidé qu’il faut adresser en français, les statuts ainsi que le dossier de présentation. Les présidents des principaux clubs haut-valaisans se réuniront pour analyser le principe de la mise sur pieds de cette communauté.
3. Championnats valaisans 2005-2006 Haut-Valais ?

Viège analyse la possibilité d’organiser une manche de la tournée des cross ou les Championnats valaisans de cross pour février 2006. Naters analyse la possibilité d’organiser les Championnats valaisans jeunesse en salle pour 2006. Il est important que certaines manifestations se déroulent dans le Haut-Valais, afin de redonner du dynamisme dans cette région.
4. Besoins et attentes

Il est souhaité de la part des personnes présentes que les procès-verbaux des assemblées du comité de la FVA puissent être traduis en Allemand. Gaston Pfyffer est d’accord de le faire. Ils pourront être plus succins.
5. Clubs et associations diverses inscrites à la FSA (voir pour adhésion à la FVA)

Il est relevé l’inscription à la FSA du Laufsportverband Oberwallis et du Verein Gondo Event. Messieurs Anton Sarbach et Gilbert Studer discuteront avec ces clubs afin qu’ils adhèrent à la FVA. Monsieur Mario Constantin nous a communiqué par mail qu’il a contacté Madame Colette Walter du Laufsportverband Oberwallis, afin qu’ils adhèrent à la FVA. Une séance devra éventuellement être organisée au mois d’octobre prochain.

6. Divers
· Stéphane évoque le souhait éventuel d’analyser les cotisations des clubs valaisans, afin d’alléger éventuellement les plus petits clubs. En effet, certains clubs ont très peu d’activité et de membres, et afin de les conserver dans le giron de la F VA, il sera analysé de ramener la cotisation de CHF 200.00 à CHF 100.00. Une proposition sera faite lors de l’assemblée des présidents et chefs techniques.
· Stéphane communique que le comité cantonal se réunit environ une dizaine de fois dans l’année et que s’il y a des problèmes ou des souhaits dans le Haut-Valais, il ne faut pas se gêner pour les communiquer.

· Le LC Matterhorn a obtenu l’organisation des Championnats suisses de la montagne 2005 (21.08.2005)

Après de nombreuses discussions sur divers points, la séance est close à 21 h 30.




Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt, président
Saxon, le 19 mai 2004
