Procès-verbal de l’assemblée des
Présidents et Chefs techniques des clubs de la FVA

Au Collège des Creusets

Le mercredi 20 octobre 2004 à 19 h 15
L’ordre du jour est le suivant :

1. Bienvenue (liste des présences)
2. Calendrier 

3. Championnat du monde de la montagne 2008 en Valais
4. Constitution de clubs «  Evènement »

5. Team Valais jeunesse
6. Divers
1. Bienvenue (Liste des présences)


selon liste annexée
2. Calendrier

· Nicolas Toffol soumet son premier jet de proposition. Il passe en revue les différentes épreuves à organiser. Le CA Sion est toujours en difficulté avec son terrain qui sera rénové durant le début de l’année 2005 et ne pourra être disponible avant les championnats régionaux jeunesse des 25 et 26 juin 2005. Dès lors, nous remercions à nouveau le CABV Martigny qui sera fortement sollicité après une année 2004 chargée, les voilà pour 2005 à nouveau en grande partie sollicité.
· Nous relevons dans ce programme que les championnats suisses de la montagne se dérouleront en Valais à Zermatt lors de l’épreuve du Lauf-Matterhorn le 21.8.2005.

· Une autre des particularités est les éliminatoires et les ½ finales  du kilomètre et du sprint  pour le Valais Central et le Bas-Valais, ils se dérouleront à Martigny ; étant donné l’indisponibilité du stade de Sion.


Nous devrons également solliciter un peu plus fortement le TV Naters en 

souhaitant qu’ils puissent également prendre les finales du kilomètre et du sprint.

· Il serait également souhaitable que le TV Visp puisse éventuellement prendre les championnats valaisans de cross 2006. Stéphane devra avoir un entretien avec eux. Cela pourrait très bien se faire en collaboration avec le Lauf- und Fitnessteam Oberwallis.

· L’assemblée de la FVA pour 2006 sera organisée par la SFG Conthey pour le vendredi 27 janvier 2006.

· Le calendrier définitif pourra être consulté prochainement sur le site de la FVA. Il parviendra également aux clubs lors d’un prochain courrier.

3. Championnat du Monde de la Montagne 2008 en Valais
· Stéphane présente les budgets des gens qui ont postulé pour les championnats du monde de la montagne en 2005, à savoir la Nouvelle Zélande et l’Angleterre. Le budget peut varier de Fr. 250'000.- à Fr. 450'000.-.

· Par la suite, il présente, un projet de budget pour les championnats du monde 2008 en Valais qui se monte à Fr. 388'000.-.

· Il commente également la participation éventuelle des clubs du Valais Romand et il pose les 3 questions principales, à savoir  :



1.- Le Valais est-il une localisation idéale pour un championnat du monde de la 

      montagne ?



Pour tout le monde, la réponse est certainement  « OUI »



2.- Les Valaisans sauront-ils travailler ensemble pour un tel challenge ?




Stéphane indique  « Joker ». Pour l’instant, cette question est certainement 


la plus 
difficile à répondre OUI selon son point de vue


3.- Le Valais a-t-il les moyens logistiques et économiques pour une telle épreuve ?



Si l’on peut répondre oui à la question 2, on pourra répondre oui à la 


question 3

· Les clubs recevront l’ensemble du dossier et devront répondre par oui ou par non à leur éventuelle implication dans l’organisation. En fonction de ces réponses, un point sera mis  à l’ordre du jour de l’assemblée de la FVA de janvier 2005.Il précise qu’un comité d’organisation sera mis sur pied avec un organigramme clair et précis. L’objectif de ce comité sera d’obtenir les soutiens économiques des organes officiels de notre pays et ceci avant décembre 2005. 
4. Constitution de clubs « Evènements FVA et d’une coupe valaisanne de la montagne »

· Jean-Victor présente l’idée de mettre sur pied une coupe valaisanne de la montagne et décrit le premier jet d’un règlement pour le fonctionnement de cette coupe valaisanne des courses de montagne.

· Il est expliqué les motivations de notre fédération à constituer des clubs événements.

· Il est précisé, suite à diverses questions, que cette coupe valaisanne des courses de montagne est ouverte à tout coureur de quelque origine qu’il soit.

· Il est également précisé le mode de financement de cette coupe valaisanne et les taxes des clubs évènements.

· La cotisation sera de Fr. 200.- (Fr. 100.- pour la cotisation à la FVA en tant que club 
évènement et Fr. 100.- serviront à la planche de prix à la coupe valaisanne des courses de 
montagne.


Pour plus de détails, vous trouvez, en annexe, le projet de la coupe valaisanne de la 
montagne.

· M. Pierre-Michel Venetz, président du CA Vétroz, intervient en disant qu’il y a lieu de faire attention à ses changements notamment vis à vis du droit de vote lors de l’assemblée générale. Il est précisé que les droits de vote lors de l’assemblée générale sont liés au nombre de licenciés. Ces clubs événements disposeront certainement de membres pas  nécessairement de membres licenciés. Dès lors, de ce fait, tout club n’ayant pas de membres licenciés n’a  pas le droit de vote. Toutefois, Stéphane en convient, il y a lieu d’être vigilant et il indique également qu’un groupe de travail devra être fait pour relooker et revoir les statuts de la fédération valaisanne d’athlétisme.

· Il précise également que l’acceptation de ces clubs évènements devra se faire lors de l’assemblée générale de la fédération valaisanne d’athlétisme en janvier 2005. Ces clubs événements sont également mis sur pied afin de pouvoir conserver l’appartenance de certains clubs qui n’ont pas beaucoup d’activité durant l’année mais qui toutefois organise une épreuve. Les 17  organisateurs de course valaisanne de montagne seront donc convoqués pour leur présenter le dossier et éventuellement enregistrer leur adhésion.
5. Team Valais Jeunesse

· Conrad Zengaffinen nous présente dans les grandes lignes les critères pour participer au Team Valais Jeunesse. Il commente ses satisfactions pour sa première année d’activité et précise que les athlètes qui ont participé l’année dernière recevront personnellement des informations pour l’année 2005. Il remercie d’ores et déjà les clubs de faire suivre les informations pour les nouveaux athlètes susceptibles d’être incorporé au Team. Il précise également qu’il ne dispose pas de la totalité des statistiques, ils se pourraient qu’un ou plusieurs athlètes aient été oubliés, il remercie donc d’ores et déjà les clubs de bien vouloir l’en informer.

· Il est également indiqué que si des athlètes n’atteignent pas les limites et qu’ils fassent preuve d’abnégation et de volonté, ils peuvent être proposés.
· On peut également trouver sur le site de la FVA, les données concernant le Team Valais jeunesse
6. Divers

· M. Pierre-Michel Venetz intervient pour demander plus de vigilance pour les camps d’entraînement notamment pour le camp des jeunes d’Ovronnaz. En effet, il relève que certains athlètes profitent des camps de la FVA et des clubs mais qu’en réalité, par la suite, ne poursuivent pas l’athlétisme et se lancent dans d’autres sports.
· Stéphane et Lionel Saillen précisent que l’on a des obligations vis à vis du centre sportif  d’Ovronnaz. On doit absolument atteindre au  minimum le chiffre de 60 à 70 personnes afin que les lieux nous soient réservés en exclusivité pour une semaine. A défaut, on se retrouve avec des équipes de football, basket ou autres et cela devient difficilement gérables.

· Stéphane précise également qu’il est difficile pour la FVA de suivre les 79 jeunes dans la suite de leur activité. Il demande à ce que cela soit exécuté par les clubs et ceci pour des raisons de proximité.

· Finalement, il est  décidé que Lionel adressera aux clubs la liste des  jeunes ayant participé au camp d’Ovronnaz et charge est donnée aux clubs de voir  l’implication de ces jeunes dans le milieu de l’athlétisme par la suite.

· Lionel précise que si finalement ces jeunes arrêtent de faire du sport mais qu’ils ont comme magnifique souvenir, le camp d’entraînement d’Ovronnaz, un des buts est déjà atteint c’est à dire le plaisir à travers l’athlétisme.

Une petite agape est offerte au Collège des Creusets et la séance est close à 22 h 30.




FVA


Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 21 octobre 2004/cv
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