Procès-verbal de l’assemblée du comité de la

Fédération valaisanne d’Athlétisme 

à Saxon le jeudi  27 mars 2003 à 19h00.

Sont présents : Nicolas Toffol -  Jean-Victor Bagnoud -  Conrad Zengaffinen 
  Caroline Chappex - Stéphane Schweickhardt

Est excusé      : Gaston Pfyffer

L’ordre du jour est le suivant :

1. P.V. dernière séance

2. Bulletin info 

3. Erdgas

4. Championnat du monde cross Jeunesse

5. Championnat valaisan sur route

6. Nicolas Perrier - Soutien

7. Match des six cantons

8. Convention FVA-FSA-CLUBS

9. Film Athlé-Valais

10. Divers

1. P.V. de la dernière séance


Ce dernier n'apporte pas de commentaires particuliers.

2. Bulletin Info

Le bulletin d'Info new look est soumis au comité. Ce dernier se réjouit de sa fraîcheur. Conrad rappelle qu'il est important de pouvoir y insérer le logo fair-play. 

Le comité est d'accord que l'on expédie ce bulletin info a tous les licenciés, ceci en supplément à la distribution auprès des clubs. Il est également souhaité qu'il soit distribué lors de certaines manifestations, cela a déjà était fait lors de l'assemblée générale de la FSA.

3. ERDGAS


Caroline nous indique qu'elle a expédié le formulaire d'inscription aux enseignants du Valais Central et du Haut-Valais et que pour la région du bas elle n'a pas voulu croiser avec le CABV Martigny qui organise déjà un triathlon jeunesse. Il serait souhaitable qu'on prenne contact avec le CABV, le CA Sion et TV Naters afin qu'ils organisent des éliminatoires Erdgas sur le style du Km et du sprint. A définir pour que cela fonctionne en 2004.

4. Championnat du monde cross Jeunesse

Jean-Victor nous informe que le déplacement s'effectuera en car avec les supporters du CA Sion et qu'il y a neuf athlètes et six accompagnants pour les vainqueurs de la tournée des cross. Les liquettes valaisannes des matchs des six-cantons sont remises à Jean-Victor pour que les athlètes puissent les porter. Il y aura un classement individuel et un classement par canton. Le comité est  content de participer à cette fête mondiale du cross.

5. Championnats valaisans sur route

Tout est ok, Jean-Victor est prêt avec les médailles et Stéphane préparera les séries de papillon pour la 1ère étape du tour de chablais.

6. Nicolas Perrier - Soutien

Stéphane soumet au comité les informations du comité de soutien, ainsi que les papillons émis par Nicolas Perrier afin d'obtenir des soutiens pour ses ambitions olympiques d'Athènes 2004. Il informe également le comité qu'un courrier a été adressé à Jeunesse et Sport et Sport-Toto à M. Micheloud dans le but d'attirer l'attention de la démarche de Nicolas qui a décidé de travailler à 50% pour se donner plus de chances. Il est longuement discuté du soutien de Christina Carruzzo et d'Alexis Gex-Fabry et on constate que la FSA et l'association olympique suisse ne soutiennent pas nos deux athlètes phares. Il est décidé par l'ensemble du comité d'adresser un courrier à la FSA et l'association olympique suisse à M. Werner Aussburger maison du sport à Berne afin de défendre la situation de nos deux 
athlètes.

7. Match des six cantons

Nicolas informe qu'il a déjà adressé les mails et les informations aux athlètes ayant été sélectionnés l'année passée. Il élargira cet éventail et soulève les problèmes de certaines disciplines. Le comité fera en sorte de pouvoir essayer de trouver des solutions aux disciplines manquantes de participants.

8. Convention FVA-FSA-CLUBS 


Stéphane s'est rendu le 21 mars à Lyss pour rencontrer le président de la fédération suisse ainsi que son secrétaire général. Il a eu une discussion franche et claire  et Stéphane àala charge d'élaborer une convention. Celle-ci est prête et soumisse au comité et elle sera adressé demain par courrier à la FSA. L'objectif prioritaire est d'obtenir une convention pour la période du 1er janvier 2003 au 31 décembre 2007 afin de pouvoir confirmer aux clubs valaisans que la taxe maximum sera de Frs. 120.00 avec d'éventuelles faibles adaptations si la FSA devenait de plus en plus gourmande. 

9. Film Athlé-Valais

Stéphane informe au comité l’avancement des travaux et il a rencontré Jean-Philippe Barras qui lui  a présenté le film qui est quasiment terminé. Il souhaite soumettre en primeur ce dernier aux présidents et chefs techniques des clubs. Il sera donc prévu dans le courant avril voir début mai une assemblée des présidents et chefs techniques pour débattre de divers points  et également de pouvoir visionner ce film. Il remercie l’équipe de jeunes qui s’y sont affairés. Son écoulement devrait se faire par le biais de CD ou de cassette vidéo au prix de Frs. 30.00 pièce. Nous demanderons à tous les présidents et chefs techniques des clubs valaisans un soutien afin d’écouler les 300 pièces prévues.

10. Divers

Conrad souhaite qu’on approfondisse les possibilités d’obtention d’aide du Sport-Toto. Il est surpris des montants obtenus par le football, par le ski  et les sociétés de tir alors que ces derniers n’ont certainement pas plus de membres que la FVA. Stéphane devra intervenir auprès de Jean Bonvin pour savoir s’il fait toujours partie de la commission Sport-Toto.


On évoquait aussi le futur avec la loterie romande. Il faudra faire un appui marqué et clair à cette société qui sera certainement l’organisme qui nous allouera à l’avenir des soutiens économiques. Il faudra attirer l’attention de nos membres sur la votation à ce sujet.

La séance est close à 21 h 30.








FVA








Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 31 mars 2003

