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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 25 novembre 2004 à 19h00
Sont présents :
Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Stéphane Schweickhardt
Sont absents et excusés    : Caroline Chappex – Nicolas Toffol - Conrad Zengaffinen
L’ordre du jour est le suivant :

1. Tournée cantonale de Cross 2004-2005
2. Team Valais Jeunesse
3. Coupe Erdgas
4. Statistiques
5. Demande de soutien Fondation Franzisca Rochat-Moser

6. Juges-arbitres

7. Assemblée générale

8. Finale valaisanne du Km et du Sprint 2005

9. Divers
1. Tournée cantonale de cross 2004 - 2005

L’affiche de la tournée cantonale des Cross 2004-2005 a été réalisée et distribuée. La première manche se déroulera à Collombey le samedi 28.11.2004.
2. Team Valais Jeunesse

La saison d’hiver 2004-2005 a débuté. Conrad a enregistré 21 inscriptions, en nette reprise vis-à-vis de l’an dernier, il analysera l’éventualité d’un camp d’entraînement avec ces jeunes.
3. Coupe suisse Erdgas

Le Valais a participé à la finale suisse Erdgas à Pratteln. Nous remercions Alexandre Hasler qui a pu remplacer au dernier moment Caroline Chappex laquelle avait un empêchement professionnel.
4. Statistiques

Thomas Perraudin a adressé aux Clubs, les statistiques, pour correction. Le rapport annuel est en cours de confection.
5. Demande de soutien Fondation Franzisca Rochat-Moser


Nous avions adressé un dossier afin d’obtenir un soutien de la Fondation Francisca Rochat-Moser concernant notre camp d’entraînement à Monte-Gordo. Un simple mail de Monsieur Marc Biver nous indique que leurs moyens sont limités et que ce soutien n’entre pas dans leur politique. Nous sommes déçus.

6. Juges-arbitres


Gaston Pfyffer nous transmet les frais concernant les juges-arbitres pour la saison 2004. Il reste encore trois cas en suspens, nous le remercions de nous les transmettre au plus vite

7. Assemblée générale


Le Team Jeunesse tiendra son assemblée générale en prélude de l’assemblée générale de la Fédération valaisanne d’athlétisme, le vendredi 28.01.2005. Cette assemblée devait se tenir à Chamoson, mais elle se déroulera finalement à Vétroz. Pierre-Michel Venetz nous communiquera très rapidement l’adresse.
8. Finale valaisanne du Km et du Sprint 2005


Contrairement au premier calendrier, cette finale ne se déroulera pas le samedi 04.06.2005, mais le mercredi 01.06.2005 à Naters. Cela nous a été confirmé par le TV Naters.
9. DIVERS


9.1.
Association Romande d’Athlétisme (A.R.A)


Stéphane a participé à Yverdon, en date du 08.11.2004, à une réunion de cet organisme. Il est actuellement étudié la mise sur pied d’une coupe romande des meetings, pour les cadets B, cadets A et éventuellement les Juniors. Ceci afin d’essayer de maintenir et d’étoffer ces catégories.


9.2.
T-shirts FVA


La société Nidel par Stany Fardel nous a fait des offres concernant des Polos, des T-shirts et des vestes. Il est pour l’instant décidé de commander cent T-shirts aux couleurs de la FVA.  Ceux-ci devraient être livrables pour le mois de janvier 2005. Le Team Valais Jeunesse a déjà fait parvenir ses besoins. Gaston Pfyffer regardera avec les juges-arbitres pour nous communiquer également leurs besoins, le solde sera mis en vente sur le site de la FVA sous la rubrique boutique.


9.3
Coupe valaisanne de la montagne


Jean-Victor Bagnoud, Gaston Pfyffer et Stéphane ont tenu une séance avec tous les organisateurs des courses de montagne du Valais. Suite à cette séance, chaque organisateur recevra un bulletin d’adhésion pour devenir un club-évènement de la FVA. Il sera mis sur pied dès 2005, une coupe valaisanne de la montagne. Les 6 meilleurs résultats obtenus compteront pour le classement. Le Championnat valaisan de la montagne comptera double. Les catégories juniors hommes, hommes, vétérans 1, vétérans 2, dames, dames 1, dames 2, feront partie de la coupe valaisanne de la montagne. Une affiche avec le règlement et les courses ayant adhéré à la coupe valaisanne de la montagne sera réalisée aux frais de la FVA. Les clubs-évènement verseront à la FVA un montant de CHF 200.00 comme cotisation. L’utilisation de ce montant sera la suivante : CHF 100.00 comme cotisation FVA et CHF 100.00 pour la planche de prix. Les cinq premiers de chaque catégorie recevront un prix qui sera remis lors de l’assemblée générale de la FVA.


9.4
UCI Aigle – Fédération suisse d’athlétisme



Il est prévu de créer, au Centre de performance d’Aigle, des cadres romands. Le niveau nécessaire pour y prendre part est basé sur les limites pour Jeunesse Olympia.


9.5
Subventions Sport-Toto



La SFG Conthey entend améliorer son terrain d’entraînement de Sécheron. Le club a effectué une demande au Sport-Toto, laquelle a été appuyée par la FVA. La Course de Noël du CA Sion a demandé une subvention au Sport-Toto, la FVA a également soutenu cette demande ponctuelle.



9.6
LSVO

L’Oberwalliser Laufsportverband LSVO, souhaite adhérer à la FVA. Les dirigeants du club pensaient qu’en étant membre de la FSA, le club serait automatiquement membre de la FVA. Une rencontre sera prévue lors du prochain rendez-vous dans le Haut-Valais.



9.7
Chef technique FVA



De part ses obligations professionnelles, Nicolas Toffol souhaiterait remettre en partie sa fonction de chef technique de la FVA. Il serait encore disponible pour le match des six cantons et pour la représentation valaisanne à Aigle. Les clubs peuvent nous communiquer les éventuelles personnes intéressées.


9.8
Le doute – les méandres du sport



Notre ami Félix Pralong a de nouveau laissé parler sa plume. Il a écrit un ouvrage en petit format, qui peut susciter le dialogue enrichissant entre les jeunes et les adultes vis-à-vis du sport. Le comité de la FVA entend commander une trentaine d’exemplaires. Félicitations encore à Félix, et merci pour ses écrits dans Valais Sport.



9.9
Bulletin-info / Rapport annuel



Un groupe de réflexion sera formé quant à la forme et la suite à donner à ces deux revues. Une réflexion de fond doit se faire quant à la communication de la FVA au niveau du support médiatique de ces deux revues.



9.10
Matériel UCI – Aigle



La FVA a préavisé favorablement l’acquisition de CHF 15'000.00 de matériel pour le Centre d’Aigle. CHF 5'000.00 sont à la charge du Canton de Vaud, CHF 5'000.00 à la charge du Canton de Fribourg et le solde, à savoir CHF 5'000.00 à la charge du Valais. Jeunesse & Sport et Sport Toto Valais, par Monsieur Gaby Michelloud sont d’accord de prendre en charge cet investissement. Monsieur Michelloud préavisera également favorablement le soutien de la création de la piste qui servira pour l’échauffement et pour la réalisation d’intervalles à l’intérieur de l’UCI.
La séance est close à 22h30.




Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 29 novembre 2004

