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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 10 mars 2005 à 19h00
Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Caroline 
Chappex - Stéphane Schweickhardt
Est absent et excusé    : Nicolas Toffol
L’ordre du jour est le suivant :

1. Team Jeunesse
2. Championnat du Monde de la Montagne 2008
3. Coupe Erdgas 2005
4. Tournée des Cross 2004-2005
5. Coupe Valaisanne de la Montagne
6. Juges-arbitres / Starter

7. Hors-stade (Championnat valaisan)
8. Séances Comité 2005
9. Divers
1. Team Jeunesse

Conrad nous explique l’excellente ambiance et nous donne un compte rendu de ce magnifique camp d’entraînement à Vittel, avec ses superbes installations. Aucun problème particulier n’est à relever et il remercie l’Association du Team et la Fédération Valaisanne pour leur engagement qui a également permis d’avoir une masseuse pour encadrer ces jeunes.
2. Championnat du Monde de la Montagne 2008

La première séance pour le CM Montagne 2008 se tiendra à l’Hôtel du Parc à Martigny, le 21.03.05, avec la présence entre autres de Jacky Delapierre.
3. Coupe Erdgas 2005

Caroline nous donne l’état de la situation pour l’organisation de la Coupe Erdgas 2005. Elle va envoyer prochainement les directives à tous les enseignants. Les choses se déroulent normalement.
4. Tournée des Cross 2004-2005

Jean-Victor nous relate l’excellent déroulement de cette Tournée des Cross, et ce, malgré des conditions climatiques parfois difficiles. Un léger fléchissement du nombre de participants est à relever.
5. Coupe Valaisanne de la Montagne

Le Comité est occupé à établir une affiche collective afin d’annoncer la Coupe Valaisanne de la Montagne. Sur cette affiche, on retrouvera la date de toutes les épreuves ainsi que le règlement en français et en allemand. Les choses se déroulent normalement.
6. Juges-arbitres / Starter

Gaston va tenir la séance annuelle habituelle pour la répartition des manifestations. Le Comité accepte la proposition de Gaston, de prévoir un Polo pour les Starters et Juges-arbitres. Il devra récupérer, lors de cette séance annuelle, les tailles afin de pouvoir passer la commande de ces Polos.
7. Hors-stade (Championnat valaisan)

Etant donné que les clubs du Valais Central abandonnent le Marathon et Semi-marathon du Vignoble, nous revenons à l’ancienne formule, à savoir que le titre de Champion(ne) Valaisan(ne) du semi-marathon et du marathon sera attribué sur la base des meilleures performances annuelles. Les prix seront remis lors de l’Assemblée Générale de la FVA en janvier 2006.
8. Séance Comité 2005

On relève les 7 séances du Comité 2005. Nous rappelons que tout responsable de Club, athlète ou membre du Comité élargi qui désireraient participer à une séance du Comité est le bienvenu. Ces séances se déroulent toujours à Saxon dans les bureaux de Stéphane et débutent à 19h00. Les dates sont relevées ci-dessous :

Jeudi le 07.04.2005

Jeudi le 12.05.2005
Jeudi le 09.06.2005
Jeudi le 07.07.2005
Jeudi le 08.09.2005
Jeudi le 06.10.2005
Jeudi le 17.11.2005
9. DIVERS


9.1


Jean-Victor souhaiterait que l’on analyse éventuellement sur informatique le calcul du classement de la Coupe de la Montagne. Il faudra contacter quelqu’un qui puisse nous faire cela.


9.2 ARA


Stéphane donne quelques explications sur la dernière séance de l’ARA qui s’est tenue à Yverdon. Il donne les dates des trois prochaines séances à savoir, le lundi 05.09.2005 à 19h30 à Yverdon, le lundi 07.11.2005 à 19h30 à Yverdon et le lundi 13 mars 2006 à 19h30 à Yverdon. Stéphane relève également qu’à l’initiative de Jacky Delapierre, organisateur d’Athletissima, le samedi 02.07.2005, s’organisera à l’intention des jeunes athlètes des cantons romands nés entre 1990 et 1995 pour les catégories Ecolier/ère B, Ecolier/ère A et Cadet/te B, une course-évènement fun. Ces jeunes seront entourés des meilleurs athlètes du Sprint mondial. Chaque canton doit prévoir douze coureurs et coureuses, à savoir un par année de naissance.


9.3


Les jeux de la Francophonie se dérouleront au Niger du 7 au 17 décembre 2005.

La séance est close à 22h00




Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 11 avril 2005
