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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 7 avril 2005 à 19h00
Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Caroline 
Chappex - Stéphane Schweickhardt
Est absent et excusé    : Nicolas Toffol
L’ordre du jour est le suivant :

1. Assemblée FSA 12.03.2005 (Säntis)
2. Mesurage parcours hors-stade
3. Chronométrage FVA
4. Team Jeunesse
5. Coupe Erdgas – Finale valaisanne 2005 à Martigny
6. UCI Aigle – Buchs Patrick
7. Fondation Aide sportive valaisanne
8. Bulletin-info
9. Divers
1. Assemblée FSA 12.03.2005 (Säntis)

Stéphane donne un compte rendu de l’Assemblée de la FSA qui s’est tenue à Säntis. Il relève la nomination, en tant que membre d’honneur de la FSA, de Walty Fink de Saxon. La délégation valaisanne était représentée par 2 personnes du CA Sion, 2 personnes du CA Vétroz, 1 personne de la SFG St-Maurice, de Walter Fink et Stéphane Schweickhardt.
2. Mesurage parcours hors-stade

La FSA met en place une formation pour le mesurage des parcours hors-stade. Ce cours se déroulera à Berne le 23.04.2005 et durera une journée. Il sera conduit par Dieter Damm, un spécialiste allemand. Les personnes intéressées sont priées de s’adresser le plus rapidement possible à Stéphane au 027/744.19.59. Le Comité serait heureux d’avoir une ou deux personnes formées étant donné que l’on voit de plus en plus apparaître des courses de 10 Km et de Semi-marathon, il serait souhaitable que ces parcours soient mesurés afin d’éviter tout problème ou sous-entendu.
3. Chronométrage FVA

Stéphane contactera le responsable du stade de Martigny afin d’obtenir une armoire pour le rangement du chronométrage. Celui-ci devra rester à disposition du Team, des Cadres et de l’Ecole pour sportifs.
4. Team Jeunesse

Conrad donne le compte-rendu de la saison hivernale. Il est satisfait du déroulement et des résultats obtenus aux Championnats suisses par les membres du Team Jeunesse. Il nous indique qu’il poursuivra un entraînement hebdomadaire à Martigny. Ces entraînements débuteront pour le premier d’entre eux, le jeudi 14.04.2005, de 17h30 à 19h30.
5. Coupe Erdgas – Finale valaisanne 2005 à Martigny

Caroline nous demande si nous pouvons effectuer le même soutien que l’an dernier, concernant les prix remis aux participants de la Finale valaisanne Erdgas à Martigny. Stéphane confirme cette participation qui se situe entre CHF 400.- et CHF 600.-. Le Comité est en accord avec le soutien donné.
6. UCI Aigle – Patrick Buchs

Stéphane a rencontré Patrick Buchs le lundi 04.04.2005, afin de discuter des ambitions du Centre d’Aigle. Il a pris connaissance du programme mis sur pied pour les cadres romands. Il a rencontré une personne désireuse de faire aboutir et de réaliser des choses concrètes. Le plus difficile sera de réunir le budget à cet effet. La FVA est disposée à donner le plus d’engagement possible à ce partenariat avec le Centre d’athlétisme romand à Aigle et ceci dans la mesure de ses moyens.
7. Fondation d’Aide sportive valaisanne

La FVA est convoquée à l’Assemblée Générale de la Fondation d’Aide sportive valaisanne du mardi 03.05.2005 qui se déroulera à Viège. Conrad Zengaffinen représentera notre Fédération.
8. Bulletin-info

Le bulletin-info a été envoyé au Comité élargi, aux Clubs ainsi qu’aux licenciés. Une diffusion la plus large possible est souhaitée. Nous espérons qu’il donnera satisfaction. Stéphane s’excuse auprès de Gilbert Studer pour l’erreur d’impression de son prénom : Gilbert à fond… et non pas Alphonse.
9. DIVERS


9.1 TV Zofingen


Le TV Zofingen, organisateur du meeting de la Pentecôte du lundi 16.05.2005, souhaiterait organiser en ouverture du meeting, un relais inter-cantonal. Stéphane transmettra aux Clubs. Ce qu’ils souhaitent c’est une équipe de 4x100m par canton.


9.2 Ecole pour sportifs


L’Ecole pour sportifs est dirigée avec sérieux par Walty. Les athlètes concernés cette année par l’Ecole pour sportifs sont Florence Paccolat, Laura Denervaud, Michaël Goodchild, Clélia Reuse et Mélanie Dorsaz. Il sera décidé de mettre à disposition un encadrement également au niveau de la récupération et du suivi médical ainsi que des conseils alimentaires. Une séance devra être mise sur pied durant le mois d’avril avec les parents de ces jeunes.



9.3


La FVA a reçu le Terminkalender 2005 du Haut-Valais et remercie Monsieur Beno Hildebrand qui a réservé une place pour indiquer Neu Walliser Berglauf Cup 2005, c'est-à-dire une page pour la Coupe Valaisanne de la Montagne. Nous les en remercions.


9.4
COAVR


Lors de l’Assemblée de la FSA, la COAVR a obtenu un prix de CHF 1'000.- de l’Association des supporters de l’athlétisme. Ce montant leur sera transmis pour l’exercice 2005.



9.5



Gaston Pfyffer nous transmet la liste des tailles concernant les Polos pour les Juges-arbitres et Starters. Il manque encore quelques renseignements du Haut-Valais qui arriveront prochainement.



9.6
Laufsport Oberwallis


Le Laufsport Oberwallis nous demande dans un courrier d’effectuer les démarches pour leur adhésion à notre Fédération, nous leur en remercions. Stéphane se rendra en Haut-Valais vers fin avril début mai, il regardera avec Gaston une date qui convienne et il prendra contact avec ce club pour une rencontre.
La séance est close à 21h00




Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 11 avril 2005
