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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 9 juin 2005 à 19h00
Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Jean-Victor Bagnoud - Stéphane Schweickhardt
Est absent et excusé    : Gaston Pfyffer - Caroline 
Chappex
L’ordre du jour est le suivant :

1. Championnat du monde de la montagne 2008
2. Coupe valaisanne de la montagne
3. Alp’Meeting Ovronnaz – 30.07.2005
4. Sponsors FVA
5. COAVR « Interclubs »
6. Match des 6 cantons
7. Résultats sportifs

8. Divers
1. Championnat du monde de la montagne 2008

Le 21.03.2005, la première séance en présence de 15 personnes, s’est tenue à l’Hôtel du Parc à Martigny. Jacky Delapierre nous a donné de précieuses informations concernant l’organisation de ce Championnat du monde de la montagne. Quatre clubs restent en course, à savoir CA Sion, SG St-Maurice, CA Sierre DSG, Running-Club des 2 Rives. Le CA Sion et la SG St-Maurice ont d’ores et déjà annoncé qu’ils seraient uniquement des clubs partenaires pour aider à l’organisation. Restent donc en course pour la localisation et l’organisation elle-même le CA Sierre DSG et le Running-Club des 2 Rives.

Le 29.04.2005, la FVA écrivait à la FSA pour l’informer de son intention ferme d’organiser les Championnats du monde de la montagne en 2008 et ceci sur la base des explications et des renseignements donnés par Jacky Delapierre.


Le 17.05.2005, est adressé par mail l’exemple de budget établi par Swiss Olympic pour l’attribution d’un Championnat du monde, ainsi qu’un plan comptable, et ceci au CA Sierre DSG et au Running Club des 2 Rives.


Le 02.06.2005, le Comité FVA de ces Championnats du monde de la montagne se réunit afin d’établir le cahier des charges pour les 2 clubs éventuellement organisateurs. Ce cahier des charges indique clairement les points sur lesquels l’analyse d’adjudication de la candidature sera faite. Le cahier des charges sera transmis aux clubs aux alentours du 20.06.2005.

2. Coupe valaisanne de la montagne

Une affiche collective sera conçue et une recherche de sponsors est en cours. Alexis Gex-Fabry a été d’accord d’être le parrain de la première édition de cette coupe valaisanne de la montagne. Une épreuve complémentaire est venue rejoindre les 19 épreuves de la Coupe valaisanne, à savoir la Grimpette des Bedjuis le 11 septembre 2005, organisée par le CA Vétroz, responsable Séverine Vouillamoz, 079 413 94 93, 6 Km pour 960 m de dénivellation ; un joli béquet.
3. Alp’Meeting Ovronnaz – 30.07.2005

Nicolas Toffol communique à la FVA par mail, qu’il est prévu un meeting à Ovronnaz feu mémorial Jacky Burrin. Le meeting sera organisé également en relation avec l’UCI – Patrick Buchs. Le Comité de ce meeting est composé de François Roserens, Nicolas Toffol, Pierre-André Ramuz, Thomas Perraudin et une personne du Centre sportif à déterminer.
4. Sponsors FVA

Stéphane s’occupera des sponsors de la FVA pour le renouvellement des contrats. En effet,  ces sponsors avaient signé des engagements pour les années 2003, 2004 et 2005. Il communique au Comité qu’il a obtenu un contrat de 3 ans avec les Bains-de-Saillon et ceci du 01.01.2006 au 31.12.2008. Ce contrat porte sur un montant annuel de CHF 2'000.-.
5. COAVR « Interclubs »

Les Interclubs ont pu être tenus. Les filles ont fait un magnifique résultat en obtenant la première place avec 6443.5 points. Elles devraient pouvoir connaître la promotion lors des finales du mois de septembre. Les hommes se sont bien débrouillés, et ceci malgré l’absence notamment des fondeurs sur 5000m. Ils ont pris la 4ème place de leur groupe, mais leur résultat est meilleur que les 4 premiers résultats du 2ème groupe. Toutefois, ils devront faire les finales de relégation au mois de septembre. Merci aux personnes qui se sont engagées pour la réussite de ces interclubs et principalement à François Roserens.
6. Match des 6 cantons

Le match des 6 cantons s’est déroulé le 21 mai 2005 à Delémont. Le résultat des Valaisans est mitigé et il est de plus en plus difficile pour Nicolas Toffol d’arriver à réunir une équipe solide. Nous remercions en tous cas tous les athlètes qui se sont engagés fortement pour ce match des 6 cantons. Les filles ont été le point fort de cette sélection.
7. Résultats sportifs


La FVA est vraiment satisfaite du début athlétique de nos athlètes. Après de nombreuses médailles en cross, les résultats des premiers meetings sont vraiment réjouissants et ceci concernant les jeunes et les moins jeunes. Nous tenons notamment à relever l’excellent début de Christina Carruzzo, Clélia Reuse, Fabrice Bornet, Jonathan Lugon, Jérémie Glassey, Samuel Bumann, Julien Quénoz, Coralie Michelet, David Valtério, Tarcis Ançay, etc… 
8. DIVERS


8.1
Médias


Nous tenons à remercier fortement Jean-Pierre Terrettaz  pour son activité renouvelée et permanente à l’animation journalistique de l’athlétisme valaisan, et ceci grâce notamment aux bonnes dispositions du Nouvelliste et Feuille d’avis du Valais, Canal 9 et Rhône FM.


8.2
Assemblée Fondation Aide Sportive Valaisanne


Conrad Zengaffinen nous a représenté lors de l’assemblée du 03.05.2005 à Viège. Il nous communique que Monsieur Michelloud était déçu du peu d’engouement des Fédérations valaisannes pour l’activité du Camp polysportif de St-Blaise. Heureusement l’athlétisme valaisan avait répondu fortement à cette initiative.
La séance est close à 21h35





Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 17.06.2005
