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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 8 septembre 2005 à 19h00

Sont présents : Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Stéphane Schweickhardt

Sont absents et excusés : Conrad Zengaffinen – Caroline Chappex

L’ordre du jour est le suivant :

1. Secteur montagne

2. Nouvelles compétitions

3. Camp d’Ovronnaz

4. Mutations

5. News & Divers

1. Secteur montagne

La Coupe valaisanne de la montagne a bien débuté et il semblerait que les organisateurs qui y ont adhéré sont satisfaits. Il faudra prévoir un questionnaire de satisfaction et de remarques afin de préparer l’assemblée de mi-novembre 2005. Dans ce fomrulaire, il faut également recueillir la date de l’édition 2006 ainsi que la relation pour les renseignements. Par rapport à cette coupe de la montagne, le comité tient à remercier Jean-Victor pour son immense travail qui a été facilité grâce au programme mis en place par Thomas Perraudin. Il conviendra d’analyser une indemnité pour ce programme .

Championnat du monde de la montagne : notre courrier du mois d’avril à la FSA n’a toujours pas obtenu de réponse. Il semblerait qu’à la séance du comité directeur du 10 septembre, une décision sera prise. Nous allons convoquer, durant ce mois de septembre, pour les dernières questions, les deux candidatures (Sierre-Montana et Bains de Saillon – Bains d’Ovronnaz). Il est prévu que lors du déplacement de l’équipe suisse aux championnats du monde de Wellington, une plaquette pour vendre la candidature Suisse Valais 2008 puisse être distribuée. Notre représentant sera M. Georges Volery qui accompagne l’équipe suisse. Nous relevons avec satisfaction que quatre Valaisans se déplaceront pour ces Championnats du monde de la montagne, à savoir : Nathalie Eppenberger (LSVO Oberwallis), Tarcis Ançay (CS 13 Etoiles), Sébastien Epiney et Jean-Daniel Masserey (CA Vétroz). 

2. Nouvelles compétitions

Le dynamisme de l’athlétisme valaisan n’est plus à prouver. On relève pour cet été la création de quatre nouvelles compétitions : 

Sur piste, l’Alp Meeting à Ovronnaz qui a connu un succès réjouissant pour ne pas dire plus. Nous avons accordé notre soutien à cette manifestation. 

Sur route, le Mile de Sion, idée originale et à reconduire. Bonne participation et belle course de l’élite. 

En montagne, le Marathon des Alpes qui a connu un bon début ainsi qu’un excellent support médiatique. La Grimpette des Bédjuis qui est annoncée pour le prochain week-end. Ces dernières ont également pu être incorporées à la Coupe valaisanne de la Montagne. 

3. Camp d’Ovronnaz

Le camp d’Ovronnaz a réuni septante-huit jeunes et douze moniteurs sous la direction de M. Lionel Saillen. Ce dernier nous a adressé un bilan réjouissant de ce camp et souhaiterait l’acquisition de certains petits matériels, tels que cannes, sautoires, cônes, etc… 

Stéphane s’est rendu à ce camp pour discuter de la succession de Lionel qui souhaite remettre sa fonction. Ces jeunes ont pu participer et découvrir Athletissima, animation incontournable de ce camp des jeunes. La réservation pour le camp de l’année prochaine a été effectuée. Il se déroulera du 10 au 15 juillet 2006. 

4. Mutations

Ce ne sont pas les transfers du FC Sion, mais des changements de fonction au sein de la Fédération valaisanne d’Athlétisme. 

Sprint & Kilomètre : Alexandre Hasler nous a formulé le vœux au début de cette année 2005 de remettre son mandat de responsable du sprint et du kilomètre étant donné de nouvelles responsabilités professionnelles : directeur des écoles de sa commune de Vouvry. Le poste est repris depuis le 1er janvier 2006 par M. Lionel Saillen. 

Camp d’Ovronnaz : Lionel Saillen nous avait annoncé que cette année serait la dernière en tant qu’organisateur du camp d’Ovronnaz. La fonction sera reprise par un duo, à savoir M. Eddy Fort et Pierre-André Ramuz. 

Responsable Erdgaz Valais : Caroline Chappex nous a informé de sa volonté de cesser ce mandat à la fin 2005. Le poste est donc à repourvoir. Les personnes intéressées peuvent s’annoncer auprès de Stéphane (027 744 19 59). Nous remercions ces personnes de leur engagement en faveur de l’athlétisme valaisan.

5. News et divers

Juges arbitres et starters

Gaston Pfyffer a procédé à la réalisation et à la commande de polos pour juges-arbitres et starters. Ceux-ci ont été remis durant cet été. Nous espérons que ces derniers apprécieront le petit clin d’œil de leur Fédération.

Séance Haut-Valais

La séance avec les clubs et organisateurs de courses du Haut-Valais s’est tenue le 14 juin 2005. 

La Ste LV Visp a confirmé son accord pour la tenue des Championnats valaisans de cross. Nous les en remercions, car cela apporte une certaine diversité à la coupe valaisanne de cross. Il est à relever que dans le Haut-Valais, il existe également une école pour sportifs à Brigue. Fréquentent cette école Caroline Rüffiner et Reynold Schnider. Les clubs Haut-Valaisans demandent à ce que pour les championnats valaisans de cross on renonce à la licence. Cela est déjà le cas depuis une année ou deux. 

Ils souhaitent également que les résultats de la coupe valaisanne de la montagne paraissent dans le Walliser Bote. 

Il est confirmé que le Lauf Sport Verband Oberwallis (LSVO) demande son adhésion à la Fédération valaisanne d’athlétisme. Cette candidature sera portée à l’assemblée générale de janvier 2006. La présidente et représentante de cette association est Mme Colette Walter. 

Il reste encore à contacter et à faire rejoindre la famille de l’athlétisme la société événement le Gondo Events. 

Ecole pour sportifs

Suite aux ennuis de santé de notre ami Walter Fink durant cet été, ce dernier a bien récupéré et nous en sommes heureux. 

Il adresse par courrier aux athlètes et au directeur de l’Ecole de Martigny son programme pour la saison 2005 et 2006. Il sera composé de deux entraînements par semaine, le mardi et le jeudi après-midi et il sera décentralisé à l’UCI à Aigle. 

Le succès du Team jeunesse et le suivi par l’Ecole pour sportifs n’est plus à prouver lorsque l’on constate les excellents résultats faits par les gens qui passent par le Team et par l’Ecole pour sportifs, cela reste donc un bon complément aux clubs.

FSA 

Notre Fédération nationale a adressé aux clubs valaisans des factures pour le nombre de membres 2004. En effet, les nouvelles personnes responsables n’ont pas retrouvé la convention qui lie la Fédération suisse à la Fédération valaisanne. Copie de cette dernière leur a été adressée. Par un mail du 2 juin 2005, M. Feller Hanspeter confirme qu’il prendra contact prochainement avec Stéphane pour débattre de cette convention. 

Course jeunesse du 30ème anniversaire d’Athletissima

Stéphane tient à remercier Balbine Miserez ainsi que deux jeunes du CA Sion, à savoir Anne-Valérie Putallaz et Ralph Schnyder pour avoir organisé au dernier moment ce déplacement. Celui-ci restera un souvenir inoubliable pour la dizaine d’athlètes qui ont participé au sprint animé par des vedettes mondiales. Merci au CA Sion pour cette prise en charge.

Mérites dirigeants

La Fédération valaisanne d’athlétisme collabore depuis de nombreuses années avec M. Gérard Pralong-Quarroz, beau-frère de Micheline pour la confection des prix pour les mérites dirigeants. En date du 24 juillet 2005, Monsieur Gérard Pralong-Quarroz nous faisait part de sa cessation d’activité. Nous ne pouvons que le remercier de sa collaboration durant ces nombreuses années. 

Secrétariat FVA

Dans le but de préparer à moyen terme la succession du comité actuel de la Fédération valaisanne d’athlétisme, il y a lieu d’analyser l’opportunité de la constitution d’un secrétariat, peut-être à mi-temps, pour notre Fédération cantonale. Un ou deux contacts seront pris et le comité actuel partage ce point de vue. Il est également prévu d’ouvrir un peu plus ce comité à des athlètes ou dirigeants plus jeunes. Ces démarches seront faites par le comité durant cette fin d’année 2005.

Tournée des cross

La séance avec les clubs organisant les cross 2005-2006 est fixée le 29 septembre 2005 à 19h00 au bureau de Stéphane, Immeuble de la Gare 34 à Saxon. Les clubs devront, sur la base des années antérieures, préparer d’ores et déjà les papillons et les renseignements utiles à une affiche commune. 

La séance se termine à 22h50.

Pour le comité FVA

Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 12 septembre 2005

