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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 17 novembre 2005 à 19h30

Sont présents :
Conrad Zengaffinen - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Stéphane      

                     Schweickhardt – Thomas Perraudin

L’ordre du jour est le suivant :

1. Rapport annuel

2. Championnat du monde la montagne – Coupe valaisanne de la montagne

3. Souper de soutien

4. News & Divers

1. Rapport annuel

Le rapport annuel est en cours d’élaboration. En début de semaine prochaine, Thomas Perraudin enverra aux clubs pour correction le premier jet des statistiques. Chacun est invité à élaborer son rapport annuel. Certaines idées de modifications du rapport sont analysées. Thomas demande également d’indiquer cette année les meilleures performances de tous les temps. Le comité est d’accord sur ce principe. Il est discuté aussi des interviews. Thomas s’occupera des athlètes désignés pour les interviews. 

2. Championnat du monde de la montagne – Coupe valaisanne de la montagne

Les championnats du monde de la montagne risquent d’être attribués au Valais pour les années 2007 et 2008. Jacky Delapierre mène les tractations avec l’IAAF et un rendez-vous à Monaco aura lieu prochainement. Nous serons fixés de manière définitive au mois de janvier de l’aboutissement de ces démarches. Dès lors, les deux dossiers de candidature n’ont pas à s’affronter pour l’attribution d’un championnat du monde tant que la décision de l’IAAF n’est pas tombée.


Une réunion avec tous les organisateurs des courses de montagne du Valais est prévue le mercredi 23 novembre 2005 à Sierre au Stade des Condémines. Plusieurs renseignements leur ont été demandés par écrit. Au congrès suisse du 19 novembre prochain, le Valais posera la candidature pour l’organisation des championnats suisses de la montagne 2007. Ceux-ci seront organisés par le club qui aura obtenu les championnats du monde de la montagne 2008.

3. Souper de soutien

Stéphane a eu des contacts avec le CA Sierre pour l’organisation du souper de soutien du vendredi 31 mars 2006 prochain. Finalement, la salle a pu être réservée à titre gracieux, et ceci grâce à l’intervention et aux bonnes relations qu’entretient Mme Yolande Moos avec la municipalité de Chippis. Le souper se déroulera dans la salle de gym de cette commune. En ce qui concerne l’animation, certains contacts sont pris et les surprises seront de rigueur. Nous souhaitons atteindre l’objectif de 200 participants pour ce souper de soutien. Dès lors, tous les clubs valaisans, tous les athlètes valaisans, tous les parents d’athlètes valaisans sont conviés à soutenir fortement l’athlétisme valaisan à travers ce souper de soutien. De plus, lors de ce souper, il sera attribué aux athlètes, des soutiens économiques directs. La formule de distribution de ces soutiens devra être accélérée par rapport au premier souper qui avait été organisé à Vétroz.

4. News & Divers


Piste d’athlétisme à Ovronnaz 

Nous avons reçu le rapport du bureau Bühlmann Geomatik GMBH à Altikon pour l’officialisation de la régularité de la piste du centre sportif d’Ovronnaz. Celui-ci sera transmis à la Fédération suisse pour homologation des résultats réalisés sur cet emplacement. Un exemplaire restera aux mains de la Fédération valaisanne et un exemplaire sera remis à M. Yves Praz, responsable du centre sportif d’Ovronnaz.


COAVR

Le comité a accepté de s’engager à soutenir le COAVR pour les années 2006-2007-2008 sur la base d’un montant de CHF 3'750.00 afin de permettre de compenser la diminution de soutien du team jeunesse. Stéphane a participé à l’assemblée du comité du COAVR du 28 octobre et a transmis la satisfaction et la volonté de leur travail de ces trois premières années. Les objectifs sont pleinement atteints et nous profitons de remercier les personnes qui s’engagent à l’intérieur de cette communauté de l’athlétisme du Valais romand.


Zermatt Marathon

Stéphane donnera une réponse au Zermatt Marathon en les informant du soutien manifestation qui peut être obtenu auprès de l’état du Valais. Ces soutiens ne peuvent être attribués qu’à des manifestations qui organisent un championnat suisse, un championnat d’Europe ou encore un championnat du Monde. Ceci concerne le département Sport et Culture de l’état du Valais, à savoir les subventions possibles par le biais du Sportoto, la Loterie romande ou aides sportives etc…


Juges-arbitres  et starters
Gaston Pfyffer nous remettra le plus rapidement possible les notes de frais des starters et juges-arbitres pour la saison afin de les défrayer. 

Département de l’éducation de la culture et du sport

L’assemblée des présidents des associations sportives cantonales a eu lieu le vendredi 21 octobre 2005 au centre sportif des Ecluses à Haute-Nendaz. Il a été porté connaissance aux présidents des fédérations respectives des montants alloués pour la saison 2006. Notre fédération maintient son acquit. Nous en remercions Messieurs Claude Roch et Gaby Micheloud.

L’ARA a tenu une séance le 31 octobre 2005 à Yverdon. Stéphane a représenté l’athlétisme valaisan. Il n’y a rien de particulier, a-t-il mentionné, si ce n’est que pour les jeux de la francophonie, un seul athlète valaisan participera, à savoir le marcheur Nicolas Perrier du club de marche de Monthey. Pour le surplus, a été peaufiné le calendrier des manifestations. On relèvera que le championnat valaisan élite en salle d’Aigle a été déplacé au 21 janvier 2006 et se fera en collaboration avec le canton de Fribourg. Le responsable principal de la coordination et de la mise en place de ce championnat est Monsieur François Roserens que l’on peut atteindre au 079 708 01 58. Nous le remercions pour son engagement.


UCI – CMS Aigle

La Fédération valaisanne a participé à l’acquisition du matériel pour le centre d’Aigle. La société qui a fourni ce matériel est KS Sport. L’investissement total a été de CHF 5'555.00. Une demande de participation et de soutien a été adressée à l’état du Valais via M. Gaby Micheloud.


Sponsor FSA

La société TMR SA à Martigny (Octodure Voyages) a renouvelé son contrat de soutien à la FVA pour la période du 1er janvier 2006 au 31 décembre 2008, soit trois ans. Ils se sont également engagés au sponsoring de la tournée cantonale des cross pour trois ans. Ils ont doublé leur participation de soutien à notre fédération. Nous les remercions de leur confiance.


Membratec SA à Sierre

La société dont notre ami Emmanuel Bonvin participe s’est engagée à devenir sponsor de la FVA du 1er janvier 2006 au 31 décembre 2008. Il rejoint donc le cercle des sponsors officiels de notre fédération. Nous remercions Emmanuel Bonvin non seulement pour son soutien économique envers notre fédération mais pour son engagement pour la COAVR.

La séance est close à 21h30.





Fédération valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 17 novembre 2005

