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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon le 1er mai 2003 à 19h00.

Sont présents :   Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Jean Bovin – Jérôme Gaillard

       Conrad Zengaffinen - Stéphane Schweickhardt

Sont excusés    :  Caroline Chappex -  Nicolas Toffol – Daniel Pasche

L’ordre du jour est le suivant :

1. P.V. de la dernière séance

2. Manifestations

3. Marche ( Nicolas Perrier )

4. Film Athle-Valais
5. UCI - Aigle

6. Sport-Toto et Jeunesse & Sport

7. 
FSA        FVA       Clubs valaisans

8. Remarques et litiges

9. Amicale membres d’honneur

10. Divers

1. P.V. de la dernière séance

Ce dernier est approuvé par les membres présents.

2. Manifestations


2.1. Championnat du monde Payerne « course jeunesse »


Notre équipe s’est admirablement comportée et nous relevons la victoire  au général de Jérémy Glassey du CA Sion. De plus, notre canton a pris la 4ème place sur 21 cantons.



2.2. 10 Km championnat valaisan

Celui-ci s’est bien déroulé à Monthey et a connu le succès escompté. M. Augustin Genoud a interpellé Jean-Victor Bagnoud quant à la situation d’Isabella Moretti, coureuse du CS 13*. En effet, cette dernière a été classée 1ère dame vétéran puisque Chantal Dallenbach du Runners Club Les 2 Rives a été classée dans la catégorie élite et a ainsi obtenu le titre de championne valaisanne conformément au règlement qui a été approuvé en assemblée des présidents et des chefs techniques le 11.04.2002. Le comité n’entend pas modifier ce règlement qui précise  que le vainqueur homme ou le vainqueur femme quel que soit sa catégorie est déclassée de sa catégorie  pour être mise dans la catégorie élite et ainsi obtenir le titre de champion et de championne valaisanne, pour tous les autres coureurs, ils sont classés dans leurs catégories correspondantes.

2.3. Match des six cantons

Nicolas nous a communiqué que les choses se déroulaient normalement mais que malheureusement Florian Rittiner et Christina Carruzzo étaient retenus par la fédération suisse et ne pourront pas prendre part au match des six cantons. Par contre, certaines disciplines où nous n’avions personne l’année passée ont trouvé preneur.

2.4. Camp d’Ovronnaz

Lionel Saillen a rencontré Alexandre Hasler pour la coordination du camp d’Ovronnaz avec le cours Jeunesse & Sport. Les choses semblent  pouvoir se dérouler normalement.

3. Marche ( Nicolas Perrier ) + six cantons

M. Daniel Pasche nous a communiqué sa profonde déception à ce que le 3000 m marche des six cantons ait été annulé. Il nous écrira prochainement un courrier pour que nous puissions le faire valoir auprès de l’ARA association romande d’athlétisme. 


Nicolas Perrier a déposé une demande auprès de Jeunesse et Sport afin d’obtenir un soutien pour sa préparation aux Jeux Olympiques d’Athènes 2004. M. Micheloud de Jeunesse & Sport nous a demandé un préavis. Il ressort des discussions les renseignements suivants : Nicolas veut courir sur le 20km, son temps actuel est de 1h33’49’’, son objectif de progression pour cette année est d’atteindre 1h24’ – 1h25’. Or selon les renseignements de M. Daniel Pasche, les limites devraient se situer aux alentours 
de 1h21’ – 1h22’. Ce qui correspond au 4ème-5ème des temps européens dans la catégorie d’âge de Nicolas. Il nous semble qu’il sera très difficile d’obtenir les limites de participation aux jeux d’Athènes étant donné le délai de préparation très court. Par contre, nous avons discuté avec M. Micheloud pour le dépôt d’un éventuel projet pour les J.O. 2008 de Pékin. Il est bien évident que Nicolas pourrait rentrer dans ce projet. Dès lors, afin de ne pas prétériter les revenus globaux en faveur des clubs valaisans, nous demandons à M. Micheloud de reporter cette demande sur le projet J.O. 2008 à Pékin qui lui sera soumis dans le futur.

4. Film Athlé-Valais

Jean-Philippe Barras et Bertrand Luisier ont présenté le film sur l’athlétisme valaisan à l’hôtel Europa lors de l’assemblée des présidents et des chefs techniques.  On a été déçus de la participation relativement faible mais de qualité au lancement de ce film. Par contre, à l’unanimité de toutes les personnes présentes, le film est super. Nous demandons au milieu de l’athlétisme valaisan en général de faire son maximum afin d’encourager ses jeunes à l’écoulement des 400 cassettes de ce film.

5. UCI-CMC Aigle

Stéphane a participé à une séance de travail le 1er mai où il ressort que le responsable du centre UCI est content de la participation des athlètes valaisans à l’occupation des emplacements d’athlétisme. Les plages horaires obtenues en 2002 seront reportées en 2003. Normalement le samedi pourra être prolongé toute la journée au lieu d’être interrompu à midi. Nicolas Toffol doit présenter un tableau d’ensemble des besoins horaires de la FVA au plus vite auprès de Achim Ecke. Nous attirons l’attention de la COAVR pour l’organisation des championnats valaisans d’athlétisme en salle, ils devront déposer leur demande datée avec plan horaire avant la fin juin 2003 s’ils espèrent pouvoir le faire à Aigle.

6. Sport-Toto et Jeunesse et Sport

Stéphane a rencontré M. Micheloud le 24 avril 2003 afin d’approfondir le système d’attribution des moyens Sport-Toto ainsi que des modifications vis-à-vis de la Loterie Romande. L’ensemble des discussions a été porté à la connaissance du comité et Conrad Zenggafinen est content des renseignements obtenus. On relève qu’il y aura un important travail à effectuer auprès des clubs afin d’obtenir une mise à jour exacte des membres. Nous avons été surpris de la progression des jeunes dans le milieu du football. Ce qui explique leur obtention de plus de Frs.45'000.00 d’augmentation de moyens pour l’année 2002 ( ? ).

7. FSA        FVA       Clubs valaisans

Stéphane a abouti avec la FSA à l’obtention d’une convention pour la période du 1er janvier 2003 au 31 décembre 2007 ce qui permet de maintenir la facilité accordée aux clubs valaisans par la fédération valaisanne. Le montant minimum de Frs. 120.00 de cotisations pourra être maintenu pour 2003 – 2004. Pour 2005, suite aux augmentations de la FSA, il y aura certainement un légère adaptation.

8. Remarques – Litiges


8.1. Bulletin Info


Il a été fait remarquer qu’il n’y avait aucune mention du site de la fédération valaisanne dans le bulletin info.


 On gardera donc pour mémoire que nous devons mettre le sigle fair-play de Jeunesse & Sport ainsi qu’une mention de notre site dans le prochain bulletin info.



8.2. Litige semi-marathon – Tarcis Ançay


Tarcis Ançay a contacté Jean-Victor Bagnoud pour lui indiquer qu’il y avait enquête en cours quant à son semi-marathon l’an dernier à Colombier.


Conrad Zengaffinen explique qu’il a eu une discussion avec Augustin Genoud où il a été relevé par ce dernier qu’aucun semi-marathon n’était mesuré en Suisse à l’exception des championnats suisses. Stéphane fait simplement remarquer qu’il a été constaté et déclaré dans la presse et par l’organisateur que ce semi était trop court. Dès lors, on ne peut pas entériner ce résultat. Ce résultat a été indiqué dans les statistiques suisses, ces derniers vont rectifier cela dans l’annuaire 2003. En effet, il n’était plus possible pour eux de radier ce résultat, le livret étant à l’imprimerie. Le comité décide donc d’attendre les résultats de cette enquête mais pour l’instant ne modifie pas sa position. Il relève tout fois qu’il a été sensible à l’injustice sportive qu’a subi Tarcis et a marqué son soutien par un geste fait lors de l’assemblée générale du mois de janvier 2003.

9.  Amicale membres d’honneur

Jérôme Gaillard et Jean Bonvin sont présents afin que nous puissions leur communiquer la décision du comité de la FVA de leur attribuer un montant de Frs. 2'000.00 pour la constitution d’une amicale des membres d’honneur. En effet, actuellement la FVA a une liste de 25 personnes qui  au 1er mai 2003 sont membres d’honneur de la FVA. Cette liste de personnes de qualité devrait susciter un dynamisme supplémentaire à notre fédération. Il est surtout souhaité que ces membres aient surtout du plaisir à se rencontrer et notamment à  nous soutenir dans certaines manifestations sportives. Jérôme et Jean sont heureux de relever cet agréable défi. Nous les remercions par applaudissements et nous souhaitons que comme Alinghi, ils aient du vent dans les voiles 

10. Divers

Le championnat valaisan de 10 Km sur route 2004 se déroulera à l’intérieur du Tour du chablais. Jean-Victor Bagnoud devra prendre contact avec M. Défago de Radio-Chablais. 


Le championnat valaisan de semi-marathon et de marathon 2004 se dérouleront à l’intérieur du marathon des vignes – Provins. Jean-Victor prendra contact avec les organisateurs durant l’automne pour les modalités de collaboration. 

La séance se termine à 21 heures.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 2 mai 2003

