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Protokoll der Versammlung des  WLAV im Oberwallis von Visp 

vom 24 Juni 2003 um 19h15.

Traktandenliste :

1. Willkommensgruss

2. Statistiken  der Klubs (zahlen)

3. Oberwalliser-Athletik-Vereinigung

4. Generelle Informationen 

5. Bedarf und Erwartungen

6. Verschiedenes

1. Willkommensgruss


Stéphane dankt den Anwesenden für ihr kommen. 

 Präsensliste der anwesenden :

-
Lauf Team Oberwallis
: Allenbach Alexander, Heynen Kurt, Heynen Anny, Kuonen Rosmarie


-
SVKT Wallis
: Allenbach Cornelia


-
LC Matterhorn
: Constantin Mario


-
TV Naters
: Chiabotti Christian, Studer Gilbert


-
FVA
: Pfyffer Gaston, Schweickhardt Stéphane

2. Statistiken der Klubs (zahlen)


Stéphane hatte mehrere Kontakte mit dem Schweizerischen Leichtathletik-Verband und eine Konvention vom 1. Januar 2003 bis 31 Dezember 2007 ist in der Endphase. Sie wurde vom SLV akzeptiert. Stéphane wiederholt das die Jahres-Beiträge von den Walliser-Vereinen einem Maximum von Fr. 120.- dem SLV zu begleichen sind. Den die Walliser-Vereine sollten eher mehr Mitglieder angeben als nötig, es ist wichtig für  Jugend und Sport-Toto und der WLAV fördert. Wen einmal die Konvention vom SLV zurück ist, werden alle Walliser-Vereine  schriftlich benachrichtigt. Es wurden allen anwesenden Klubs Formulare für Statistiken ausgeteilt, nach Ergänzung der Formulare zurück an den 

WVA-WLAV Postfach 71,1907 Saxon.  

3. Oberwalliser-Leichtathletik-Vereinigung


Es wird erläutert,  wie die Vereinigung im Unterwallis zustande kam. Im Jahr 2002 wurde fest daran gearbeitet bis einem Tag im Herbst, und funktioniert zum ersten mal während dieser Saison 2003. Die Oberwalliser-Klubs sollten sich das überlegen eine Oberwalliser- Leichtathletik-Vereinigung auf die Beine zustellen. Also viel Glück und erfolg bei dieser Vereinigung.  Es wird empfohlen mit dem tiefsten Niveau anzufangen, das man sobald fortschritte erzielen kann. Wie es  bei der Unterwalliser-Vereinigung steht, werden sie vom WLAV finanziell  Unterstützt. Mit einer Summe von etwa Fr. 4000.- für drei Jahre. Unterstützt soll auch die Oberwalliser-Vereinigung sein, wenn sie eines Tages gegründet wird. Der Walliser Athletikverband verlangt bei den OW-Klubs ihr Einverständnis, ob sie für die Gründung der Oberwalliser-Vereinigung seien. Für die Administration ist der WLAV verantwortlich. Wenn einmal der ganze Prozess erledigt ist, dann wird definitiv ja gesagt. Bei den Anwesenden machte es den Schein, das sie von dieser Idee nicht negativ eingestellt waren.   « 
4. Generelle Informationen 



 4.1 PV comité FVA / WLAV


Die Protokolle der kantonalen Komitee-Sitzungen finden sie auf der Web.seite (www.fva-wlv.ch). 



4.2 Unterstützungsessen


Dies findet erstmals am 26. März 2004 statt. Wir hoffen das jeder Klub ein 10-12er Tisch besetzen kann. Sponsoren werden ebenfalls eingeladen. Zudem werden Sportler (innen) von dem Walliserleichtathletik-Verband ausgezeichnet. Die jenen die für Verdienste ausgezeichnet werden soll, sollte obligatorisch teilnehmen. Der Abend soll etwa zwischen 100.- bis 120.- Fr. kosten (für einen guten Zweck).  Die Oberwalliser wünschen, das es einmal im Ober- einmal im Unterwallis statt finden werde.

4.3 

                       4.3 Wallisermeisterschaften 2004


Der Marathon und Semi-Marathon findet in Sitten statt. Die VS- Meisterschaft des 10 Km Strassenlauf findet am 05. Mai an der Tour du Chablais in Evionnaz statt.



4.4 Unterstützung für Athleten


Florian Rittiner wurde vom WLAV mit Fr. 400.- Unterstützt, da er an einem Trainingslager mit der Schweizer Nationalmannschaft war. Das Camp kostete Fr. 1700.-.Herr Chiabotti Christian des TV Naters stellte ihm den Antrag.  
                       4.5 Weltmeisterschaft/Jugendlauf


Man dankt der Jugend des Oberwallis, die am Lauf in Avenches teilgenommen hatten. Bei der kollektiven Wertung wurde Platz 3 erreicht. Hätte man ein Mädchen Jahrgang 1986 selektioniert wären sie erste geworden. Bei den Knaben hatte Jérémie Glassey vom CA Sion aller Kategorien den ersten Platz erreicht. 

                       4.6 Camp in Ovronnaz


Das Camp in Ovronnaz findet auch dieses Jahr statt. Ebenfalls ist Herr Urs Kohli anwesend, er ist Invalidensportler und holte sich schon Medallien an den Olympischen Spielen. Vor kurzem beteiligte er sich an der Europa Meisterschaft, wo er einen Weltrekord im Pentathlon aufstellte. Urs gibt am Abend eine Konferenz. Alle  die sich interessieren sind Herzlich eingeladen.  


4.7 Film über Walliser-Athleten(innen)


Stéphane präsentierte ein Film über die Walliser Leichtathletik. Es handelt sich um Athleten vom Unterwallis. Der Film kann auf der Web.seite vom WLAV bestellt werden.



                       4.8 Vereinigung der Ehrenmitglieder


Stéphane informiert die Oberwalliser Freunde,  das sie diese Vereinigung unterstützen möchten. Ich  wiederhole, dass die Ehrenmitglieder vom WLAV nicht zwingend vom WLAV Komitee ernannt wurde. Das heisst, die einmal oder noch für den Walliser Leichtathletiksport etwas getan hat(ten.)  Eine Ehrenmitglieder Liste wird jedem anwesendem mit dem Protokoll zugestellt.



4.9 Mitgliederliste der Klubs


Der Walliser Leichtathletik-Verband möchte von jedem Klub eine Liste mit allen Mitgliedern (aktiv und passiv). Es gibt ein Adressen Kartei die jedem Klub zur Verfügung stehe. Vorteile mit mails und Informationen zuholen.  
4.10 Cadres de fond

                                 4.11 Sommer Camp in Leukerbad


Das Sommer Camp ist für diejenigen , wo die Limiten für die Schweizermeister-schaft erreicht haben und findet vom 27.07.2003 bis 01.08.2003 statt. Hat es noch gute Athleten die, die Limiten noch nicht geschafft haben können beim Camp auch teil nehmen. Anmeldung bei Nicolas Toffel  oder per Email beim Walliser Athletik-Verband. 

Das Team Oberwallis  organisierte schon ein Camp  in St-Moritz ab dem  3. August 2003 und das für zwei Wochen. 

5. Bedarfs und Erwartungen 6. Verschiedenes

· Das Lauf Team Oberwallis kündigt an das sie über eine Web.site internet (www.lf-oberwallis.ch)verfügen.

· Herr Constantin vom LC Matterhorn weist hin, dass bei der letzten GV vom 31.Januar 2003 in St.Maurice sehr wenig Oberwalliser anwesend waren. Der Grund dafür war am selben Abend fand Oberwalliser Sportabend statt. Das normalerweise im November durch geführt werde. Und so entschuldigte er sich für die schwache Beteiligung. 

     Stéphane gratuliert Herrn  Chiabotti’ Christian für die Auszeichnung vom WLAV für die aktiven Dienste beim TV Naters seit 10 Jahren.

· Für den LC Matterhorn, Verantwortliche der Admi. geht an  Herr Constantin Mario.

Die Versammlung wurde um 21 Uhr beendet .





Walliser Leichtathletik Verband






Stéphane Schweickhardt, Präsident

Saxon, den, 25 Juni 2003

