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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon le 28 août 2003 à 19h00.

Sont présents :
Caroline Chappex - Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud – Conrad Zengaffinen - Nicolas Toffol- Stéphane Schweickhardt

L’ordre du jour est le suivant :

1. Centre d’entraînement d’Aigle

2. Journée Erdgas Athletic 2004

3. Camp d’entraînement : Loèche les Bains

4. Championnats Valaisans de la montagne 2003

5. Championnats du Monde de la montagne 2003

6. 10 KM de Wohlen

7. Camp d’Ovronnaz

8. Team jeunesse

9. Statistiques 2003 et futures

10. Cadres valaisans

11. Cadres romands de javelot

12. Cadres valaisans de fond

13. Championnats Valaisans 2004, demi-marathon et marathon

14. Assemblée des Présidents et Chefs Techniques

15. Divers

1. Centre d’entraînement d’Aigle

Nicolas Toffol et Stéphane Schweickhardt commentent les différentes entrevues qu’ils ont eu avec la Fédération Suisse d’Athlétisme quant à l’exploitation du centre d’entraînement d’Aigle pour la saison 2003/2004.


Le montant budgété pour le fonctionnement et les investissements de cette saison ascende à  CHF. 168'000.-- . De cette somme, est prévu l’investissement pour réaliser sur la partie supérieure du centre, une piste d’échauffement de 252 mètres.


Il est également prévu du matériel complémentaire pour près de  CHF. 45'000.--


Les cantons de Vaud, Valais et Fribourg devront présenter respectivement à leur association « Jeunesse et Sports » et « Sport-Toto » afin d’obtenir le subventionnement pour le matériel correspondant à une commande de  CHF. 37'543.35, en précisant aux associations cantonales que la demande a été déposée auprès des 3 cantons précités.


De plus, chaque association cantonale a accepté un effort supplémentaire de  CHF. 4'000.—pour soutenir la réalisation des objectifs 2003/2004.


Il est prévu le déplacement en Valais de Monsieur Achim Ecke à 3 ou 4 occasions lors de la prochaine saison. De plus, des stages de performance avec des personnes qualifiées (par exemple : Monsieur Jean-Pierre Egger, Monsieur F. Pepin : spécialiste du sprint français qui a eu beaucoup de réussite lors des Championnats du Monde, puisque ses 2 athlètes sur 400 m ont brillamment atteint les finales, etc.)


Nicolas Toffol est le représentant technique pour le Valais auprès du centre d’Aigle.

2. Journée Erdgas Athletic 2004

Caroline, en collaboration avec Conrad, souhaite l’organisation d’une journée de développement de l’athlétisme qui intéresserait les classes  de 3ème primaire jusqu’à la 3ème année du cycle (c’est à dire de 7 ans à 16 ans). Cette journée devrait se dérouler soit un mercredi, soit un jeudi, à une période proche de la fin des écoles, durant le mois de juin 2004.


Stéphane devra prendre contact avec Monsieur Erwin Eyer afin d’obtenir les autorisations nécessaires. Une fois ces dernières obtenues, cet objet sera présenté lors de « l’Assemblée des Présidents et Chefs Techniques » de cet automne.

3. Camp d’entraînement : Loèche les Bains

Nicolas nous commente le camp d’entraînement de Loèche les Bains avec une participation restreinte, puisqu’il était réservé aux athlètes ayant les limites pour les Championnats Suisses.


11 athlètes et 3 accompagnants ont participé à ce camp. Nicolas devra communiquer à Stéphane le montant des participations qui doit être facturé aux athlètes.

4. Championnats Valaisans de la montagne 2003

Ceux-ci se sont déroulés lors de la  « 21ème International Matterhornlauf » du 17 août 2003. Cette manifestation s’est déroulée avec une organisation qui a donné pleine et entière satisfaction. Jean-Victor Bagnoud nous en donne le déroulement de la journée.

Le seul regret des organisateurs du Haut-Valais est le manque de présence des dames du Valais romand.

Le Champion Valaisan 2003 de la montagne est Sébastien Epiney et la Championne Valaisanne 2003 de la montagne est Nathalie Etzensperger, du Haut-Valais.

5. Championnats du Monde de la montagne 2003

La sélection définitive pour les Championnats du Monde de la montagne révèle la présence de 5 athlètes valaisans et d’un athlète fribourgeois.

Le Valais est représenté par Alexis Gex-Fabry, Tarcis Ançay, Georges Volery, Brice Domont, Sébastien Epiney, et le canton de Fribourg par Claude Nicolet.

Le comité de la fédération connaît les difficultés économiques de la Fédération Suisse et sait dans quelles conditions doit se déplacer cette sélection. A savoir, l’intégralité des frais à sa charge. Malgré nos faibles moyens économiques, nous souhaitons leur apporter un soutien. Il est décidé d’attribuer un montant de  CHF. 300.— par athlète valaisan. Les membres du comité souhaitent que les clubs respectifs de ces derniers feront également un effort, afin que le coût de déplacement d’environ  CHF. 1'500.— puisse être en partie couvert.

6. 10 KM de Wohlen

450 envois ont été effectués pour l’organisation du déplacement du 10 KM de Wohlen. Actuellement, il y a relativement peu d’inscriptions enregistrées. Il serait souhaitable que les clubs valaisans motivent leurs membres afin de représenter le Valais en plus grand nombre. Ceci étant donné que les Championnats Suisses du 10 KM sur route se dérouleront à Saxon le 25 septembre 2004.

7. Camp d’Ovronnaz

Il est relevé que, lors du camp d’Ovronnaz de cette année, l’occupation du Centre était un peu trop importante. Il y aura lieu d’informer Monsieur Yves Praz si cela pourrait être évité.

8. Team jeunesse

Stéphane devra rencontrer au plus vite Monsieur Eric Fumeaux quant aux perspectives futures du « Team jeunesse ». Ceci d’autant que la décision de Walter Fink est cette fois définitive, puisqu’il nous a adressé un courrier de démission en date du 27 août 2003.

9. Statistiques 2003 et futures

Stéphane est actuellement en train d’ébaucher un projet pour une réalisation simplifiée (pour ne pas dire informatisée) de la tenue des statistiques. Il en informera le comité plus amplement lors de la prochaine séance.

10. Cadres valaisans

Nicolas nous communique ses nouvelles perspectives et la nouvelle direction qu’il souhaiterait donner aux cadres valaisans pour la saison 2003/2004. Il souhaiterait faire de plus petites unités et les scinder en 2 groupes différents : Un groupe « perspective » pour les gens de 16 à 17 ans, composé d’un cadre de sprint, un cadre de sauts et un cadre de haies et un groupe de travail discipline pour les athlètes de 18 ans et plus agés, avec un groupe de 400 m et un groupe de sprint court. Ceci pour tenir compte des athlètes actuellement disponibles et intéressés au fonctionnement de ces cadres valaisans.

11. Cadres romands de javelot

Pour donner suite à la décision d’un précédent comité, un projet a été adressé par courrier aux différents athlètes romands susceptibles d’être intéressés par ce cadre. Les buts, les moyens et les ambitions ont été indiqués dans le projet adressé. Ce projet sera également soumis à la séance de la coordination romande du lundi 8 septembre 2003 à 19h30 à Fribourg.

12. Cadres valaisans de fond

Stéphane souhaite relancer les « cadres valaisans de fond ». Il se chargera de contacter quelques personnes susceptibles d’être intéressées et de l’aider au fonctionnement de ce dernier.

13. Championnats Valaisans 2004, demi-marathon et marathon

13.1
Jean-Victor soumet au comité une pétition circulant au sujet de la modification de la décision du comité, décision attribuant les Championnats Valaisans 2004 du demi-marathon et marathon au marathon du vignoble. Cette pétition a été élaborée par Monsieur Augustin Genoud et elle propose 2 solutions différentes. A savoir, maintenir le statu quo ou attribuer le titre valaisan uniquement pour le demi-marathon.

Les points suivants sont relevés :


Le comité est fort surpris que Monsieur Genoud établisse une pétition alors qu’il fait partie du comité élargi, qu’il reçoit des PV de la Fédération Valaisanne et qu’il aurait pu très bien contacter le comité avant de procéder par le biais d’une pétition.


13.2
Le canton du Tessin procède de façon similaire à la décision prise. A savoir, l’attribution du titre du demi-marathon et du marathon lors du marathon du Tessin à Tenero.


13.3
Les personnes susceptibles d’acquérir le titre du semi et du marathon sont très faibles (2 à 3 personnes) en l’état actuel de l’athlétisme valaisan. Nous pensons donc que les intérêts de la manifestation prime sur les intérêts d’un ou deux athlètes.


13.4
Les organisateurs sont satisfaits d’avoir obtenu ces Championnats Valaisans, ou tout du moins, ils ne nous ont pas communiqué leur désapprobation.


13.5
Le comité entend continuer d’appuyer l’initiative des 4 clubs du Valais central ayant mis la main à la patte pour l’organisation de cette magnifique manifestation. Elle le mérite bien. Elle a commencé dans des conditions difficiles, n’étant pas mentionnée dans le calendrier des courses et se déroulant en même temps que le Championnat Suisse de marathon, ainsi qu’en même temps qu’une ou deux autres courses valaisannes. Nous pensons que cet appui va permettre de donner un lancement idéal pour l’édition 2004.


L’ensemble du comité présent décide de maintenir la solution choisie. A savoir, le Championnat Valaisan de demi-marathon et de marathon 2004 est attribué au « Marathon du Vignoble».

14. Assemblée des Présidents et Chefs Techniques

La date du jeudi 30 octobre 2003 est retenue pour l’assemblée des Présidents et Chefs Techniques : elle se déroulera à Sion. Une convocation sera envoyée aux personnes concernées.

15. Divers

15.1
Nous relevons les salutations de Gaëlle Fumeaux qui a été sélectionnée pour les Championnats d’Europe à Tampere, en Finlande. Nous accusons réception des remerciements de Nicolas Perrier et de Florian Rittiner pour le soutien accordé par la Fédération Valaisanne.


15.2
Il est prévu une après-midi sportive de détente, le samedi 11 octobre 2003 ; pour tous renseignements, vous pouvez contacter Christian Perraudin (cperraudin@netplus.ch) ou Pierre-André Ramuz (ramuz@budweiser.com) .

La séance est close à 22h15.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme





Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 4 septembre 2003

