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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

le 25 septembre 2003 à 19h00.

Sont présents :   
Gaston Pfyffer - Jean-Victor Bagnoud - Nicolas Toffol – 


Stéphane Schweickhardt

Sont absents et excusés    : Conrad Zengaffinen – Caroline Chappex

L’ordre du jour est le suivant :

1. 10 Km de Wohlen

2. Journée d’athlétisme des écoles

3. A.R.A. (Association romande d’athlétisme)

4. Finale de l’écolier le plus rapide 2004

5. Team Valais Jeunesse

6. Cadre de fond et de demi-fond

7. Nouvelliste – Sponsoring

8. Statistiques de la FVA

9. Fondation 75ème anniversaire BCVs

10. Divers

1. 10 km de Wohlen

Stéphane et Jean-Victor sont surpris du peu de succès de l’action Championnats suisses de 10 Km sur route à Wohlen. En effet, 450 envois ont été effectués ainsi que deux publications dans le Nouvelliste, pour environ 7 à 8 inscriptions spontanées. Après avoir contacté quelques athlètes, le déplacement s’effectuera finalement avec 15 coureurs. On profitera de ce déplacement pour présenter la candidature des Championnats suisses de 10 Km sur route à Saxon le 25 septembre 2004. Un effort sera fait avec la présence de produits valaisans : vin, Abricotine, William’s et des poires Louise-bonne. Une bâche a été créée pour cette occasion. Elle pourra être utilisée dans les différentes courses durant l’année (automne 2003 et début de saison 2004).
2. Journée d’athlétisme des écoles

Stéphane doit rencontrer Monsieur Erwin Eyer. Le rendez-vous a été fixé au jeudi 2 octobre 2003 pour cette journée du sport.

3. A.R.A.

Stéphane s’est rendu à l’assemblée de l’A.R.A. (Association romande d’athlétisme) en date du 8 septembre 2003 à Fribourg. Il commente la tenue de cette assemblée. Le point principal à retenir pour le canton du Valais, est la responsabilité de l’organisation du match des 6 cantons pour l’année 2004. On relève également à la Fédération suisse d’athlétisme, que Monsieur Peter Schlaepfer a donné sa démission pour l’automne 2003. Un directeur général est engagé en la personne de Monsieur Oliver Baer, 32 ans, marié, sans enfants, parfaitement bilingue, qui débutera son travail au 1er novembre 2003. Cette personne ne vient pas des milieux de l’athlétisme. La Fédération d’athlétisme comprendra 5 départements, à savoir :

1) Sport et performances

2) Marketing

3) Jeunesse

4) Sport pour tous

5) Administration

Actuellement, ils sont à la recherche d’un responsable pour le Département Sport et performances. Il est également relevé que sur la commune d’Ormon-Dessus, une halle multisports d’une surface de 5000 m2 avec une piste d’athlétisme de 200 m ouverte toute l’année, est prévue. Il est commenté longuement le travail de Monsieur Ackim Ecke, au centre national d’Aigle.

4. Finale de l’écolier romand le plus rapide 2004

C’est avec plaisir que Jacky Lapierre propose que le premier et la première cadet et cadette A de chaque canton disputeront la finale lors du meeting international d’Athletissima à Lausanne. Cela doit encore être approfondi, mais l’idée est excellente. Il est relevé également que la Fédération valaisanne présente son projet de cadre romand de javelot. Le dossier a été remis aux athlètes et aux personnes concernées. Nous sommes dans l’attente des réponses en retour ; actuellement 2 réponses.

5. Team Valais Jeunesse

Nous accusons réception d’un courrier de Monsieur Michel Revaz, adressé au Team Valais Jeunesse, précisant qu’il était déçu de la manière peu élégante dont a été menée la succession de Walti et qu’il n’entendait pas poursuivre son engagement auprès du Team ; il faut donc enregistrer sa démission. Le comité de la Fédération valaisanne regrette profondément que Michel ne poursuive plus son travail auprès du Team et lui souhaite plein succès dans son travail auprès du CA Sion. Nous espérons qu’il sera disponible pour des actions ponctuelles de notre Fédération. Nous le remercierons par un courrier pour son engagement dans le milieu de l’athlétisme depuis de nombreuses années, tant auprès de l’Uvrier Sports que du Team Valais Jeunesse. Stéphane a participé à la dernière assemblée du comité du Team, et celui-ci est actuellement occupé à l’organisation de la saison 2003-2004.

6. Cadre de fond et de demi-fond


Un courrier a été adressé à différents athlètes susceptibles d’entrer dans le cadre de fond et de demi-fond de la Fédération d’athlétisme. Actuellement les réponses viennent en retour, et plus de 20 réponses positives sont à dénombrer. L’organisation et le programme de ce cadre suivront prochainement auprès des intéressés.

7. Nouvelliste – Sponsoring


Stéphane a rencontré, en date du 18 septembre 2003, Monsieur Gérard Joris et Monsieur Debons du Nouvelliste, reponsables marketing, afin d’obtenir de leur part l’éventuel engagement comme sponsor principal de notre Fédération. Ces derniers sont également en accord pour la publication d’une page spécifique des sélectionnés et des médaillés suisses de cet été. Cette page devrait paraître durant la première quinzaine d’octobre et elle serait réalisée par David Valtério.

8. Statistiques de la FVA


Stéphane a entrepris des démarches quant à l’informatisation des statistiques de la Fédération valaisanne d’athlétisme. En effet, Thomas Perraudin a fini sa formation auprès de l’Ecole d’informatique de Sierre. Il doit effectuer un travail de diplôme. Il le fera sur une période de quatre mois auprès de la Fiduciaire et Assurances La Riddane SA à Saxon, afin de créer un programme informatique pour la tenue des statistiques. L’objectif est de pouvoir centraliser les données statistiques et libérer ainsi les clubs de la charge de travail. Le but est également de pouvoir publier régulièrement durant l’année la situation des résultats obtenus. Du matériel informatique a été acquis à cet effet.

9. Fondation 75ème anniversaire BCVs


Stéphane contactera Monsieur Pannatier de la BCVs afin de savoir s’il peut obtenir un délai jusqu’au 7 octobre 2003, en vue de présenter un dossier concernant le projet 400m FVA : Projet 2003-2006. En effet, il est prévu de créer un soutien particulier pour 8 athlètes qui ont axé leurs objectifs sur le 400m. Plus de détails seront donnés lorsque ce projet sera complètement mis au point. Nicolas Toffol devra fournir à Stéphane les motivations et les objectifs fixés pour ces athlètes. Stéphane présentera chaque athlète et fera le reste du dossier.

10. DIVERS


10.1.
Tournée des Cross 2003-2004


Jean-Victor prévoit une rencontre le 9 octobre 2003, avec les organisateurs, afin de créer une affiche et un papillon communs. Cette séance aura lieu à Saxon à 19h00.



10.2.
L’assemblée des Présidents et Chefs techniques



L’assemblée des Présidents et Chefs techniques est prévue le 15 octobre 2003 au Collège des Creusets à Sion.



10.3.
Marketing I



Stéphane et Jean-Pierre Terrettaz rencontreront le nouveau responsable des Sports de Canal 9, à savoir Monsieur Blaise Craviolini. Cette rencontre aura lieu le 30 septembre 2003 à Saxon.



10.4.
Marketing II



Stéphane porte à la connaissance des membres présents du comité, l’avancement de la prospection de fonds par la société Promosports. Celle-ci a déjà débuté son travail à la mi-août et nous a présenté un rapport au 15 septembre 2003.



10.5.
Responsables techniques



Stéphane programmera au mois d’octobre 2003 une réunion entre Nicolas Toffol, Walter Fink et le futur responsable du Team Valais Jeunesse, afin de coordonner leurs activités.

La séance est close à 21 h 30.





Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 30 septembre 2003

