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Procès-verbal de l’assemblée des présidents et chefs techniques des clubs de la FVA

Au Collège des Creusets

Le mercredi 15 octobre 2003 à 19h15

L’ordre du jour est le suivant :

1.
Bienvenue (liste des présences)

2.
Calendrier



3.
Convention FSA – FVA


4.
Souper de soutien FVA du 26.03.2004

5.
Journée athlétique des écoles

6.
Relations Canal 9

7.
Divers

1. Bienvenue (liste des présences)

Selon annexe.
2. Calendrier

Nicolas Toffol ouvre la discussion sur le calendrier de la saison 2004. Les clubs postulent pour les différentes manifestations de la saison et celles-ci sont attribuées sans problème particulier. Voir calendrier annexé.


Monsieur Augustin Genoud demande le lieu où se dérouleront les championnats valaisans de la montagne 2004 ; Stéphane commente ses tractations avec le club « Les Trotteurs » de Fully, et il entend, pour l’instant, réserver l’attribution de cette manifestation, qui pourrait éventuellement se dérouler lors de la 30ème édition de la course Fully-Sorniot. En effet, « Les Trotteurs » de Fully ont été contactés afin d’intégrer la FVA.


Il faut relever que le match des six cantons se déroulera à Martigny et que le CA Sion est d’accord d’organiser les finales des CSI des grands. On relève également que le Championnat suisse de 10 Km sur route se déroulera à Saxon, le 25 septembre 2004.


En outre, toutes les manifestations de la saison ont trouvé preneur. Pour la tournée des Cross 2004-2005, la SFG Les Colombes, s’est proposée pour une manche et c’est avec plaisir que nous nous rendrons dans le Bas-Valais.

3. Convention FSA-FVA

Stéphane présente  la convention qui a été signée avec la Fédération suisse d’athlétisme en date du 23 mai 2003. Il confirme donc aux clubs valaisans que la cotisation maximale qu’il auront à payer pour les cinq prochaines années, à savoir jusqu’au 31.12.2007, sera de Chf. 120.00. Il y aura peut-être une légère adaptation lors de l’augmentation du 1er janvier 2005. Mais le comité cantonal fera tout son possible afin de ne pas modifier ce montant. Il va sans dire que cette position est liée à l’annonce des membres des différents clubs, et nous invitons ces derniers à racler tous les fonds de tiroir, afin de présenter le nombre de membres le plus proche possible de la réalité.

4. Souper de soutien FVA du 26.03.2004


Stéphane commente les buts de ce souper de soutien, qui sont les suivants :

· Promouvoir les contacts entre athlètes, dirigeants, sponsors, etc…

· Mettre en valeur nos meilleurs athlètes avec l’attribution du soutien économique 2002-2003 (présence obligatoire, à défaut perte de ce droit de soutien)

· Partager un moment de convivialité

· Faire vivre de l’intérieur la vie athlétique de notre fédération à nos sponsors et donateurs

· Obtenir un soutien économique important pour notre jeunesse grâce à une grande participation.


Ce souper se fera sous forme de tablées, et Stéphane invite les clubs à faire le maximum afin de pouvoir faire une tablée par club, de six à sept membres par club. Il précise aussi que cette soirée servira également à la remise des soutiens économiques aux athlètes. Leur présence sera obligatoire. De plus, il est précisé qu’il y aura une animation lors de cette soirée.

5. Journée athlétique des écoles

Conrad Zengaffinen présente le souhait de la FVA de pouvoir relancer l’athlétisme au niveau des écoles du Canton du Valais. Il souligne, qu’économiquement la FVA est disposée à soutenir cette journée et à prendre en charge les éventuels déplacements à la finale suisse de la Coupe Erdgas. En effet, il serait souhaitable que cette journée serve de finale valaisanne Erdgas. Après de multiples discussions, les personnes présentes sont d’accord que nous prenions contact avec le CABV Martigny qui organise déjà un triathlon, afin de pouvoir éventuellement grouper cette journée des écoles avec cette manifestation.  Il est demandé au comité de trouver la meilleure solution pour l’athlétisme valaisan. 

6. Relations Canal 9


Jean-Pierre Terrettaz commente ses premiers contacts qu’il a eus avec Canal 9, notamment avec Monsieur Blaise Craviolini, responsable des sports. Normalement, nous pourrions bénéficier, au minimum, d’une émission par mois. Toutes les personnes intéressées ou passionnées de caméra peuvent s’annoncer à la FVA. En effet, nous sommes à même de filmer et de donner les sujets que nous aurions envie de traiter. Les thèmes pour le dernier trimestre de l’année seront la Tournée des Cross, la Corrida d’Octodure et la course de Noël. Un contact sera pris avec Monsieur Pierre Délèze pour la présentation de la course de Noël.

7. DIVERS


7.1. Licences


Monsieur Augustin Genoud prend la parole afin de savoir si des gens dans l’assemblée ont été confrontés à des licences journalières lors de meetings. Ceci étant donné qu’il n’a plus reçu aucun courrier ni aucune information de la Fédération suisse d’athlétisme. Monsieur Jean-Pierre Terrettaz indique qu’il a effectivement constaté, lors de certains meetings, la présence de cartes journalières. Stéphane intervient en demandant la possibilité d’analyser si les cartes journalières pourraient être attribuées pour les CSI et lors des championnats. Monsieur Augustin Genoud écrira à la FSA pour savoir si lors des meetings, des championnats et des CSI, il est possible de concourir avec une licence journalière. Si ça n’était pas le cas, il serait intéressant de déposer une demande à la FSA, en tous cas pour les CSI, étant donné que de nombreuses personnes n’effectuent que ce concours durant l’année.



7.2. Starter national

Madame Micheline Pralong du CA Sion nous remercie d’ores et déjà de bien vouloir annoncer à la Fédération suisse d’athlétisme, comme starter national, Monsieur Olivier Ménétrey du CA Sion. Un courrier devra être fait.



7.3. Agape


Stéphane précise que pour des soucis d’économie, il a prévu de faire une agape directement au Collège des Creusets afin d’éviter des coûts prohibitifs pour ces assemblées. Il demande donc aux gens de patienter un instant. Une petite agape est prise en commun.

La séance est close à 21 h 30





Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 24 octobre 2003

