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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 9 novembre 2006 à 19h00
Présents
:
Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Stéphane Schweickhardt
Excusés
:
Eddy Fort – Lionel Saillen – Conrad Zengaffinen
Absent
:
Thomas Perraudin

L’ordre du jour :

1. Rapport annuel
2. Programme informatique "Logiciel Athletica"
3. Cours juges-arbitres et starters 2008
4. CMM 2007 - 2008
5. Calendrier 2007
6. ARA
7. Réunion Etat du Valais J+S à Grimisuat
8. UCI - CMC
9. Sponsors

10. Athletissima 2007

11. Divers
S. Schweickhardt ouvre la séance de comité et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. La séance s’est déroulée sur la base de l’ordre du jour suivant : 
1.
Rapport annuel
Le rapport annuel est en court d’élaboration. Chaque membre du comité fera parvenir un petit mot à T. Perraudin d’ici à la fin du mois de novembre. Les statistiques peuvent être consultées sur le site internet et chaque club à la possibilité de transmettre les modifications ou les éventuelles erreurs à T. Perraudin par internet ou par courrier. 
2.
Programme informatique "Logiciel Athletica"
La fédération suisse d’athlétisme à créer un logiciel gratuit Athletica lequel permettra de gérer tous les résultats sportifs, les licences ainsi que les statistiques au niveau suisse. Grâce à cet outil de travail les clubs verront leur travail grandement facilité. La FSA a programmé plusieurs cours, dont un qui s’est déroulé à Sion le 13 octobre 2006. Les dates des différents cours se trouvent sur le site internet de la FSA.
3.
Cours juges-arbitres et starters 2008
En 2008, la fédération valaisanne d’athlétisme organisera le cours des juges-arbitres et starters. Le secrétariat de la FVA, fixera la date du cours après avoir contacté MM. J.-C. Sierro, J. Gaillard et A. Amherd.
Lors de la réunion de l’ARA, l’ANA a émis le souhait que le canton du Valais organise ce cours le 24 ou le 31 mars 2007. Les personnes pressenties par l’ANA pour l’organisation de ce cours organisent le 100ème anniversaire du SEP Olympic. Le secrétariat de la FVA contactera les experts formateurs de notre canton.
4.
Championnats du Monde de la Montage 2007 - 2008
S. Schweickhardt donne lecture de la lettre reçue de M. Jean-Paul Alvoet concernant la décision de la loterie romande. S. Schweickhardt communique sa réponse et sa profonde irritation vis à vis de cette situation. Les membres présents sont d’avis que la réponse est correcte. La répartition de l’aide financière sera faite à raison de 50 % aux deux candidatures : soit Fr. 60'000.-- pour les championnats 2007 et Fr. 60'000.-- pour championnats 2008.
5.
Calendrier 2007
Suite à la réunion de l’ARA, certaines modifications ont été apportées au calendrier 2007 de la FVA.
23/24.06.2007
CR jeunesse 
Cortaillod
22/23.09.2007
CR et cantonaux de concours multiples (Cadets B et + âgés)
Lausanne
29.09.2007
Championnat valaisans de concours multiples jeunesse 
Sion
6.
ARA
Le lundi 6 novembre 2006, S. Schweickhardt a participé à la séance de l’ARA à Yverdon. Le calendrier 2007 a été modifié et le Valais a été mandaté pour l’organisation des championnats romands en salle pour les années 2008 et 2011. Les vaudois émettent le souhait que le Valais laisse son chronométrage en place pour le dimanche également. L’AVCA contactera le club organisateur. Lors de cette séance, il est précisé que la fédération suisse d’athlétisme veut introduire en 2007 une licence pour les écoliers. Le prix de cette licence, s’élèverait entre Fr. 15.-- à 20.--. La FSA prévoit une diminution substantielle des cotisations pour les actifs, les juniors et les cadets. L’ARA accepte cette décision et propose les prix suivants : actifs – cotisation Fr. 60.--, juniors et cadets – cotisation Fr. 40.-- , écoliers A & B – cotisation de Fr. 20.-- y compris l’envoi du journal Swiss Athletics.
7.
Réunion Etat du Valais J+S et fond du sport à Grimisuat
S. Schweickhardt participe à la séance animée par de MM. Claude Roch et Gaby Micheloud. Le budget pour les 4 prochaines années est mis en discussion. Le montant alloué à la FVA est maintenu selon la ligne habituelle. 
8.
UCI - CMC
La FVA accepte de donner un soutien financier supplémentaire pour le Centre UCI – CMC de Aigle. Elle participera pour un montant de Fr. 4'000.—et l’ARA informera P. Buchs de cette décision. Il est évident que les associations ACVA, FFA et FVA doivent participer de manière plus importante, vis à vis des autres cantons qui n’utilisent pas ce centre.
ANA
:
Fr. 1'000.--

AGA
:
Fr. 1'000.--

AJA
:
Fr. 1'000.--

ACVA
:
Fr. 4'000.--

FFA
:
Fr. 2'000.-- pour cette année, suite à une coupe budgétaire importante du canton.

Il est précisé que cette aide sera étudiée chaque année et pour l’instant, elle a un caractère ponctuel.

9.
Sponsoring
S. Schweickhardt prévoit lors du dernier trimestre de l’année la rencontre et la reconduction du sponsoring. Emil Frey ne reconduit pas son contrat. Papival se retire également, par contre la maison sœur Texner signe un contrat de Fr. 3'000.-- par année sur une durée de 3 ans et devient également sponsor du championnats valaisans de 10km sur route. Merci à M. Remo Sargenti responsable de Papival et Texner pour son précieux soutien. 
10.
Athletissima 2007
La FVA organisera une sortie pour les membres d’honneur, les sponsors et propose d’élargir son cercle en annexant une lettre à tous les membres licenciés de la FVA lors de l’expédition du rapport annuel 2006. Les personnes intéressées pourront s’annoncer directement au secrétariat de la FVA.
11.
Divers
-
Classement coupe de la montagne 2007 : les championnats du monde de la montagne ainsi que la course open de ces championnats ne seront pas pris en considération dans le calcul de la coupe valaisanne de la montagne 

-
Un pull de champion valaisan à la première femme et au premier homme sera remis pour les courses hors stade suivantes : cross, 10km sur route et course de montagne
-
Pour les championnats valaisans sur piste, deux prix particuliers seront remis à la meilleure performance femme et homme selon les tabelles des concours interclubs.
-
La réunion des organisateurs de courses de montagne se déroulera le jeudi 23 novembre 2006 à Sierre. G. Pfyffer s’occupe de l’agape et S. Schweickhardt des boissons. S. Schweickhardt préparera une fiche type pour l’annonce des courses ainsi que la liste des présences. 

S. Schweickhardt clôt la séance à 21h00.
Pour la FVA

Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 20 novembre 2006
Va aux membres du comité élargi
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