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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 20 septembre 2007 à 19h00

Présents
:
Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Gabriel Pozzi – Conrad Zengaffinen – Stéphane Schweickhardt

Excusés
:
Eddy Fort – Thomas Perraudin – Lionel Saillen

Ordre du jour :

1. Team jeunesse

2. Rencontre Swiss Athletics – FVA, 31 juillet 2007 à Martigny

3. DécaLéman – 07 octobre 2007

4. Assemblée Générale des présidents et des chefs technique FVA

5. Modifications championnats valaisans en salle jeunesse

6. Tournée cantonale de cross – Saison 2007/2008

7. Go for 5 – 2008

8. Divers

S. Schweickhardt ouvre la séance, souhaite la bienvenue à Gabriel Pozzi, caissier et entraîneur adjoint du Team jeunesse, et profite de le remercier pour son engagement auprès du Team. La séance se déroule selon l’ordre du jour mentionné ci-dessus.

1.
Team jeunesse

Après différentes démarches, le comité et les actuels responsables du Team Valais jeunesse sont arrivés à la conclusion qu’il serait souhaitable que la Fédération Valaisanne d’Athlétisme reprenne l’administration du Team. Son existence n’est pas remise en question, le Team ayant largement fait ses preuves, d’autant plus que Conrad Zengaffinen et Gabriel Pozzi sont plei​nement disposés à continuer de s’occuper de la partie technique (entraînements). Dès lors, il faudra analyser, au niveau juridique, la manière de procéder pour la dissolution du Team et son incorporation à la Fédération Valaisanne d’Athlétisme. Auparavant, il serait souhaitable qu’il y ait un engagement ferme de la fédération valaisanne à maintenir cette infrastructure. 

2.
Rencontre Swiss Athletics – FVA, 31 juillet 2007 à Martigny

C. Zengaffinen et S. Schweickhardt ont rencontré les responsables de Swiss Athletics (Hansruedi Müller – président, Hans Kappeler – secrétaire général, Bruno Kunz – chef affaires de Swiss Athletics) le 31 juillet 2007 à l’hôtel du Parc à Martigny. Le but de cette rencontre était de déterminer ce que pensait la FVA par rapport à Swiss Athletics et vice versa. Certaines remarques faites concernent notamment l’affaiblissement de la partie athlétisme dans le Haut-Valais. S. Schweickhardt propose de communiquer ces différentes remarques lors de l’assemblée générale des présidents et des chefs techniques prévue en octobre. 

Les responsables de Swiss Athletics sont contents du dynamisme et de l’engagement de la Fédération Valaisanne d’Athlétisme, mais ont été surpris du faible accueil accordé aux licen​ces jeunesse. S. Schweickhardt affirme qu’un effort certain sera fait dès la saison 2008.

3.
DécaLéman 2007

Nicolas Toffol s’occupe de sélectionner les athlètes valaisans pour cette rencontre qui se dé​roulera le 7 octobre 2007. Ce concours, organisé par le Conseil du Léman (département de la Haute-Savoie, Vaud, Genève et Valais), est une compétition par équipe, pour hommes et femmes, basée sur les épreuves du décathlon, où seul un athlète par épreuve peut participer. Le classement final se fait en additionnant les points des dix épreuves. La fédération valai​sanne prend en charge le déplacement et l’agape. S. Schweickhardt relève qu’un montant est mis à disposition par le Haut-Léman. 

4.
Assemblée Générale des présidents et des chefs technique de la FVA

Cette assemblée est prévue le jeudi 18 octobre 2007 dès 19h00 au Lycée-Collège des Creusets à Sion. S. Schweickhardt, en collaboration avec B. Miserez, s’occupera d’élaborer les discussions de la soirée selon l’ordre du jour suivant : 

1.
Calendrier 2008

2.
2008 « 75 ans FVA »

3.
Film FVA

4.
Tabloïd Nouvelliste

5.
Team Valais Jeunesse

6.
Divers

Les différentes tâches sont réparties comme suit :

C. Zengaffinen réserve la salle, G. Pfyffer commande et apporte les petits fours et S. Schweickhardt amène les boissons. 

S. Schweickhardt relève qu’il y aura lieu de bien communiquer aux présidents ce que la FVA attend d’eux, c’est-à-dire un engagement fort pour les 75 ans de l’athlétisme valaisan. Des propositions concrètes de collaboration seront présentées, notamment le souhait que de nom​breux clubs valaisans s’engagent pour la vente du DVD sur l’athlétisme (version française, allemande et italienne). Un courrier de précommande sera envoyé à tous les clubs.

5.
Modifications des championnats valaisans en salle

Suite aux divers courriers échangés avec l’Association Romande d’Athlétisme, un compromis a été trouvé pour l’organisation des championnats valaisans jeunesse. En effet, grâce à la flexibilité des responsables de la SFG Conthey (qui sont vivement remerciés) les champion​nats valaisans jeunesse se dérouleront le 24 février 2008 à Ovronnaz à la place de Conthey.

Ce changement a permis de faire une rocade pour les championnats valaisans et romands, qui étaient prévus le même week-end que les championnats jeunesse. Les nouvelles dates :

20.01.2008
Championnats régionaux à Aigle (cadets A et plus âgés)

26.01.2008
Championnats valaisans des licenciés à Aigle 

24.02.2008
Championnats valaisans jeunesse à Ovronnaz

Pour les autres dates, prière de consulter le calendrier 2008 annexé.

6.
Tournée cantonale des cross - saison 2007-2008

Le papillon de la tournée cantonale des cross a été élaboré et les dates retenues sont les suivantes :

(
samedi
24 novembre 2007
1e manche de la Tournée cantonale de cross à Conthey

(
samedi
12 janvier 2008
2e manche de la Tournée cantonale de cross à Naters

(
dimanche
27 janvier 2008
3e manche de la Tournée cantonale de cross à Vouvry

(
samedi
16 février 2008
4e manche de la Tournée cantonale de cross + CVS de cross à Ecône

S. Schweichkardt relève la collaboration des entreprises qui soutiennent ces quatre courses : Texner et Octodure Voyages. Les organisateurs pourront bénéficier d’une arche gonflable (départ-arrivée) ainsi que de 500 dossards offerts par la maison Texner. Les clubs organisa​teurs recevront un courrier détaillé sur la façon de procéder (prise et restitution du matériel). La mise à disposition de ce matériel permet d’avoir une certaine unité entre les épreuves. Grand merci à nos sponsors.

7.
Go for 5 - 2008

La Fédération Valaisanne d’Athlétisme a tenu ses engagements envers Swiss Athletics. La SG St-Maurice a accepté d’organiser, par l’intermédiaire de Jean Bonvin, la manifestation « go for 5 » 2008 pour le Valais. Cette épreuve consiste à parcourir une certaine distance en course à pied, le lundi 5 mai 2008 à 17h00, et ce dans toute la Suisse. Tous renseignements supplémentaires concernant cette épreuve peuvent être obtenus auprès de Jean Bonvin. 

8.
Divers

(
La Fondation Aide Sportive Valaisanne a adressé une invitation à la FVA. Malheureuse​ment, aucun membre du comité de la FVA ne peut participer à cette assemblée cette année. 

(
La Fondation Aide Sportive Valaisanne a informé la FVA de sa prise de position commune avec Swiss Olympics au sujet de l’introduction de la TVA. Bien évidemment, ces deux organismes sont fortement opposés à l’introduction de la TVA pour les sociétés sportives car cela entraînerait la mort de nombreux clubs sportifs. 

· Le 12 octobre 2007, l’association des fédérations cantonales sportives tiendra ses assises à Ovronnaz. S. Schweickhardt y représentera la fédération valaisanne d’athlétisme. 

· La prochaine séance de l’ARA (association romande d’athlétisme) est prévue le lundi 5 novembre 2007 à Yverdon. S. Schweickhardt y participera.

· Le calendrier 2008 modifié des manifestations valaisannes, établi à la suite de la séance des présidents et des chefs techniques, sera adressé par e-mail à A. Steger (secrétaire de l’ARA).

Prochaine séance du comité :
jeudi 15 novembre 2007 à 19h00

à la fiduciaire « La Riddanne » à Saxon.
S. Schweickhardt clôt la séance à 22h15 et remercie toutes les personnes présentes pour leur participation.


Saxon, le 15 novembre 2007

Va aux membres du comité élargi
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