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Protokoll der Komiteesitzung
des WLV in Saxon

Donnerstag, 8. Mai 2008, 19 Uhr

Anwesend
:
Jean-Victor Bagnoud – Eddy Fort – Gaston Pfyffer – Stéphane Schweickhardt

Entschuldigt
: Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen – Conrad Zengaffinen

Traktanden :

1. Jugend Team 
2. Jugendlager in Ovronnaz – 7. bis 11. Juli 2008

3. Walliser Berglaufmeisterschaft 2008

4. DVD Valais - Wallis

5. Match der 6 Westschweizer Kantone – 17. Mai 2008

6. 75. Geburtstag WLV
7. Verschiedenes
S. Schweickhardt eröffnet die Sitzung und heisst alle Anwesenden willkommen.
Die Sitzung verläuft gemäss oben erwähnten Traktanden.

1.
Jugend Team
Wegen Abwesenheit von C. Zengaffinen wird über die Zukunft des Jugend Teams an einer nächsten Komiteesitzung diskutiert. Es muss immer noch das Datum, der Ort, sowie die Liste der einzuladenenden Personen für die Sitzung zur Auflösung festgelegt werden.  
Eddy Fort kümmert sich um den Druck des Suskriptions-Heftes und der Karten für die Fans für die Saison 2008. Diese Dokumente werden im Laufe des Monats Mai an S. Schweickhardt übermittelt und das Sekretariat des WLV wird sie im Laufe des Monats Juni verschicken. 
2.
Jugendlager in Ovronnaz – 7. bis 11. Juli 2008
E. Fort bestätigt die Organisation dieses Lagers in Ovronnaz. Er wird für die gute Durchführung sorgen. Das Lager wird anfangs Juli stattfinden und der traditionnelle Ausflug nach Lausanne an das Meeting Athletissima, das dieses Jahr im September durchgeführt wird, findet nicht statt. E. Fort verpflichtet sich, diese Animation durch eine spielerische Aktivität zu ersetzen.   
3.
Walliser Berglauf Meisterschaft - 2008

Alle Prospekte sind an die organisierenden Klubs verschickt und an den verschiedenen Läufen der ‘Tour du Chablais 2008’ aufgelegt worden. Personen, die zusätzliche erhalten möchten, können sich direkt beim Sekretariat des WLV melden (Tel. 027 744 19 59). 
4.
DVD Valais - Wallis

Gemäss einer Diskussion mit Pascal Miéville ist die DVD bereit, nur die Übersetzung muss noch ausgefeilt werden. Ihr Erscheinen ist für Ende Mai – anfangs Juni vorgesehen. 
5.
Match der 6 Westschweizer Kantone in Lausanne – 17. Mai 2008

Gemäss einem Telefongespräch zwischen Nicolas Toffel und S. Schweickhardt verlaufen die Dinge normal, bis auf die Tatsache, dass der organisierende Klub keine Athleten ausser Konkurrenz akzeptiert (gemäss einem gemeinsamen Entscheid anlässlich einer Sitzung der ARA=Association Romande d’Athlétisme). Dieses Prinzip muss unbedingt bekämpft werden, ausgenommen für Disziplinen wie Stabhochsprung oder Weitsprung. Für alle anderen Disziplinen muss man versuchen eine Lösung zu finden, damit Läufer ausser Konkurrenz akzeptiert werden, hauptsächlich in den Lang- und Mittelstrecken-Läufen. 
6.
75. Geburtstag des WLV
Der Wettkampf Weitsprung mit Musik, vorgesehen und organisiert vom Leichtathletikclub Sitten wird annuliert, um sich auf den ‚Mile’ der Stadt Sitten zu fixieren, der am 23. August 2008 auf der Bahnhofstrasse Sitten stattfindet. Bei einem Treffen zwischen S. Schweickhardt, André Zermatten (Präsident des OK) und Emmanuel Bonvin (Mitglied des OK), ist beschlossen worden, dieser Veranstaltung einen sozialen Charakter zu verleihen. Um den 75. Geburtstag besonders zu prägen, wird der Walliser Leichtathletik Verband alle Walliser Klubs anschreiben, um die Jungen und weniger Jungen anzuspornen, zahlreich teilzunehmen. Folgende Entscheidung wird getroffen : 1 Franken pro Anmeldungen wird abgezweigt und an zwei Hilfswerke verteilt.
7.
Verschiedenes
(
K. Kuonen, Präsident des Laufsportverbandes hat einen Antrag an den WLV für die Unterstützung des Lagers 2008 der jungen Oberwalliser Athleten gestellt. Eine Hilfe wurde 2006 gewährt und 2007 abgelehnt. Um die Oberwalliser Aktivitäten für die Saison 2008 zu unterstützen, beschliessen die Mitglieder des Komitees des WLV ihnen einen Betrag von 500 Franken zu gewähren. Das Sekretariat wird demnächst an Kurt Kuonen schreiben.  
(
Folgende Athleten : Jonathan Lugon, Michael Duc, Samuel Luisier et Ralph Schnyder haben schriftlich ihren Willen mitgeteilt, wieder ein Walliser Wurf Kader zu organisieren. Sie möchten das Briefpapier mit dem Logo des WLV und die DVD über die Walliser Leichtathletik für einen Versand an Sponsoren benutzen, sofern der Walliser Leichtathletik Verband damit einverstanden ist. Die Mitglieder des Komitees befürworten diesen Antrag. S. Schweickhardt wird einen dieser Jungen treffen, um diese Sammelaktion zu strukturieren. Für den Rest hat dieses Kader selbstverständlich die Unterstützung und den Rückhalt des Komitees
(
S. Schweickhardt zeigt den Flyer « Nein zur Zerschlagung der Gemeinnützigkeit ». Er betont die Wichtigkeit der Unterstützung der ‚Loterie romande’ und fordert alle Mitglieder des Komitees und alle Walliser Klubs auf, ein Maximum an Unterschriften für diese Volksinitiative zu sammeln. Sie wird online auf der Internetseite des WLV verfügbar sein und Klubs, die Formulare möchten, können sich an das Sekretariat des Walliser Leichtathletik Verbandes wenden. (Tel. 027 744 19 59).

· Das Sekretariat des WLV hat Werbung für Billette zu einem reduzierten Preis für das Meeting Athletissima erhalten, das kommenden September stattfinden wird. Im Rahmen seines 75. Geburtstages möchte das Komitee des WLV einen Ausflug organisieren und lädt die Mitglieder des erweiterten Komitees, die Verantwortlichen der Walliser Klubs, die Ehrenmitglieder sowie die Sponsoren des WLV ein, an diesem Ereignis teilzunehmen. Es bleibt noch zu entscheiden, welchen Betrag der WLV für diesen Ausflug aus dem Budget nehmen kann. Die betroffenen Personen werden persönlich per Post informiert. 
· Herr Walter Fink schlägt dem WLV vor, einen Apparat « Myotest » für die Athleten der Sportschule zu erwerben. Dieses Material könnte vielleicht dem Jugend Team zur Verfügung gestellt werden. S. Schweickhardt wird den CABV Martigny bitten, diesen Apparat in einem Schrank zu lagern, damit sich alles Material des WLV am gleichen Ort befindet (Hemd, Material zum Abwiegen und Myotest). Für den Verleih dieses Materials muss ein Verantwortlicher ernannt werden.    
· Die Herren Jean-Jacques Rudaz, Gary Thurre und Bernard Mayencourt haben den WLV per Post informiert, dass demnächst ein neues Walliser Sportmagazin « Treize » erscheinen wird. Darin sollen weder Ranglisten noch Resultate stehen, sondern Werbung für Veranstaltungen sowie Hintergrundartikel bevorzugt werden. Die Mitglieder des Komitees wollen das Angebot, mit dieser Revue zusammenzuarbeiten, zuerst analysieren und danken den oben genannten Personen. 
· S. Schweickhardt übergibt den Mitgliedern des Komitees die letzte Nummer der Zeitung « News » von Swiss Athletics. Das Hauptthema ist der Erwerb einer Lizenz für unsere jungen Athleten. Am 5. April 2008 zählte Swiss Athletics 2'200 Kids Lizenzen für die ganze Schweiz. S. Schweickhardt hat sich heute Nachmittag erkundigt wieviele Kids Lizenzen 2008 es im Wallis hat. Gegenwärtig sind es 55, aufgeteilt zwischen dem CA Sierre-DSG und dem CA Sion. Der Präsident des WLV bittet die anderen Klubs aufzuwachen.  
· Fortbildungskurs für Leiter, Saison 2007 und 2008 :
Der WLV erinnert daran, dass die Einschreibegebühren vom Verband übernommen werden. Die Verantwortlichen der Klubs werden gebeten die Quittungen, welche die Teilnahme an diesen Kursen bestätigen, vor Ende Dezember zu senden, begleitet von einem Einzahlungsschein, um die Rückzahlung zu vereinfachen. Später werden diese Gebühren nicht mehr vom Verband übernommen. 
· Kurs für Wettkampfrichter :
G. Pfyffer möchte einen Ausbildungskurs für Wettkampfrichter in Martigny anlässlich den Walliser Mehrkampfmeisterschaften organisieren (Theorie am Morgen, Praxis am Nachmittag). G. Pfyffer wird die Verantwortlichen des CABV Martigny kontaktieren und allen Walliser Klubs eine Einladung schicken.
Die Sitzung endet gegen 21 Uhr. 

Nächste Komiteesitzung : 
Donnerstag 5. Juni 2008 um 19 Uhr im Treuhandbüro « La Riddanne » in Saxon.
Saxon, den 28. Mai 2008

Geht an die Mitglieder des erweiterten Komitees
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