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Procès-verbal de l’assemblée du comité de la FVA à Saxon 

du jeudi 10 avril 2008 à 19h00

Présents
:
Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen – Stéphane Schweickhardt

Excusés
:
Eddy Fort – Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen

Ordre du jour :

1. AG Swiss Athletics – 15.03.2008 à Martigny

2. Site bilingue de la FVA

3. Marche valaisanne

4. Film FVA – Commande de DVD

5. Divers

S. Schweickhardt ouvre la séance et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes.
La séance se déroule selon l’ordre du jour mentionné ci-dessus.

1.
AG Swiss Athletics – 15.03.2008 à Martigny

L’assemblée de Swiss Athletics s’est tenue le 15 mars 2008 à l’hôtel du Parc à Martigny. Plus de 120 personnes y ont pris part. Elle a donné entière satisfaction à la fédération nationale. A cette occasion, la FVA a eu l’honneur d’obtenir la nomination de Jean-Pierre Terrettaz (CABV Martigny) en qualité de membre d’honneur de Swiss Athletics. Les coûts de cette rencontre sont légèrement plus élevés que prévus, mais seront supportables pour le budget de la fédération, ceci d’autant plus que les dernières assises de Swiss Athletics tenues en Valais datent de 1988.
2.
Site bilingue de la FVA

S. Schweickhardt a rencontré Mme Erika Güller de Fully. Il a été décidé de collaborer jusqu’à la fin juin et de faire le point de la situation. Il faudra probablement compter entre 2'000 et 3'000 francs par année pour cette collaboration. Erika Güller a pris contact avec Steve Roh, responsable actuel du site internet de la fédération valaisanne d’athlétisme. La mutation du site FVA sera visible dès le mois de mai 2008. 

3.
Marche valaisanne

Lors d’un précédant protocole, le problème survenu lors de l’AG du mois de janvier 2008, à savoir l’oubli du choix d’athlète(s) de référence pour les athlètes valaisans dans le secteur de la marche pour l’année 2007, a été relaté. Depuis, trois propositions ont été faites à la fédération valaisanne d’athlétisme. Finalement ce sont les candidatures de MM. Bruno Grandjean, quintuple champion suisse sur 10’000m, 25 km, 35 km, 50 km et côte Hommes, et de Urbain Girod, médaillé d’argent sur 35km, médaillé de bronze sur côte Hommes, ainsi que de nombreuses sélections en équipe nationale, qui ont été retenues. Un courrier leur a été adressé en date du 26 mars 2008, ainsi que le prix y relatif. 

4.
Film FVA – Commande de DVD

Pour l’instant, ce sont environ 80 DVD qui ont été commandés. L’arrivée de ces derniers est réjouissante. Il est prévu que les commandes puissent se faire par l’intermédiaire de la société Sismic SA : www.sismic.ch Steve Roh sera invité à mettre un bulletin de commande sur le site afin que les personnes intéressées puissent aussi intervenir par l’intermédiaire du site de la FVA : www.fva-wlv.ch.

La traduction du film est en cours et devrait être disponible à partir de mai 2008. 

5.
Divers

· Championnats valaisans de cross du 16 février 2008 à Riddes – Ecône – Saxon 

Le RC des 2 Rives, qui a pu organiser ces championnats à Ecône, a obtenu un joli succès populaire. Un bénéfice intéressant a été retiré de l’organisation de ce cross grâce au soutien des communes de Saxon et Riddes ainsi que des artisans locaux. Une partie de ce gain a été remise à trois associations caritatives : soit aux homes la Pierre-à-Voir à Saxon et La Miolène aux Mayens de Riddes, ainsi qu’à Chez Paou à Saxon. Ceci a été réalisé en collaboration avec la fédération valaisanne d’athlétisme dans le cadre du 75e anniversaire.

· Samedi 12 avril prochain, sur la place du château à Venthône, seront remis les mérites sportifs valaisans 2007, établis par l’association valaisanne des journalistes sportifs. L’athlétisme est à nouveau présent grâce aux excellents résultats de Maxime Zermatten, qui obtient le prix de l’espoir valaisan de l’année. Félicitations à Maxime et à son encadrement. 

· L’AG de la Fondation de l’aide sportive valaisanne se tiendra à la salle Vampir à Martigny, le vendredi 18 avril 2008. Malheureusement aucun représentant de la FVA ne pourra y prendre part et un courrier d’excuse sera envoyé. 

· Gaëlle Fumeaux, qui se trouve en camp d’entraînement en Afrique du Sud, a envoyé une carte de remerciement destinée à l’athlétisme valaisan et pour dire que son camp se déroule avec satisfaction. Elle ne manque jamais une occasion d’adresser ses remerciements. 

· Le Championnats valaisans des 10km sur route s’est déroulé le mercredi 9 avril 2008 à Collombey-Muraz, dans le cadre du Tour du Chablais. On relève les victoires de Ségolène Métral chez les juniores filles, de Léanie Schweickhardt chez les dames, de Tarcis Ancay chez les hommes et de Alexandre Jodidio chez les juniors. Une très bonne participation a été relevée, comme le fait qu’il est toujours agréable de pouvoir s’appuyer sur le tour du Chablais pour l’organisation de cette épreuve, il semblerait que nos amis vaudois voudraient faire de même à partir de 2009. Cela ne ferait qu’amener un peu plus de piment et relèverai la manifestation. 

Prochaine séance du comité :
jeudi 08 mai 2008 à 19h00 à la fiduciaire « La Riddanne » à Saxon.
Saxon, le 08 mai 2008

Va aux membres du comité élargi
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