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Protokoll der Komiteesitzung

des WLV in Saxon 

Donnerstag, 10. April 2008, 19.00 Uhr
Anwesend
:
Jean-Victor Bagnoud – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen – Stéphane Schweickhardt

Entschuldigt
: Eddy Fort – Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen

Traktanden :

1. DV Swiss Athletics – 15.03.2008 in Martinach
2. Zweisprachige Internetseite des WLV 
3. Walliser Geher
4. Film WLV – Bestellung der DVD

5. Verschiedenes
S. Schweickhardt eröffnet die Sitzung und heisst alle Anwesenden willkommen.
Die Sitzung verläuft gemäss oben erwähnten Traktanden.
1.
DV Swiss Athletics – 15.03.2008 in Martigny

Die Versammlung von Swiss Athletics hat am 15. März 2008 im Hotel du Parc in Martigny stattgefunden. Mehr als 120 Personen haben daran teilgenommen. Sie verlief ganz zur Zufriedenheit der Nationalen Vereinigung. Bei dieser Gelegenheit hat der WLV eine Ehrung erhalten, durch die Ernennung von Jean-Pierre Terrettaz (CABV Martigny) als Ehrenmitglied von Swiss Athletics. Die Kosten dieser Veranstaltung waren leicht höher als vorgesehen, aber für das Budget des Verbands verkraftbar, zumal die letzte Jahresversammlung von Swiss Athletics im Wallis auf 1988 zurückgeht. 

2.
Zweisprachige Internetseite des WLV 
S. Schweickhardt hat Frau Erika Güller aus Fully getroffen. Es wurde beschlossen, bis Ende Juni zusammenzuarbeiten und dann eine Bilanz zu ziehen. Man muss wahrscheinlich zwischen 2'000 und 3'000 Franken für diese Zusammenarbeit rechnen. Erika Güller hat mit Steve Roh, zur Zeit Verantwortlicher für die Internetseite des Walliser Leichtathletik Verbandes, Kontakt aufgenommen. Die Änderungen werden ab Mai 2008 sichtbar sein.
3.
Walliser Geher
In einem vorangehenden Protokoll ist vom Problem anlässlich der DV von Januar 2008 berichtet worden, nämlich das Vergessen der Wahl von Referenz Athleten in der Sparte Gehen für das Jahr 2007. Es sind dem Walliser Leichtathletik Verband drei Vorschläge gemacht worden. Schliesslich wurden zwei Kandidaturen berücksichtigt : Herren Bruno Grandjean, fünfacher Schweizer Meister über 10’000m, 25 km, 35 km, 50 km und ‚Côte Herren’, und Urbain Girod, Silbermedaillen Gewinner über 35 km, Bronzemedaillen Gewinner ‚Côte Herren’ sowie zahlreiche Selektionen in die Nationalmannschaft. Sie haben am 26. März 2008 ein Schreiben sowie den dazugehörigen Preis erhalten.
4.
Film WLV – Bestellung der DVD

Bisher sind ungefähr 80 DVDs bestellt worden. Das ist erfreulich. Es ist vorgesehen, dass die Bestellungen über die Firma Sismic AG : www.sismic.ch gemacht werden können. Steve Roh wird gebeten, einen Bestellschein auf die Internetseite zu stellen, damit interessierte Personen auch über die Internetseite des WLV bestellen können: www.fva-wlv.ch.

Die Übersetzung des Filmes ist in Arbeit und sollte ab Mai 2008 verfügbar sein.
5.
Verschiedenes
· Walliser Cross Meisterschaften vom 16. Februar 2008 in Riddes-Ecône-Saxon

Der Club ‘RC des 2 Rives’, der diese Meisterschaften in Ecône organisieren konnte, hatte Erfolg beim Publikum. Ein interessanter Gewinn ist aus der Organisation dieses Cross hervorgegangen, dank der Unterstützung der Gemeinden Saxon und Riddes und von lokalen Handwerkern. Ein Teil dieses Gewinnes ist im Rahmen des 75. Geburtstages des WLV an drei Hilfswerke übergeben worden : an die Heime ‚Pierre-à-Voir’ in Saxon und ‚La Miolène’ in Mayens de Riddes, sowie an ‚Chez Paou’ in Saxon. 
· Am kommenden Samstag 12. April werden auf dem Platz vor dem Schloss Venthône die Walliser Sport Verdienste verliehen, ausgewählt von der Walliser Vereinigung der Sportjournalisten. Die Leichtathletik ist wieder vertreten dank den ausgezeichneten Resultaten von Maxime Zermatten, der den Preis Walliser Hoffnung des Jahres erhält. Glückwunsch an Maxime und seine Betreuer. 
· Die GV der Stiftung Walliser Sporthilfe wird am 18. April 2008 im Saal Vampir in Martigny stattfinden. Leider wird kein Vertreter des WLV daran teilnehmen können, der Verband wird sich schriftlich entschuldigen.
· Gaëlle Fumeaux, die sich in einem Trainigslager in Südafrika befindet, hat eine Dankeskarte an den Walliser Leichtathletik Verband geschickt und teilt mit, dass das Lager zur Zufriedenheit verläuft. Sie lässt nie eine Gelegenheit aus, ihren Dank auszudrücken. 
· Die Walliser Strassen-Meisterschaft über 10 km hat am 9. April 2008 in Collombey-Muraz im Rahmen der ‚Tour du Chablais’ stattgefunden. Wir erwähnen die Siege von Ségolène Métral bei den Juniorinnen, von Léanie Schweickhardt bei den Damen, von Tarcis Ançay bei den Herren und von Alexandre Jodidio bei den Junioren. Eine sehr gute Beteiligung ist hervorzuheben, wie die Tatsache, dass es immer angenehm ist, diesen Wettkampf mit der ‚Tour du Chablais’ zu organisieren. Es scheint, dass unsere waadtländer Freunde es ab 2009 gleich machen wollen. Das würde der Veranstaltung zusätzlich Spannung verleihen und sie aufwerten. 
Nächste Komiteesitzung :
Donnerstag, 8. Mai 2008 um 19 Uhr im Treuhandbüro « La Riddanne » in Saxon.
Saxon, den 08. Mai 2008

Geht an die Mitglieder des erweiterten Komitees
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