P.V. de l’Assemblée du Comité de la Fédération Valaisanne d’Athlétisme 
Cette assemblée s’est tenue le 15 janvier 2009 à Saxon, elle débute à 19 heures. 

Présents : 
Bagnoud Jean-Victor – Schweickhardt Stéphane – Pletschet René – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen

L’ordre du jour est le suivant :
1) Assemblée Générale

2) Divers

1) Assemblée Générale

Il est passé en revue le déroulement de l’assemblée générale 2009 qui se déroulera le 30 janvier dès 19 heures à la salle polyvalente « Florescat » à Saxon. Chacun prend note de ses interventions et du travail à établir. 

Il est établi la liste des admissions et des démissions. Nous passons également en revue les différents prix spéciaux, membres d’honneurs et prix talents jeunesses pour la saison 2008. Stéphane propose également qu’on analyse le fait de déplacer l’assemblée générale en lieu et place du dernier vendredi de janvier au dernier vendredi de février. René demande si cela pose un problème avec les statuts. Stéphane devra vérifier s’il est précisé dans les statuts la date de ce dernier vendredi de janvier ou si cela est uniquement une coutume. Stéphane développe en précisant que nous nous trouvons en fin et début d’année à l’établissement du rapport annuel, du bulletin info et de la préparation de l’assemblée générale, ceci en même temps que les fêtes de fin d’année où les disponibilités de tout un chacun ne sont pas évidentes. 

2) Divers
Juges de concours 

Gaston Pfyffer a eu une demande afin d’organiser un cours éventuel de juges de concours. Celui-ci serait éventuellement prévu au meeting d’ouverture à Sion le 25 avril. Il doit encore contacter Jean-Charles Sierro qui serait responsable de ce cours. Il est important, une fois l’accord de Jean-Charles obtenu, d’en donner une large décision afin qu’on ne se retrouve pas comme l’an dernier où il est organisé un cours de formation de juge de concours à Martigny et qu’il n’y a personne d’intéressé.

Tournée des cross

Jean-Victor Bagnoud précise que malheureusement, pour la première fois, il ne pourra pas être présent au championnat valaisan de cross à Saint-Maurice le 14 février. Il y aura un problème pour rééditionner le classement de la tournée des cross. Stéphane est également absent ce week-end. Il faudra trouver une solution, éventuellement contacter les frères Coquoz. Stéphane et Jean-Victor s’occupent de trouver quelqu’un qui pourra le faire. 

Coupe valaisanne de la montagne

Jean-Victor nous présente René Pletschet, coureur à pied haut-valaisan, qui nous avait donné quelques conseils pour la coupe valaisanne de la montagne. Ce dernier est disposé à reprendre ce suivi. Nous le remercions et lui souhaitons plein succès. Bien évidemment, Jean-Victor est toujours à disposition pour lui donner des conseils. Nous relevons que pour la coupe valaisanne de la montagne, le papillon est en cours d’élaboration à l’imprimerie. Il faut relever que le championnat valaisan de la montagne se déroulera cette année à la « Vito Dojo » et ceci sur la courte distance, à savoir sur les 11km200. Cette course servira à l’attribution des points pour la coupe valaisanne de la montagne. 

Compte 2008

Stéphane donne connaissance des comptes 2008 qui ont été établis et ces derniers laissent apparaître un résultat relativement favorable. Il a pu intervenir auprès de l’état du Valais pour une aide supplémentaire étant donné notre 75ème anniversaire, ce qui permet de boucler les comptes dans des conditions intéressantes. 

Relations fédération valaisanne et clubs

Lors de la séance du mois de juin 2008 sur l’avenir de la fédération valaisanne, il a été débattu de nombreux changements. Ceux-ci seront passés en revue à l’assemblée générale pour décisions et informations aux clubs. Stéphane présentera ces changements.

Team jeunesse
Conrad nous précise que la team jeunesse a repris son activité et relève que dorénavant, l’occupation de la salle d’Ovronnaz n’est plus gratuite et que nous devons compter sur une facturation pour l’utilisation de cette salle ; une journée coûte 269 francs. Il est prévu que le camp de carnaval se déroulera cette année à Macolin étant donné que les installations de Vittel en France sont occupées par une fédération française.

Calendrier hors stade 2009
Jean-Victor remet à Stéphane le détail du calendrier hors stade 2009 pour pouvoir l’insérer dans le bulletin info qui sortira pour le mois de mars.

Après une petite agape partagée, la séance se termine à 22h15. 


Stéphane Schweickhardt

