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Protokoll der Komiteesitzung  
des WLV in Saxon 

Donnerstag 06. März 2008, 19.00 Uhr
Anwesend
:
  Jean-Victor Bagnoud – Eddy Fort – Gaston Pfyffer – Conrad Zengaffinen –   

                          Stéphane Schweickhardt

Entschuldigt
: Daniel Pasche – Thomas Perraudin – Lionel Saillen

Tagesordnung :

1. DV Swiss Athletics – 15.03.2008 Martigny

2. DV WLV – 25.01.2008 Sitten
3. Kantonale Crosstournee – Saison 2007-2008

4. Walliser Berglauf Meisterschaft 2008

5. Trainingslager Ovronnaz 2008

6. Verschiedenes
S. Schweickhardt eröffnet die Sitzung und heisst alle Anwesenden willkommen.
Die Sitzung verläuft gemäss oben erwähnter Tagesordnung.
1.
DV Swiss Athletics – 15.03.2008 Martigny

· Die Vorbereitungen sind im Gang.
· Es werden etwas mehr als 120 Teilnehmer zu dieser Delegiertenversammlung erwartet. 
· Wir müssen Swiss Athletics ungefähr zehn Jugendliche zur Verfügung stellen, welche den Weg vom Bahnhof Martigny zum Hotel du Parc zeigen, und für eine spezielle Animation wärend dem Aperitif um 12.15 Uhr verfügbar sind. 
· S. Schweickhardt wird Hinweisschilder vorbereiten, E. Fort wird sie zwischen Bahnhof und Hotel du Parc sowie zwischen Autobahnausfahrt und Supermarkt PAM anbringen.
· S. Schweickhardt wird gemäss Mandat von Swiss Athletics Geschenke besorgen.
· Zu erwähnen : die Teilnahme der Herren Claude Roch, Vertreter des Staatsrats des Kantons Wallis, und Paul-Henri Saudan, Sportminister der Stadt Martigny.
Beide werden bei dieser Gelegenheit eine kurze Begrüssungsansprache halten. 
· Die Firma Sismic, durch P. Miéville, ist bereit, den kurzen Film von 6-7Minuten vorzuführen, der die Leichtathletik im Wallis vorstellt. 
· C. Zengaffinen hat eingewilligt, für die Simultanübersetzung Französisch-Deutsch zu sorgen.
· Alle Vorbereitungen zu dieser Versammlung haben das Komitee des WLV und das Hotel du Parc gemeinsam organisiert.
· Einige kleine Überraschungen sind geplant.
· Wir hoffen, dass die Walliser Klubs, die über mehr als 100 Stimmen verfügen, an dieser Veranstaltung teilnehmen werden. 
2.
DV WLV – 25.01.2008 in Sitten
· Diese Versammlung ist gut verlaufen. Der Zeitplan ist eingehalten worden.
· Man hat festgestellt, dass etwas weniger Mitglieder teilgenommen haben. 
· Eine kleine Unterlassung ist jedoch zu erwähnen, für die S. Schweickhardt die Verantwortung übernimmt : die Geher sind bei Erstellung der Referenzliste 2007 der Athleten vergessen worden. S. Schweickhardt entschuldigt sich und wird den Geher-Klub Monthey kontaktieren, um das Datum seiner Generalversammlung in Erfahrung zu bringen. Er wird daran teilnehmen, um dieses Versehen zu korrigieren. 
· D. Pasche hatte per E-Mail am 27. Januar 2008 darauf hingewiesen. Er wird durch dieses Protokoll von der Entscheidung des WLV in Kenntnis gesetzt. Ihm sei für seine scharfsinnige Bemerkung gedankt. 
3.
Kantonale Crosstournee – Saison 2007-2008

· J.-V. Bagnoud gibt die Statistiken der Kantonalen Crosstournee bekannt, die zur grossen Zufriedenheit aller verlaufen ist. 
· Er hat mit Genugtuung festgestellt, dass die Wetterbedingungen dieses Jahr, sowohl in Naters wie auch in Vouvry, für einen Crosslauf ideal waren und die Strecke in Ecône-Saxon relativ anspruchsvoll war. 
· In Conthey konnte eine Teilnehmer-Explosion festgestellt werden: 403 Klassierte. Gratulation an die ‚SFG Conthey’ für ihre Bemühungen in den Schulen, wie auch dem ‚CA Vouvry’, der bewundernswerte Anstrengungen für die Teilnahme der Schulen gemacht hat.  

· Diese Anstrengungen, zusammen mit einer ausgezeichneten Beteiligung an der Walliser Meisterschaft, haben zu einem neuen Teilnehmer-Rekord an der Crosstournee 2007-2008 geführt ; 1075 Teilnehmer gegen 1015 in der Saison 2005-2006.
· Er stellt hingegen fest, dass etwas weniger Aktive mitgemacht haben. Er hofft, dass sich das in der nächsten Saison korrigieren wird, angesichts der attraktiven Preise und der Anstrengungen des Kantonalen Komitees.
· Man müsste vielleicht mit der Zeitung ‘Nouvelliste’ prüfen, wie die Kantonale Crosstournee aufgewertet werden kann.
· J.-V. Bagnoud ist, mit einem Überschuss, zufrieden mit dem Verlauf dieser Tournee.
4.
Walliser Berglauf Meisterschaft 2008

· Der Prospekt wird gerade in der Druckerei Constantin in Sitten korrigiert und sollte vor Ende März erscheinen. Alles verläuft normal. 
· Allerdings zu erwähnen : ein Wettlauf weniger, der Stockalperlauf. Zwei Wettläufe mehr, einer an der Grimsel (neuer Wettlauf) und die erneute Durchführung des Täscherlaufs, das heisst im Ganzen zählen 21 Wettläufe für die Walliser Berglauf Meisterschaft 2008. 
5.
Trainingslager Ovronnaz

· E. Fort informiert über den Stand des nächsten Trainingslagers in Ovronnaz.
· Er erwähnt, dass es dieses Jahr nicht möglich sein wird von Athletissima zu profitieren, da diese Veranstaltung wegen den Olympischen Spielen erst im September stattfinden wird. Er denkt über eine spezielle Animation für dieses Lager nach. 
· S. Schweickhardt übergibt E. Fort ungefähr 70 Eintritte für das Thermalbad Ovronnaz (Rest der Berglauf Weltmeisterschaft 2007 in Ovronnaz) offeriert vom ‚Runners-Club des 2 Rives’, dem herzlich für diese Geste gedankt sei.
6.
Verschiedenes
Beziehungen UCI (Union Cycliste Internationale) Aigle Westschweizer Kader 
· N. Toffol ist für die Beziehungen des WLV mit dem Trainingszentrum für Westschweizer Kader (UCI in Aigle) durch P. Saillen ersetzt worden. Danke P. Saillen, er wird zur Zufriedenheit arbeiten können, dank seinem nahe gelegenen Wohnsitz und seinem Einsatz. 
DV WLV 2009

· Man muss der Gemeinde Saxon schreiben, dass der Kantonale Präsident, S. Schweickhardt, Einwohner der Gemeinde, sein Amt am 30. Januar 2009 niederlegen wird.
Lager Vittel

· C. Zengaffinen fasst kurz das Lager zusammen, das während den Fasnachtsferien wie gewohnt in Vittel durchgeführt worden und gut verlaufen ist.
· Dieses Jahr war das Training schwierig, weil nur Fabienne und Conrad Zengaffinen dabei waren, P. Miéville musste in letzter Minute absagen.
· Die üblichen Vor-Reservationen für das Lager 2009 sind gemacht worden. 24 Athleten haben an diesem Trainingslager teilgenommen. 
Walliser Jugend Team

· C. Zengaffinen hat dafür gesorgt, im April oder Mai, eine Versammlung zur Auflösung des administrativen und rechtlichen Teils des ‘Jugend Teams’ einzuberufen. 
· An der DV des WLV ist hervorgegangen, dass der Verband selbstverständlich das Überleben dieses Teams unterstützt.
· C. Zengaffinen informiert, dass er ab Ostern, während der Sommersaison, ein Mal pro Woche ein Training durchführen wird; dieses Jahr im Sportstadion in Martigny.
Kids Cup

· S. Pluess, Verantwortlicher für den Kids Cup, hat demissionniert.
· Es muss ein Ersatz gefunden werden. Zwei oder drei Namen werden erwähnt, S. Schweickhardt wird so schnell wie möglich versuchen, mit ihnen Kontakt aufzunehmen. 
Internetseite WLV – Übersetzung auf Deutsch
· E. Güller, Fully, bietet ihre Dienste an, die Internetseite zweisprachig zu gestalten.
· S. Schweickhardt wird diese Dame kontaktieren, um die Kosten abzuschätzen und die verschiedenen Aspekte einer eventuellen Zusammenarbeit zu prüfen. 
· Das wäre im Prinzip tatsächlich wünschenswert. Das war eine der Verbesserungen, die  Swiss Athletics vom WLV wünschte. 
DVD Film

· Die Firma Sismic hat den Entwurf der Hülle der DVD, sowie einen Abdruck geschickt.
· Die französische Fassung sollte für die DV von Swiss Athletics am 15. März bereit sein. 
· Dieser Film ist ganz zu unserer Zufriedenheit gelungen und der Titel der Kassette heisst mit einem kleinen Augenzwinkern : « Athlé Valais-Wallis ».

· Nach Absprache zwischen S. Schweickhardt und P. Miéville ist es das Matterhorn, umrahmt von einer Leichtathletikpiste mit dem Titel « Athlé Valais-Wallis », das für die Titelseite der DVD ausgewählt wurde. Die Mitglieder des Komitees des WLV finden diesen Vorschlag und den Entwurf der Hülle ausgezeichnet. 
Daten der Komitee-Sitzungen 2008


( Donnerstag 10. April 2008


( Donnerstag 08. Mai 2008


( Donnerstag 05. Juni 2008


( Samstag 30. August 2008, Ausflug des Komitees

( Donnerstag 11. September 2008


( Donnerstag 16. Oktober 2008


( Donnerstag 13. November 2008

Das vorliegende Protokoll dient als Einladung. Die Mitglieder werden gebeten, sich diese Daten vorzumerken. 
Nächste Sitzung des Komitees :

Donnerstag 10. April 2008 um 19.00 Uhr

im Treuhandbüro « La Riddanne » in Saxon.
Saxon, den 12. März 2008

Geht an die Mitglieder des erweiterten Komitees
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