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Assemblée générale

Fédération Suisse d'Athlétisme

Soleure, le 27 mars 2004

Après un flou artistique perpétuel, la Fédération Suisse d'Athlétisme essaie de se donner un peu de contenance en élisant un nouveau comité central. Celui-ci sera dirigé par Monsieur Patrick Magyar et nous pouvons évoquer de fortes espérances au vu de la qualité du nouveau président de la FSA.

Les représentants pour la Romandie seront Messieurs Jacky Delapierre et Ruedi Gloor. Nous espérons que le souci premier du nouveau comité central sera l'athlétisme et les athlètes.

Lors de cette assemblée générale, 5 nouvelles personnes ont été nommées en tant que membres d'honneur de la Fédération Suisse. Pour les romands, Monsieur Jean-François Pahud de Lausanne, entraîneur reconnu et directeur du Musée Olympique durant de nombreuses années. Pour le Valais, suite à la demande du comité cantonal, Monsieur Jean Bonvin a été accepté. Cela est un juste mérite, puisque Jean œuvre dans les milieux de l'athlétisme, principalement auprès de la SG St-Maurice depuis plus de 40 ans. Nous vous rappelons qu'il a fait partie durant 17 ans du comité cantonal, dont 15 ans de présidence et qu'il a été l'artisan principal pour que l'athlétisme soit à l'intérieur du centre UCI à Aigle.

MERCI JEAN ET FELICITATIONS !
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