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	Procès-verbal de l’Assemblée des Présidents & Chefs techniques

des clubs de la FVA

tenue au Lycée Collège des Creusets à Sion

le 18 octobre 2007 à 19h00



Présents
:
cf. document joint

Excusés
:
cf. document joint

Ordre du jour
:

1.
Accueil et bienvenue (liste des présences)

2.
Calendrier 2008

3.
2008 « 75 ans FVA »

4.
Film FVA

5.
Tabloïd «  Nouvelliste »
6.
Team Valais Jeunesse

7.
Divers

1 Accueil (Liste des présences)


Le président de la FVA, S. Schweickhardt ouvre la séance et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. Les excusés figurent sur la liste des présences annexée. Une minute de silence est faite à l’attention de Reinhold Studer et Basile Reynard qui nous ont quittés cet été. 

2 Calendrier 2008


B. Miserez distribue et soumet le calendrier provisoire 2008. Il est complété au fur et à mesure de l’attribution des manifestations, qui ont toutes trouvé un club organisateur. Aucun problème à signaler. Pour les manifestations organisées à l’occasion des « 75 ans » de la FVA par le CABV Martigny et le CA Sion, aucune date n’est arrêtée. Le calendrier 2008 mis à jour est annexé. Il a été transmis à Swiss Athletics (fédération suisse d’athlétisme), à l’ARA (association romande d’athlétisme) et a été publié sur le site internet de la FVA. Il doit encore être approuvé lors de l’Assemblée Générale de la FVA le 25 janvier 2008 à Sion.

3 2008 « 75 ans de la FVA »


S. Schweickhardt indique que l’année 2008 est importante pour la FVA qui fêtera ses 75 ans d’existence. A cette occasion, quelques projets d’animation sont proposés par le CABV Martigny, le CA Sierre-DSG et le CA Sion :


-
Meeting de saut à la perche en ville de Martigny
CABV Martigny
date à définir


-
Meeting de saut en longueur (en musique) à Sion
CA Sion
date à définir


-
Animation en ville de Sierre
CA Sierre-DSG
13.09.2008

Les clubs organisateurs de ces projets donneront de plus amples renseignements lors de l’AG de la FVA.
4 Film FVA – 2008

S. Schweickhardt donne la parole au réalisateur, M. Pascal Miéville, dont le film sortira en DVD au printemps 2008. P. Miéville décrit la conception de ce DVD :

(
DVD accompagné d’un petit livre

(
Durée prévue initialement : 26’, probablement prolongée à 52’

(
4 langues (français, allemand, italien et anglais)

(
Présentation de 5 athlètes valaisans (durée 3’ à 7’ par athlète)

(
Thèmes choisis : athlétisme (courses, sauts, lancers), marche athlétique

(
Méthodologie sur les différentes disciplines

(
Manifestations : CS individuels, de concours multiples, de relais, de course de montagne, 


CM de course de montagne, Meetings internationaux, CR, CVS ainsi que divers Meeting.
Un formulaire de pré commande parviendra aux clubs valaisans en novembre. Le prix sera communiqué à ce moment-là. S. Schweickhardt encourage tous les clubs de répondre très favorablement à cette offre. 

P. Miéville recommande de visiter son site : www.sismic.ch où plus de 20'000 photos seront publiées.

5 Tabloïd « Nouvelliste »

S. Schweickhardt propose d’élaborer un tabloïd à l’occasion du 75e anniversaire de la fédération. Parution du tabloïd 6 à 7 fois par année seulement. Il présente le prospectus réalisé à l’occasion des CM de course de montagne et donne quelques critères :

(
Parution
:
octobre 2008

(
Tirage
:
quadri recto - verso
· Exemplaires
:
52'000.-- à tous ménages + 5'000.-- à la disposition des clubs


Prix du prospectus : 43’226.-- francs (moins le soutien publicitaire 13’250 


francs) soit un prix net HT 30’000.-- francs
· Sponsors
:
chaque club trouve des sponsors pour env. 3'500 francs




1 page peut rapporter 6'000 francs en fonction du sponsor

· Format
:
32 pages (23,5 sur 32 cm)
M. Praz (pdt CA Sion) intervient : il se demande si nous ne causons pas de préjudice au CA Sierre-DSG qui organise les CM de course de montagne en 2008. 

J. Bonvin (pdt SG St-Maurice) trouve l’idée très bonne.

P.-M. Venetz (pdt CA Vétroz) approuve cette proposition car, en 2008, les gens seront attirés par les CE de football et pour notre sport cela pourrait être un support médiatique important.

Si les clubs travaillent bien, les bénéfices seront partagés. Un courrier sera envoyé à chaque club valaisan afin de déterminer la volonté des dirigeants pour la réalisation de ce projet.

J. Philippoz (pdt Runners-Club) intervient et demande de ne pas trop attendre car les budgets des entreprises sont prévus à la fin novembre, début décembre.

S. Schweickhardt laisse le soin aux clubs de réfléchir encore un peu et de rendre réponse au plus vite une fois le courrier reçu.

6 Team jeunesse Valais


Les statistiques 2007, n’étant pas encore terminées, C. Zengaffinen demande aux responsables techniques de chaque club de sélectionner, pour le 10 novembre 2007, les athlètes de leur club qui auraient obtenus les minima proposés par le Team jeunesse (selon documents distribués ou annexés). C. Zengaffinen rappelle brièvement les critères de sélection pour être admis au Team jeunesse (cf. feuille annexe). 

Actuellement, le Team se compose de 11 anciens athlètes (à confirmer). Pour la saison 2008, une quinzaine de nouveaux athlètes seront sélectionnés et avisés par les chefs techniques des clubs. C. Zengaffinen donne les dates (cf. document annexe) et les heures des entraînements du Team, qui se dérouleront au Centre sportif d’Ovronnaz : samedi de 10h00 à 12h00 et de 13h00 à 15h00. Le camp de Carnaval aura lieu du 18 au 24 février 2008 à Vittel. 

Les clubs ont la possibilité d’annoncer des athlètes qui ne figureraient pas sur la liste des sélectionnés mais ces derniers doivent correspondre aux critères de sélection.
J. Bonvin demande si un athlète qui n’a pu participer en 2006 peut rejoindre le Team en 2007. Si cet athlète rempli les critères de sélection, C. Zengaffinen l’accepte sans problème. 

C. Zengaffinen indique que tous les athlètes du Team recevront un carnet de soutien à vendre. 

7 Divers

· S. Schweickhardt informe les clubs que la convention (cotisation) passée entre Swiss Athletics et la FVA est renouvelée pour une durée de 4 ans. 

· S. Schweickhardt propose aux grands clubs (5) de se rencontrer pour discuter du mode de paiement pour les prochaines années.
· Selon les statistiques, la participation diminue fortement lors des éliminatoires du sprint Migros. Il demande aux clubs de faire un effort particulier pour améliorer cette situation.
· S. Schweickhardt souhaite améliorer la version allemande du site.

· Suite à la proposition de J. Bornand (à la fin des concours multiples ajouter des courses de relais pour les catégories suivantes : hommes, espoirs, juniors, femmes, espoires, juniores), S. Schweickhardt propose d’organiser un Meeting de relais ouvert à tout le monde plutôt que de le rajouter à la fin des concours multiples, de plus en 2008, le CABV Martigny organisera ces championnats pour toutes les catégories.
· J. Bornand propose que les U23 et U20 concourent dans la catégorie des hommes et que le titre valaisan en salle ou à l’extérieur leur soit attribué. Cela fonctionne pour les courses (sauf les haies), pour les sauts, mais pas pour les lancers. Cette proposition sera rediscutée lors le l’AG 2008. 
· R. Lattion demande si le titre de champion(ne) valaisan(ne) de concours multiples sera attribué pour les cadets/ettes A et plus âgé(e)s. Les athlètes concernés recevront ce titre lors de l’AG de la FVA, le 25 janvier 2008 à Sion. 

· S. Schweickhardt demande aux clubs d’envoyer régulièrement les résultats des coureurs à pieds. Cela évitera d’oublier des athlètes pour l’attribution du titre valaisan de semi-marathon et de marathon.
· C. Normand propose de fixer une date pour les championnats valaisans de semi-marathon et de marathon, comme c’est le cas pour les techniciens (proposition à discuter). Par exemple : lors des CS de semi-marathon ou marathon. 
· S. Schweickhardt ne pense pas que se soit une bonne proposition, sauf si un club valaisan souhaite organiser un championnat de semi-marathon ou un marathon. Dans ce cas, le titre valaisan sera attribué lors de cette organisation. 
· R. Lattion demande s’il est possible de modifier le règlement concernant la qualification lors de la finale du sprint pour les clubs qui ont un stade à 8 couloirs. Cette proposition sera analysée et votée lors de l’AG 2008.

· S. Schweickhardt propose de réaliser un prospectus pour les éliminatoires régionales du sprint Migros et du kilomètre Nouvelliste (év. arche au départ et à l’arrivée, à discuter).

· J.-P. Terrettaz a décelé quelques erreurs dans les records cantonaux et demande de les mettre à jour. S. Schweickhardt informera le statisticien Thomas Perraudin.

· S. Schweickhardt remercie M. Jacques Philippoz pour l’organisation des CM de course de montagne, qui se sont parfaitement bien déroulés en septembre dernier à Ovronnaz. Seul bémol, un parachutiste a atterri dans les sapins, suite aux caprices de dame météo.

· La documentation du « Forum 2007 » sur le thème des pieds peut-être commandée à l’adresse suivante : swiss-athletics.ch ou 032 387 38 00.


Cours de perfectionnement 2008


(
08.12.2007
Ecole d’athlétisme
Aigle


(
19.01.2008
Développement de la puissance
Aigle


(
05.04.2008
Spécificités d’entraînement de l’endurance
Aigle

S. Schweickhardt clôt la séance à 22h15 et invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié. Bonne saison hivernale à tous et merci pour votre engagement.


Pour la FVA


Le Président :


S. Schweickhardt

Annexes :
-
liste des présences

· calendrier 2008 corrigé
· document du Team jeunesse

Sion, le 16 novembre 2007

Va aux clubs valaisans
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