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Procès-verbal de l’assemblée des présidents & Chefs techniques des clubs de la FVA 

Au collège des Creusets

le 20 octobre 2005 à 19h15

L’ordre du jour est le suivant :

1. Bienvenue & Liste des présences

2. Calendrier

3. Cotisations FSA

4. Informations secrétariat

5. Divers

1. Bienvenue & Liste des Présences

Selon liste annexée.

2. Calendrier

Nicolas Toffol nous soumet un projet de calendrier qui est complété au fur et à mesure de l’attribution des manifestations. Aucun problème particulier n’apparaît quant à l’attribution des épreuves :

· La tournée cantonale des cross a trouvé preneur. 

· Les championnats cantonaux sont bien répartis. 

· Le CA Sion se met à disposition pour accueillir les CSI soit éliminatoires, soit finales. Il est débattu et il serait souhaitable que l’on prévoie d’accueillir les finales soit de promotion soit de relégation des CSI des grands. Cela devrait se dérouler au mois de septembre. Sion est disposé à offrir ses services. Stéphane transmettra cela à la COAVR. 

· La date du vendredi 31 mars 2006 a été retenue pour le souper de soutien de la FVA. Il se déroulera à l’aide du CA Sierre à la salle de gym de Chippis.

· Le championnat valaisan des grands en salle se déroulera à Aigle le 21 janvier 2006 et il se fera en collaboration avec le canton de Fribourg. 

· L’assemblée de la FVA pour 2007 sera organisée par le Running Club des Deux Rives à Leytron. 

· Un premier jet du calendrier sera annexé en annexe au PV de la présente assemblée. Il sera transmis à l’ARA (Association romande de l’athlétisme) pour fin octobre. Il pourra par la suite être consulté sur le site Internet de la FVA et il devra être approuvé lors de l’assemblée générale de la FVA le 27 janvier 2006 à Conthey. 

3. Cotisations FSA

Stéphane fait apparaître deux transparents qui indiquent clairement l’effort financier fait par la FVA en faveur des clubs d’athlétisme. 

Cotisation clubs (FSA) :

Cotisations membres (FSA) :

Jusqu’au 31.12.2004 : CHF 50.—
Jusqu’au 31.12.2004 : CHF 2.—

Dès le 01.01.2005 : CHF 100.—
Dès le 01.01.2005 : CHF 4.50

Il transmet aux différents clubs la facture de la cotisation forfaitaire 2005 de CHF 120.— Il donne également copie de la facture que la FSA prévoyait de leur adresser. Les montants en faveur de la FSA sont de CHF 9'500.— par année ; à charge des clubs la somme de CHF 2'640.—. La différence étant à charge de notre fédération cantonale. Nous espérons que la situation économique nous permettra encore durant quelques années de prendre en charge ces montants en faveur des clubs. La FSA prévoit de rediscuter de cette convention durant l’année 2006. Les clubs valaisans seront informés du déroulement de ces discussions. Il est toutefois rappelé que la convention signée est valable jusqu’au 31 décembre 2007.

4. Informations secrétariat


Le dynamisme des clubs valaisans et de la FVA font que la surcharge administrative devient de plus en plus conséquente. Le comité cantonal a décidé de soumettre à l’assemblée des présidents et chefs techniques l’information et leur vœu d’engager une personne pour le secrétariat avec pour objectif sur une vision de trois ans d’arriver à offrir une place à 50%. Le projet est d’engager quelqu’un dès le 1er janvier 2006 et ceci déjà à 20% voir même plus. Les personnes présentes n’ont pas fait d’objections à cette manière de faire. Micheline Pralong rappelle que c’était déjà en partie le cas dans une convention antérieure entre la FVA et le CA Sion. Stéphane prendra contact avec deux personnes en relation avec le milieu de l’athlétisme, à savoir Balbine Miserez ou Christian Perraudin.


5. Divers


Il est porté à la connaissance des présidents et chefs techniques présents la composition du groupe de performances romand 2005-2006 rattaché au centre de performances d’Aigle. On y retrouve trois valaisans, à savoir Bornet Fabrice CA Sion pour le 110m. haies, Carruzo Christina du CA Sion pour 1'500m. et Clélia Reuse du CABV Martigny pour 100m. haies. 

Championnat du monde de la montagne

Il est porté à la connaissance de l’assemblée que les championnats du monde vétérans 2006 ont été attribués au Running Club des deux Rives à la course des deux bains à savoir Bains de Saillon et Bains d’Ovronnaz. Cette épreuve se déroulera les 23 et 24 septembre 2006. Il est également donné comme information les démarches en cours pour l’attribution des championnats du monde de la montagne 2007 et/ou 2008. Une verrée est offerte après l’assemblée où est encore débattu l’évolution de l’athlétisme dans un esprit de détente, de collaboration et de fraternité.

La séance est close à 21h30.







Fédération Valaisanne d’Athlétisme






Stéphane Schweickhardt

Saxon, le 16 novembre 2005

